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Domani la Fiamma Olimpica illuminerà Macerata
25 i tedofori impegnati nella staffetta che attraverserà tutta la città.

Tra di loro anche gli atleti Daniele Reina, Marco Salvucci e Gianluca Latini.
(Macerata, 9 gennaio 2006) Il 10 gennaio, ad un mese esatto dall’attesissima Cerimonia d’Apertura dei XX Giochi Olimpici Invernali di Torino 2006, la Fiamma Olimpica, simbolo per eccellenza dei valori di Fratellanza, Lealtà e Pace che costituiscono l’essenza dello Sport, scalderà Macerata, secondo capoluogo di provincia marchigiano ad essere attraversato dalla tradizionale staffetta dopo Ascoli Piceno.
Tra i 25 tedofori che proveranno l’emozione di correre portando con sé il Sacro Fuoco di Olimpia ci saranno anche Daniela Reina, azzurra di atletica leggera, terza agli europei del 2002, campionessa italiana con la staffetta 400 metri nel 2005, che correrà in via Bramante alle 15.43, come tedofora numero 50 della giornata, e Marco Salvucci, tedoforo numero 56, membro della nazionale di atletica leggera, vincitore di tre titoli nazionali, che si cimenterà nella staffetta da via Zara a Corso della Repubblica alle 16.03. Sarà poi la volta di Gianluca Latini, tedoforo numero 65, sciatore agonista attualmente in forza allo Sci CAI Macerata, che correrà in via Velini alle 16 e 24.
Domani a Macerata, accanto a Daniela, Marco e Gianluca, anche tantissime altre persone, appassionate di sport e selezionate attraverso il sito www.fiammaolimpica.it, saranno coinvolte nella staffetta, divenendo alfieri e testimoni dei Valori Olimpici. Come nel caso di Andrea Pallotto, 55 anni, di Macerata, che nel sottoporre la sua candidatura on line come aspirante tedoforo ha scritto: “lo sport rappresenta per me uno dei più importanti valori di vita. L'ho sempre praticato tantissimo. Confido molto nello sport e nelle Olimpiadi come supporto per una maggiore conoscenza tra i popoli e come strumento per una convivenza pacifica tra essi. L'opportunità di portare la Fiaccola Olimpica rappresenterebbe per me una delle maggiori gratificazioni possibili e coronerebbe una vita in cui lo Sport e lo Spirito Olimpico mi hanno sempre accompagnato”. Non solo Andrea coronerà il suo sogno grazie al Viaggio della Fiamma Olimpica di Torino 2006, ma riceverà il Sacro Fuoco di Olimpia proprio da sua figlia, Paola Pallotto, in un gesto che simbolicamente richiama la continuità e la trasmissione del messaggio Olimpico tra le generazioni.
Ecco l’elenco completo dei 25 tedofori che correranno domani in città: (048) Bugatti Elisa, (049) Bonfranceschi Diego, (050) Reina Daniela, (051) Albanesi Vincenzo, (052) Puccitelli Agostino, (053) Romoli Emilio, (054) Possenti Valeria, (055) Roberti Boris, (056) Salvucci Marco, (057) Traini Michele, (058) Caporaletti Luca, (059) Ferranti Elena, (060) Trozzo Roberto, (061) Lanciani Roberta, (062) Palanca Michele, (063) Striglio Matteo, (064) Secchi Ilaria, (065) Latini Gianluca, (066) Pallotto Paola, (067) Pallotto Andrea, (068) Rozzoni Giorgio, (069) Zuccaro Piergiorgio, (070) Santi Antonio, (071) Capradossi Alberto, (072) Arduini Silvia.
Tutti coloro che a Macerata volessero seguire dal vivo l’emozione del passaggio della Fiamma Olimpica in città troveranno lungo il percorso degli appositi segnali, che corrispondono al numero identificativo dei tedofori e indicano il punto iniziale della frazione di corsa a loro assegnata. 
Domani la Fiamma Olimpica partirà in mattinata da L’Aquila,ricoverata nelle apposite lampade di sicurezza, a bordo di uno dei 40 veicoli che l’accompagnano in tutto il suo viaggio. Le prime frazioni di corsa saranno effettuate dai tedofori ad Ascoli Piceno (10.13). Altre ne sono previste poi a Porto San Giorgio (12.40) e Fermo (13.03). L’ingresso del primo tedoforo a Macerata è previsto per le 15 e 38 dalla strada provinciale 63. Si prosegue poi in Via Bramante (15.41), Corso Cairoli (15.51), Via Pantaleoni (15.53), Via Zara (16.03), Via Don Minzoni (16.03), Piazza della Libertà (16.04), Corso della Repubblica (16.05), Piazza Vittorio Veneto (16.06), Via Crescimbeni (16.07), Via Lauri (16.09), Via Garibaldi (16.09), Piazza Garibaldi (16.11), Via Trento (16.11), Via Velini (16.15), da dove si proseguirà poi in località Villa Potenza per lasciare infine la città alle 16.43 dalla strada statale 77.
Altre frazioni di corsa si terranno anche a Recanati, dove sono previsti 16 tedofori. La staffetta inizierà alle 17, sempre sulla statale 77, e toccherà Corso Luglio, Corso Persiani, Via Antici, Via Badaloni, Via Kennedy, Via Brodolini, per tornare infine sulla statale 77, dove l’ultimo tedoforo finirà di correre alle 18 e 13. Da Recanati, in convoglio, la Fiamma Olimpica raggiungerà Ancona, dove ci sarà la Cerimonia d’Accensione del Braciere Olimpico in Piazza Cavour alle 19 e 30..

Questi i nomi dei 16 tedofori che correranno domani a Recanati: (073) Federico Radini, (074) Patrizia Memè, (075) Ilaria Giubellini, (076) Michele Baldini, (077) Patrizia Spatocco, (078) Marco Ottaviani, (079) Gesuè Sabbatinelli, (080) Laura Ottaviani, (081) Paola Ottaviani, (082) Stefano Gentili, (083) Fabrizio Palanga, (084) Giancarlo Strada, (085) Michela Onofri, (086) Matteo Corvatta, (087) Paolo Sciocchetti, (088) Francesco Pattavina.

Per i media è possibile seguire il Viaggio della Fiamma Olimpica di Torino 2006 accreditandosi sul sito www.accreditifiammaolimpica.it
Il giornaliero delle foto di ogni tappa del Viaggio della Fiamma Olimpica di Torino 2006 sono messe gratuitamente a disposizione di tutte le testate sul sito www.areamediafiamma.it 

Il Viaggio della Fiamma Olimpica di Torino 2006 è il più grande evento itinerante mai organizzato in Italia: più di 11.000 chilometri percorsi, 64 giorni di durata, 10.001 tedofori coinvolti, un itinerario che tocca tutte le regioni e i capoluoghi di provincia del Paese. Il Viaggio della Fiamma Olimpica porterà l’intera Penisola verso i Giochi di Torino 2006, trasmettendo i Valori universali dello Spirito Olimpico a tutti gli italiani. Un Viaggio ricco di eventi spettacolari e momenti suggestivi che rimarranno nell’immaginario collettivo del Paese: dall’uscita dal Porto di Genova a bordo della nave-scuola Palinuro al trasferimento in elicottero a Lampedusa, in un ideale abbraccio a tutto il Mediterraneo; dal percorso in gondola per i canali di Venezia all’ascesa sul Monte Bianco. Un’occasione unica per vivere la Passione Olimpica. Per ulteriori informazioni: www.fiammaolimpica.it – www.torino2006.org 
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