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“TO-MA” 

danzar musicando

La danza, la musica, il teatro sono strumenti che favoriscono al bambino la consapevolezza di se stesso, partendo dalle proprie emozioni e da come queste sono espresse nei gesti del corpo, aiutano a migliorare il suo autocontrollo, a rapportarsi con gli altri, ad acquisire maggiore fiducia in se stesso, ad esprimere i propri sentimenti positivi o negativi.

L'arte è sempre stata in grado di funzionare da ponte, da collegamento, aprendo un contatto con ciò che è "altro", abbattendo le barriere linguistiche e razziali favorendo la socializzazione e la crescita individuale. Il movimento, la musica ed il canto diventano gli strumenti per l'espressione della creatività individuale all'interno di una dinamica di gruppo i cui valori centrali sono la cooperazione, il rispetto reciproco ed il mettersi in gioco in modo spontaneo. 

Ognuno infatti deve contribuire al buon funzionamento della dimensione collettiva invogliato a cantare, suonare, tenere il ritmo con il corpo esprimendosi liberamente.

Con il progetto-spettacolo si vuole toccare questi temi, coinvolgendo i bambini nei movimenti danzati, nel canto e nel ritmo suonato su strumenti etnici costruiti con materiale di reciclo. Attraverso la favola narrata, genere letterario di loro abituale fruizione, il bambino inizialmente spettatore si troverà  poi, nel corso del racconto coinvolto come elemento indispensabile per la riuscita positiva della storia stessa!

