PERFUME DE COLORES… cuentos entre sueño y realidad 

G.A.M. (Gruppo Artistico Marchigiano)
Il G.A.M. (Gruppo Artistico Marchigiano) è stato fondato nel 1990. Ha esposto in molteplici mostre sul territorio nazionale e in Francia, riscuotendo innumerevoli consensi, nonché critiche positive. Nel Gruppo G.A.M. i pittori dipingono con stili e tecniche diverse, riunendo così una grande varietà di opere di più generi. 

La mostra proposta rappresenta una piacevole occasione di fusione tra pittura e danza. L’incontro tra  i diversi ambiti artistici svela infiniti  punti di riferimento universali, cosicché tra le tele dipinte danzano i bailaores e prendono vita i simboli della cultura iberica (Andalusa), mentre  sul palco gli artisti del flamenco diventano quadri viventi, per  suscitare  nello spettatore - visitatore emozioni multisensoriali. Le opere presentate dai cinque componenti del G.A.M. (Dolores Cantelmi, Gianni Mercuri, Teresita Sgolacchia, Giuseppe Ponzelli, Romina Germani) sono  l’espressione di personalità diverse che, con  tecniche pittoriche e sensibilità  personali, sentono ed interpretano le tante anime del flamenco: la bellezza, l’ eleganza, il ritmo, l’ energia, la sensualità, la grazia, la fierezza e soprattutto la  passione.

MOSTRA FOTOGRAFICA  “FRAGMENTO: TRA IL MOVIMENTO E IL COLORE IL REPORTAGE INCONTRA L’ESPERIENZA ARTISTICA” - - a cura di Gianni Cuttone.

"Fragmento" nasce dall'incontro del fotografo Gianni Cuttone con l’Associazione El Duende circa 3 anni fa. L'esposizione fotografica raccoglie gli elementi rappresentativi di tutte le edizioni del Microfestival di Flamenco, coinvolgendo i grandi nomi che hanno partecipato negli anni all’evento, come Cristina Benitez ad Elena Andùjar. A causa della forte commistione fra immagine, musica e movimento, il percorso creativo raccoglie fotografie da guardare ma anche da ascoltare,  frammenti di una cultura antica e popolare descritta per immagini, dove risalta non solo l'autenticità di uno stile di danza, ma anche e soprattutto di uno stile vita. Saranno esposte per questo stampe digitali su forex 70x100, dove movimento e colore escono dal vuoto e si uniscono per far emergere la forza e a tratti la disperazione di questa cultura.

MOSTRA DEI COSTUMI DELL’ALLESTIMENTO DELLA “CARMEN” – a cura della Sartoria Teatrale Arianna 

Nei giorni venerdì 23 marzo presso Villa San Liberato alla Valle (Fattoria Lucangeli) – Macerata e sabato 24 marzo presso il foyer del Teatro “G.B. Velluti” di Corridonia, sarà allestita la Mostra dei costumi dell’opera “Carmen” a cura della Sartoria Teatrale Arianna di Corridonia.

Gli abiti esposti sono tratti dall’allestimento dell’opera “Carmen” di Georges Bizet, rappresentata presso il Teatro della Fortuna di Fano nell’ambito della Rassegna Lirica Torelliana del 2009, per la regia di Renato Bonajuto.
