CRISTINA BENITEZ

Cristina Pulido Benitez, catalana, nata a Barcellona nel 1978, si avvicina al ballo già da piccolissima. Comincia gli studi di danza e coreografia con specializzazione “FLAMENCO” presso l’Accademia Superiore di Danza “Istituto del Teatro” di Barcellona, terminati col massimo dei voti e nel 1995 riceve il Premio Straordinario di Danza. Giovane promessa del Flamenco spagnolo, ha già un curriculum personale di grande rilievo, dove spicca, tra le altre cose, la partecipazione al film Iberia di Carlos Saura, dedicato alla Spagna e alla danza che maggiormente la rappresenta. Dopo aver calcato le scene dei teatri italiani con il corposo musical Flamenco “Mi vida”, a distanza di un anno dalla passata edizione, dove aveva affascinato il pubblico con una rappresentazione interamente dedicata ai sentimenti e agli stati d’animo femminili (Secretos de mujer), torna con uno spettacolo più intimo, puro, un “cuadro flamenco” di grande fascino e intensità.
ANGEL ATIENZA

Angel Atienza, originario di Siviglia, ha una lunga carriera alle spalle, di cui si possono vedere i primordi a partire dal 1988. Ballerino della compagnia di Mario Maya, solista nelle produzioni di Manuela Corrasco, ballerino nell’opera Hombre de hierro, hombre de bronche di Javier Baron. Nel 2006 fonda a Siviglia la scuola Ados con la ballerina e amica Isabel Bayón, che è diventata un punto di riferimento internazionale per la formazione artistica e professionale del flamenco. In questo periodo si dedica all’insegnamento con l’obiettivo di diffondere la sua idea di flamenco e trasmettere la sua passione, affiancando all’insegnamento un’intensa attività di bailaor. Con la compagnia Flamenca Angel Atienza presenta il suo nuovo spettacolo, Fragmentos, portato in scena per la prima volta in Russia, con il quale Angel magnetizza tutti per la sua grande tecnica e per l’inconfondibile stile. 
ELVIRA PARDI

Elvira Pardi, di origine lucana, inizia lo studio della danza classica accademica all’età di sette anni, sotto la direzione artistica dell’insegnante e coreografa Nadia Popova, prima ballerina del Teatro dell’Opera di Varna (Bulgaria). Dopo aver studiato e lavorato successivamente vari altri maestri, si diploma presso la Royal Academy of Dance di Londra (RAD) con i titoli di Teaching Certificate e Teaching Diploma, e decide di intraprendere la carriera d’insegnante e coreografa della disciplina della danza classica, alla quale in seguito, affianca insegnamento della modern jazz e del flamenco. Arricchisce il suo bagaglio artistico e professionale frequentando corsi di aggiornamento e perfezionamento in Italia e all’estero (Stati Uniti, Spagna) con prestigiosi maestri di fama nazionale e internazionale. Integra la sua formazione con una laurea in Scienze Motorie, conseguita con il massimo dei voti, con tesi in Danzaterapia, e consegue l’abilitazione all’insegnamento dell’Educazione Fisica presso la S.I.S.S. di Macerata. Nel 2005 fonda L’A.S.D. El Duende dove è insegnante e coreografa.
