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La via delle Abbazie
Il 5 maggio inaugurazione del percorso ciclo - pedonale

L’associazione Ciclo Stile di Macerata ha individuato nella strada provinciale 485 che percorre i territori dei comuni di Macerata, Corridonia, Morrovalle, Montecosaro, un potenziale percorso ciclo-pedonale con una importante valenza negli ambiti del turismo e della mobilità. 
Si tratta infatti di una strada a ridotto traffico veicolare, che passa attraverso una campagna in buona parte ancora non corrotta da interventi edilizi, e che scorre per lunghi tratti accanto alla linea ferroviaria Civitanova-Fabriano. 

Si tratta di luoghi tutt’ora integri da un punto di vista ambientale, territori con connotati rurali ancora tradizionali, paesaggi collinari, antiche fonti, casali tipici delle campagne marchigiane; l’obiettivo è quindi quello di valorizzare le caratteristiche migliori, più tipiche e originali dei nostri luoghi, attraverso un progetto che unisca a una valenza di mobilità alternativa (collegamenti ciclabili, intermodalità treno più bici) la funzione di promozione di un turismo lento e sostenibile che è in costante crescita.
Il nome prescelto per l’itinerario ciclopedonale, realizzato in collaborazione dai quattro comuni attraversati dal percorso, è stato La via delle Abbazie.  In effetti la strada in questione congiunge due splendide emergenze dell’arte romanica del nostro territorio, San Claudio e Santa Maria a Pie’ di Chienti; un ulteriore sviluppo del progetto si pone l’obiettivo di collegare a questo percorso anche l’Abbazia di Fiastra, in modo da realizzare un itinerario a tema dalle potenzialità turistiche straordinarie. 

 
 Sembra naturale intendere questo percorso come il primo segmento di una linea che si intende tracciare da Civitanova Marche a Pievebovigliana, lungo tutta la vallata del Chienti, utilizzando strade esistenti che uniscano alla scarsa densità di traffico automobilistico anche caratteristiche di pregio ambientale e culturale, collegando contesti naturalistici e artistici di pregio, e non da ultimo una utilità dal punto di vista della mobilità sostenibile sia all’interno dei centri urbani che tra paesi diversi.

Il percorso de La via delle Abbazie: dal centro commerciale Mercurio di Piediripa (frazione di Macerata), seguendo la segnaletica turistica e stradale specifica, si percorre la contrada Valleverde per arrivare alla Pieve di San Claudio (Corridonia); proseguendo lungo una strada che si fa largo nelle campagne maceratesi si giunge a Trodica di Morrovalle e poi, quasi costantemente in pianura, si finisce per attraversare la strada provinciale 485 e arrivare alla Chiesa di Santa Maria a Pie’ di Chienti (Montecosaro).
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