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La mia scuola per la pace e Settimana della non violenza
Carovana Antimafie
Una giornata di incontri con il magistrato Giuseppe Ayala
Macerata, 10 maggio 2012
  
L’iniziativa culturale della Carovana Antimafie maceratese, che è alla sua quinta edizione, nasce nel 2008 per sensibilizzare nel territorio le tematiche antimafie e sicurezza del cittadino.

Nei vari anni ha coinvolto, oltre a personalità di spicco in prima linea e sotto scorta per minacce di Cosa Nostra, cittadini, associazioni antimafia e culturali, Comune e Provincia di Macerata, Questura e Istituti scolastici, in particolare l’Itas Matteo Ricci, al fine di creare un percorso di crescita e occasione di confronto relative alle politiche di contrasto alla macrocriminalità, educando così cittadini e studenti a una vera e propria legalità democratica. 

Dal 1993, anno di nascita della Carovana Antimafie Nazionale, promossa da Arci Sicilia, sulla scia emotiva e straziante delle stragi di Capaci e di via D’Amelio, al 2011, l’iniziativa si è allargata in tutta l’Italia e oltre Alpi trovando consensi in tutte le realtà territoriali. 

Questa edizione propone il 10 maggio, nell’ambito del progetto La mia scuola per la pace e La settimana della non violenza, una giornata dal titolo Troppe coincidenze con l’autore dell’omonimo libro, il magistrato Giuseppe Ayala (pubblico ministero del maxi processo, istruito da Giovanni Falcone, iniziato il 10 febbraio 1986 e terminato il 16 dicembre 1987, contro Cosa Nostra, dove furono indagate  474 persone). Al mattino si terrà un incontro che vedrà la partecipazione di quattrocento studenti dell’Itas Matteo Ricci e la sera, alla biblioteca Mozzi Borgetti, è invece in programma un colloquio su mafia, politica, apparati deviati, 41bis e sulla presunta trattativa mafia-Stato.

L’iniziativa è organizzata dalle associazioni Libera Macerata e Arci Macerata, promossa dall’assessorato alle Politiche Giovanili del Comune di Macerata e dalla Presidenza del Consiglio della Provincia di Macerata, con il partenariato di Cgil, Cisl, Uil e Cna di Macerata.

Relatrice degli appuntamenti sarà Anna Germoni, cronista di giudiziaria e coordinatrice provinciale Libera Macerata. 

Biografie

Giuseppe Maria Ayala negli anni Ottanta ha fatto parte per tutta la sua durata del pool antimafia della procura di Palermo, fondato da Antonino Caponnetto. Nella sua attività di magistrato ha lavorato alle indagini e nei maxi processi alla mafia. E’ stato deputato e senatore per quattro legislature e sottosegretario alla Giustizia dal 1996 al 2000.  Attualmente è consigliere presso la Corte d’Appello  dell’Aquila.
Anna Germoni ha collaborato con MondOperaio, Micromega, Il Messaggero, Gruppo Espresso Spa, La Stampa e ora, per alcune testate siciliane, sta seguendo il processo Mori-Obinu a Palermo, sulla mancata cattura di Bernardo Provenzano e sulla trattativa mafia-Stato.   
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