SCHEDA ASSOCIAZIONE LUNA A DONDOLO

L’associazione La luna a dondolo nasce nel 2006, a Macerata, con lo scopo di dedicare a tutti i bambini, anche ai piccolissimi, alle loro famiglie e a tutti coloro che si prendono cura della loro crescita, iniziative culturali ed artistiche di forte impatto emotivo, in collaborazione con artisti ed esperti provenienti dai grandi circuiti nazionali di musei, festival ed eventi dedicati ai bambini.

L'associazione promuove da sempre il progetto Nati per Leggere, portando i suoi lettori volontari in eventi e manifestazioni dove viene richiesta la loro presenza con l'allestimento di un angolo lettura a misura di bambino.

Nell'ambito di Nati per Leggere, tutti i giorni i lettori volontari girano nel reparto di Pediatria dell'Ospedale di Macerata con il carrellino Luigi. Un carrellino carico di libri da leggere insieme ai piccoli ricoverati.

Ogni anno l’associazione promuove l’iniziativa “Dona un libro alla pediatria di Macerata”, invitando le persone ad acquistare un libro in una delle librerie aderenti all’iniziativa. Il regalo andrà ad arricchire la biblioteca del reparto.

CONTATTI 

Mail lalunaadondolo@email.it ; volontarilettura@email.it ; 

Tel. 334.54.89.450; 

Fb “la luna a dondolo” 

Web www.lalunadondolo.it 

