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RACCONTI IN ERBA A MACERATA. 

LIBRI E CESTINI DA PICNIC AI GIARDINI PER RACCONTARE FIABE ALL’ARIA APERTA 

Una piacevole invasione di bambini e bambine, mamme, papà e nonni stesi comodamente sul prato, tra plaid e cuscini. E’ questo lo scenario che si presenta ogni martedì e giovedì, dalle 17 alle 18,30, ai giardini Diaz di Macerata dove si svolge “Racconti in erba”, la nuova iniziativa organizzata dal Comune di Macerata dedicata ai bambini e alle bambine della città. Un angolo dei giardini due volte a settimana si trasforma in un ambiente decisamente suggestivo: sul prato ci sono tanti cestini da picnic pieni di libri per i più piccoli, plaid e cuscini dove stendersi comodamente per leggere una storia all’aria aperta. 

“Nel lungo inverno i bambini sono stati in biblioteca con Un tappeto di libri. In estate ci spostiamo ai giardini Diaz con Racconti in erba – afferma l’assessore alle politiche scolastiche, Stefania Monteverde. – Continuiamo convinti con la promozione della lettura: a Natale abbiamo regalato libri ai bambini dei nidi comunali, nel corso dell’anno nella biblioteca comunale abbiamo organizzato oltre 100 occasioni per i bambini, creando di fatto tempi e spazi per la  biblioteca dei bambini. Abbiamo aderito al progetto nazionale Nati per leggere per promuovere tra le famiglie il forte messaggio del progetto: un adulto che legge una storia ad un bambino compie un gesto d’amore. La lettura ai bambini fa crescere una genitorialità consapevole e il benessere delle famiglie. Il Comune di Macerata si è fatto promotore di un tavolo di coordinamento per radicare nel nostro territorio le buone pratiche di Nati per leggere,  insieme alla Provincia, all’Asur, alla Federazione provinciale dei pediatri, al Collegio delle Ostetriche, all’Università, alla Rete delle biblioteche scolastiche, all’Aib-Marche. E’ un impegno significativo dell’Amministrazione che, con la preziosa collaborazione delle associazioni del territorio e dei partner del privato, costruisce occasioni di crescita per le famiglie e per una cultura del libro”.

“Racconti in erba”, avviata i primi di giugno, sta riscuotendo un grandissimo successo. Il Comune di Macerata, vista l’ampia affluenza, ha deciso di continuare con gli incontri, completamente gratuiti, per tutto il mese di luglio, sempre di martedì e giovedì dalle 17 alle 18,30. 

Durante i pomeriggi di lettura, sono presenti i volontari dell’associazione La luna a dondolo, pronti a consigliare il libro più adatto ad ognuno. Ogni giovedì vengono offerte gustose merende liberamente ispirate alle favole e racconti più classici e ribelli: Pippi Calzelunghe e Tom Sawyer. A prepararle la Forneria Totò, l’Osteria dei Fiori, Roxy Bar e Cose di Tè che, insieme alle librerie Bottega del libro e Del Monte e l’Associazione Commercianti del centro storico, sostengono l’iniziativa.
Racconti in erba è progettata dai Servizi sociali del Comune, finanziata con fondi ministeriali, con la compartecipazione della Regione Marche, erogati dalla Provincia di Macerata. 
Info: www.comune.macerata.it, Servizi sociali email servizi sociali@comune.macerata.it, 

la luna a dondolo: lalunaadondolo@email.it; tel.334.54.89.450; “la luna a dondolo” su facebook. 

