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Presentazione dei risultati dell’indagine sociologica

“L’osservatorio sulla raccolta differenziata a Macerata”

La sensibilità ambientale delle italiane e degli italiani sta crescendo, come dimostrano numerose indagini condotte dai maggiori istituti di ricerca italiani. L’Agenda21 dell’Onu ci ricorda che uno dei concetti-chiave per lo sviluppo sostenibile è proprio la corresponsabilizzazione e l’azione sinergica tra cittadini/e con i propri singoli comportamenti, politica degli amministratori, e mondo produttivo. 

Alla luce di queste considerazioni GruCA Onlus, quale associazione proveniente dalla società civile, si impegna nella promozione di questo concetto di sostenibilità, che nasce nella partecipazione e nella cittadinanza attiva, e va poi raccolto e rafforzato dalle istituzioni. 

Su tali basi si inserisce il progetto di analisi sociologica presentato. Esso continua un percorso di indagine della sensibilità ambientale nel contesto locale, iniziato dall’associazione nel 2010 con il progetto condotto dal Dott. Zuottolo “La sensibilità ambientale degli abitanti del centro storico di Macerata”. La nuova ricerca esplora gli atteggiamenti e comportamenti ambientali dei cittadini/e residenti in tutto il Comune di Macerata, ponendo l’attenzione sulla raccolta differenziata dei rifiuti. Sebbene la provincia di Macerata sia caratterizzata da buone pratiche circa la differenziazione dei rifiuti, la situazione nel capoluogo possiede ampi margini di miglioramento, soprattutto in vista di una ristrutturazione del sistema cittadino di raccolta dei rifiuti.

 
Il progetto si propone perciò come avviamento di un sistema di monitoraggio periodico su comportamenti, atteggiamenti e sensibilità circa la raccolta differenziata da parte dei cittadini e delle cittadine maceratesi. L’indagine è stata svolta tramite la distribuzione di 400 questionari porta a porta nel territorio del Comune di Macerata. GruCA Onlus ha raccolto così importanti informazioni su ciò che la popolazione di Macerata pensa circa la raccolta differenziata, la gestione dei rifiuti e altri comportamenti di consumo responsabile a Macerata. 

Alla conferenza stampa di oggi seguirà un incontro destinato a tutta la cittadinanza, giovedì (12 luglio), alle ore 18, all’Ecobar Centro di Educazione Ambientale nel Parco di Fontescodella. L’incontro all’Ecobar prevede la presentazione dei risultati dell’indagine, accompagnata da un dibattito sulla tematica della gestione dei rifiuti a Macerata. L’evento andrà avanti con l’aperitivo e la proiezione di documentari sul tema della raccolta differenziata. 
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