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I PRIMI TRE MESI DI GESTIONE DELLA RETE MUSEALE CITTADINA

Dal 16 giugno 2012 a seguito della specifica gara di appalto si è avviata la collaborazione del Comune di Macerata, Servizio Turismo e Istituzione Macerata Cultura con l’associazione temporanea di imprese formata dalle cooperative Integra, Pulchra, Oikos e Idrea per la gestione dei servizi di accoglienza, informazione, promozione e valorizzazione dei luoghi di interesse turistico e culturale. 

La collaborazione si è sviluppata sulle direttrici principali relative al miglioramento dei servizi informativi turistici per la città e all’ accessibilità e promozione dei luoghi della rete (orari e modalità di visita, materiali informativi ecc.). Sono stati avviati anche una serie di servizi aggiuntivi, in particolare sul versante dell’offerta educativa e delle disponibilità di pubblicazioni e merchandising. 

Particolare attenzione è stata riservata alla sinergia con le iniziative dell’Estate maceratese, con la Notte dell’Opera e con tutta l’offerta di Macerata Off fra cui, in primo piano, la mostra Violetta Carmen Mimì. Percorsi al femminile dallo sferisterio ai musei civici di macerata. 

Si fornisce una breve sintesi dell’attività svolta. 

Servizi informativi   

La rete costituita da musei di Palazzo Buonaccorsi, Sferisterio, Torre civica, TLR, Biblioteca, museo di storia naturale e Helvia Recina, è stata strutturata mediante:

l’unificazione dei punti informativi con omogeneizzazione  delle informazioni rese, dei materiali distribuiti e con la strutturazione di un servizio integrato in sede a tutti gli effetti nei confronti dei visitatori e della cittadinanza, incluso call center;

l’utilizzo del logo maceratamusei a contrassegnare tutti i punti della rete e i vari punti di riconoscimento, inclusi i pannelli informativi con immagini della rete, posizionati nei vari luoghi (infopoint, Torre Civica, Sferisterio, Palazzo Buonaccorsi);  l’utilizzo del logo identificativo su tutto il materiale prodotto (brochure promozionali e merchandising); 

la realizzazione di un volantino informativo il cui slogan è “Macerata - Una Rete di Emozioni” sui luoghi della rete e sui servizi e le attività erogate presso gli stessi (informazioni generali di visita, visite guidate, itinerari);   

incontri di presentazione con  i vari operatori cittadini dell'accoglienza e con le strutture informative esistenti (Infopoint orientamento e tutoraggio dell'Università, IAT, Proloco, CAM ExiT, associazione Guide, associazioni di categoria e associazione dei musei).

Promozione del patrimonio museale e delle attività svolte nei luoghi della rete

Si è provveduto

- all’organizzazione di visite guidate a pagamento (anche su prenotazione) presso le strutture della Rete Macerata Musei (Area Archeologica Helvia Ricina, Teatro Lauro Rossi e Museo della Carrozza); 

·  all’accoglienza della stampa specializzata 

· all’attivazione del progetto accoglienza laureati

Attività educative, itinerari tematici.

Si è curato:

-  l’allestimento di aule didattiche presso Palazzo Buonaccorsi e l’ area archeologica Helvia Recina;

- l’ organizzazione di laboratori didattici nei musei di Palazzo Buonaccorsi, Museo di Storia Naturale, Area archeologica Helvia Recina, teatro Lauro Rossi, Sferisterio, Biblioteca; 

- l’attuazione di laboratori educativi per la Notte dell’opera del 9 agosto partecipati da bambini e genitori e per la mostra Violetta Carmen e Mimì;

- la brochure illustrativa dell’offerta educativa per l’anno scolastico 2012 – 2013 di prossima diffusione negli istituti di Macerata e provincia.

www.maceratamusei.it
Info point piazza Mazzini 0733 271709 / fax 0733 261748 – Info point Palazzo Buonaccorsi 0733 256361

RTI – Integra Gestione Integrata Sistemi per la Cultura Società Cooperativa
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