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Progetto Mobilità Garantita Gratuita
Rinnovo del contratto di comodato d’uso gratuito con la ditta MGG

Seicentotrentacinque i Comuni che hanno aderito al progetto, 30.000 le persone che oggi si muovono grazie al progetto Mobilità Garantita Gratuita e 780 i veicoli circolanti in tutta Italia.
  Sono questi i numeri del progetto MGG, dove pubblico e privato, insieme, lavorano per il sociale.

MGG Italia è una realtà specializzata nella fornitura di autoveicoli per la mobilità di persone con limitate attività motorie che utilizza la pubblicità applicata sulla carrozzeria dei propri automezzi, adeguatamente attrezzati per il trasporto di persone svantaggiate a favore dei beneficiari, quali Servizi sociali, Onlus, Enti pubblici, a associazioni e più in generale a favore di tutte le Amministrazioni pubbliche che ne fanno richiesta.

Oggi il Comune di Macerata, che da otto anni aderisce al progetto, rinnova il contratto di comodato d’uso gratuito per due nuovi veicoli.
“Il progetto – afferma l’assessore alle Politiche sociali, Stefania Monteverde – è stato reso possibile dalla sponsorizzazione di aziende del nostro territorio che hanno dato vita ad un nobile operato. Fino ad oggi, attraverso l’automezzo della MGG, abbiamo avuto l’opportunità di effettuare tanti servizi, in totale 3.465, a favore del sociale, rendendoli indispensabili. Penso ad esempio al trasporto per raggiungere i centri diurni, i luoghi destinati alle borse lavoro, ai servizi scolastici e per attività ludico – ricreative. Adesso ci troviamo qui a rinnovare il contratto di comodato d’uso destinato al trasporto di persone diversamente abili e non autonome. Abbiamo aderito nuovamente al progetto perché permette di dare il giusto dispiegamento al concetto di sussidiarietà orizzontale intesa come concreta possibilità di realizzare un sistema di servizi sociali a partire dai cittadini e dalle realtà produttive del nostro territorio”.
Dei due nuovi veicoli uno rimarrà al Comune e verrà guidato dai volontari della Croce Verde mentre l’altro verrà affidato, attraverso un contratto di comodato d’uso, all’Anffas.
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