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OVERTIME FESTIVAL 2012 

12/14 OTTOBRE MACERATA – ITALIA

Lo sport ha segnato la storia. Dai tempi di Filippide e della sua corsa di Maratona e segna il presente.

OVERTIME nasce dalla voglia di raccontare lo sport e l’ETICA SPORTIVA, mettendo in luce quegli aspetti che alle volte restano ingiustamente nascosti all’ombra dei riflettori.

Dal 12 al 14 ottobre diverse location della città di Macerata ospiteranno sportivi di ieri e di oggi, note firme del giornalismo, case editrici ma anche artisti e musicisti che hanno fatto dello sport il proprio credo e passione. Dalle imprese dei campioni alle vicende dei grandi sconfitti, dai romanzi sullo sport ai convegni, dal racconto all’etica sportiva. Lo sport diventa chiave di lettura dei processi di socialità, costruzione di scambi interculturali, luogo della memoria pubblica nazionale.

Dal vedere le gesta, dal vivere le grandi emozioni dei grandi eventi sportivi, al raccontare e celebrarle nel tempo. Edizione del 2012, dopo quella dello scorso anno dedicata ai 150 anni di unità d’Italia, rivolta ai grandi campioni e alle grandi imprese delle ultime Olimpiadi londinesi.

Nel corso del festival anche il conferimento dei prestigiosi PREMIO ETICA SPORTIVA OVERTIME 2012 e PREMIO RACCONTO SPORTIVO OVERTIME 2012.

E poi l’altra faccia del festival: artisti di strada, concerti, film, aperitivi ed iniziative a tema. Per scoprire lo sport e il suo racconto a 360 gradi, oltre l’immaginario collettivo. Oltre 40 eventi tra passato e presente perché lo sport sia accessibile a tutti, per conoscere il tempo in cui viviamo.
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ASSOCIAZIONE CULTURALE PINDARO

L’Associazione culturale “Pìndaro Sport&Events” si è costituita per opera di un gruppo di giovani amanti dello sport. 

Si tratta di una realtà associativa, nata senza scopo di lucro, che intende valorizzare e promuovere lo sport in tutte le sue forme.

Il nome Pindaro non è stato scelto a caso. Si tratta infatti dello scrittore greco vissuto nel V secolo avanti Cristo che per primo esaltò le gesta sportive ed i giochi olimpici. 

“Pìndaro” vuole essere un punto di riferimento per quel che riguarda non solo la pratica sportiva ma anche per l’organizzazione di eventi culturali che abbiano al centro la salute, il benessere e la capacità aggregativa e di educazione alla socialità.

Tra le attività “Pìndaro” pone nella conoscenza delle discipline sportive e nel rapporto atleta- società civile il proprio campo d’azione e di approfondimento. 

Per questo l’associazione intende distinguersi nel mare magnum di associazioni soprattutto per l’intenzione di scoprire e valorizzare gli aspetti culturali legati allo sport. 

“Pìndaro Sport&Events” basa la propria opera sul volontariato e sull’autofinanziamento e intende porsi sin d’ora come punto di riferimento cittadino per progetti ed eventi sportivi che possano promuovere non solo la cultura del benessere ma anche del territorio e della socialità.     

