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Stagione concertistica TLR 2012/2013

“Ciò che accomuna il gruppo di soci fondatori di Appassionata, il Comune di Macerata, i sostenitori ed il pubblico sempre più numeroso -  afferma il direttore artistico della Stagione concertistica 2012/2013, David Taglioni dell’associazione Appassionata -  è la grande passione per la buona musica cameristica eseguita in splendide sale da grandi artisti. Tale passione è anche condivisa da tanti soggetti privati (primo tra tutti la Società Civile dello Sferisterio) che con il loro prezioso apporto permettono di tenere alto il livello artistico; è con questo spirito, con affettuosa incitazione e tenacia che presentiamo con piacere e soddisfazione la sesta stagione concertistica”.
“Una stagione - gli fa seguito l’assessore alla comunale alla Cultura, Irene Manzi  -  che ogni anno cresce in qualità, coinvolgendo nuovi Comuni e ottenendo un prestigioso riconoscimento ministeriale. Sono questi i motivi che di anno in anno vedono crescere e confermare l'impegno del Comune  in un  programma che rappresenta uno dei punti fermi e di eccellenza della nostra programmazione culturale".
 “Ci accingiamo a presentare una stagione di musica classica importante – interviene l’assessore provinciale alla Cultura, Massimiliano Sport Bianchini - che travalica i confini cittadini e allaccia rapporti con altri Comuni della nostra provincia. Il livello nazionale e internazionale della manifestazione  ha raggiunto livelli tali da ricevere il riconoscimento del Ministero della Cultura. La Stagione concertistica TLR, insieme al Macerata Opera Festival e a Musicultura, indubbiamente rappresenta uno dei fiori all’occhiello del nostro panorama  musicale e culturale”.
Per l'anteprima e fuori cartellone un evento straordinario: domani (13 ottobre), alle ore 21, nel teatro della Società Filarmonico-Drammatica, infatti, sarà ospite di Appassionata il pianista Michele Campanella considerato uno dei maggiori virtuosi ed interpreti del repertorio listziano. Suonerà un programma su musiche di Mozart e Chopin. 
Il grande concerto di inaugurazione, previsto per il 23 ottobre al Teatro Lauro Rossi, è affidato al violoncellista Mario Brunello che insieme al violinista franco-algerino Gilles Apap guiderà l'Orchestra d'Archi Italiana in un programma che si ispira alla tradizione popolare ungherese. Richiesto ed apprezzato in tutto il mondo, il maestro Brunello riserva ampio spazio a progetti che coinvolgono forme d'arte diverse (letteratura, filosofia, scienza e teatro) integrandoli con il repertorio tradizionale interagendo con attori e musicisti di diversa estrazione culturale come Margherita Hack, Moni Ovadia, Paolo Fresu, Marco Paolini , Uri Caine e Vinicio Capossela.

Nel mese di novembre gli appuntamenti saranno due: il 6 con la pianista di origine coreana Ilia Kim considerata una delle più interessanti artiste in attività ospite delle migliori stagioni italiane ed internazionali; e per lo spazio riservato alla musica contemporanea, in collaborazione con l'Università di Macerata, il 15 l'Ex Novo Ensemble di Venezia. Il concerto serale sarà preceduto da una tavola rotonda che si svolgerà nel pomeriggio con allievi, musicologi e gli esecutori stessi che avrà come tema L'immaginazione nella musica contemporanea. Nell'ottica di un maggior coinvolgimento delle varie istituzioni cittadine, nella Galleria Mironimia sarà allestita una esposizione di lavori degli allievi dell'Accademia di Belle Arti ispirati alle musiche del concerto.

In dicembre sono in programma due giovani ma già affermate formazioni: il 4 il Quintetto Bottesini (archi e pianoforte) che eseguirà la famosa composizione di Schubert La Trota e il 14 il Quartetto Prometeo, reduce da incisioni e prestigiosi riconoscimenti come il Leone d'Argento alla Biennale di Venezia del 2012, renderà un omaggio al musicista maceratese Stefano Scodanibbio, recentemente scomparso, con alcune sue composizioni.

Per lo spazio dedicato al canto, il 15 gennaio avremo il soprano Giovanna Manci accompagnata per questa occasione da Claudio Brizi con un prezioso strumento dell'800, un Harmonium-Celesta, dal particolare timbro con una svariata gamma di sfumature.
Febbraio sarà particolarmente ricco e intenso perché avremo due eccezionali appuntamenti.

L'8 con la violinista svizzera Rachel Kolly d'Alba, pluripremiata nei concorsi più importanti e presente nelle sale da concerto più prestigiose del mondo che ha recentemente firmato un contratto con l'etichetta discografica Warner Classics. Domenica 17 sarà la volta del Giardino Armonico diretto dal flautista Giovanni Antonini, gruppo fra i più apprezzati e richiesti specializzati nell'esecuzione con strumenti originali della musica del Sei-Settecento. Reduce da importanti tournee in Europa (Salisburgo e Eisensdat) e da svariate incisioni discografiche.

Per quanto riguarda l'attenzione per i musicisti del nostro territorio, il 22 marzo ospiteremo il duo pianistico Marco Sollini e Salvatore Barbatano, musicisti di intensa e brillante sensibilità che presenteranno un programma a quattro mani del grande repertorio romantico.

L'11 Aprile si esibirà dalla Germania il Trio Atos, giovane formazione che ha collezionato un gran numero di riconoscimenti nei più importanti concorsi internazionali di musica da camera.

Chiuderà la stagione il 19 aprile il pianista Andrea Lucchesini, una delle figure più significative del concertismo internazionale che si dedica da anni con passione anche all'insegnamento dirigendo dal 2008 la Scuola di Musica di Fiesole. 

Si riconferma l'appuntamento con il Progetto Scuola coinvolgendo le istituzioni scolastiche della città con l'allestimento di uno spettacolo che sarà incentrato sui titoli della prossima stagione dello Sferisterio il 26 maggio al Teatro Don Bosco.

L'attività della Associazione Musicale Appassionata si espande, come gli anni precedenti, anche nel territorio; sono previsti tre appuntamenti in collaborazione con la Provincia di Macerata nei comuni di Urbisaglia, Montecosaro e Corridonia. 
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