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Prezzi giù per terra! 

Campagna di riduzione dei prezzi  sui prodotti per la prima infanzia 
nelle farmacie comunali di Macerata

E’ decollata  in questi giorni a Macerata  la campagna di riduzione dei prezzi sui prodotti di prima infanzia  che sarà valida fino al 31 dicembre 2012  denominata Prezzi giù per terra! 

Promossa  a livello locale dall’APM (Azienda Pluriservizi Macerata S.p.A.) attraverso la rete delle tre  farmacie comunali della città (Comunale 1 corso Cavour, Comunale 2 Piediripa, Comunale 3 Pace), è stata deliberata prima della campagna nazionale del Ministero per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione sulla stessa materia .

Il mercato dei prodotti della prima infanzia in questo periodo di crisi economica incide pesantemente sui bilanci delle famiglie e l’obiettivo di questa campagna è quello di dare sostegno e  riproporre l’iniziativa anche  in  futuro.

  Prezzi giù per terra! consiste in una serie di sconti che vanno dal 15% al 40% su prodotti quali alimenti prima infanzia, latte in polvere e liquido, igiene corpo, pannolini, salviettine detergenti, soluzioni  fisiologiche per l’igiene nasale e aereosol terapia, giochi. 
“La decisione di attuare questa iniziativa - sottolinea  il presidente dell’APM, Francesco Pallotta - sta nella volontà di realizzare qualcosa di concreto, in questi periodi difficili, che vada a favore delle coppie con figli piccoli ma anche, più in generale, di anziani e di chi sente maggiormente il peso di questa particolare congiuntura economica”.
“Prezzi giù per terra rientra in un’attività più ampia - evidenzia il direttore dell’APM Stefano Cudini -  di scontistica cui aderiscono le farmacie comunali, vedi la family card, ed è a sostegno della funzione sociale che esse hanno in una logica di carattere commerciale“.
L’APM è stata la prima azienda locale a rispondere a questa chiamata sociale nella consapevolezza  che le istituzioni più vicine alla cittadinanza e ai suoi bisogni debbano dimostrare grande senso di responsabilità a garanzia della coesione  sociale. 

La campagna pubblicitaria si articola in poster di grande formato, uscite su stampa, diffusione nei siti internet, cassettizzazione porta a porta in tutta la città e presenza di depliant negli studi medici. 
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