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OGGETTO: Domani al via Nudo di Provincia, presentato in Comune il programma degli incontri

  Nudo di Provincia, l’evento incontro patrocinato dal Comune di Macerata, il cui obiettivo principe è quello di fare un passo avanti nella comprensione di noi stessi, quindi del nostro territorio, dei nostri vizi e delle nostre virtù., è stato presentato questa mattina nella sala consiliare dal suo ideatore, David Miliozzi. 
   “Nudo di provincia, attraverso una serie di incontri e il contributo di artisti e intellettuali della nostra epoca – ha affermato Millozzi -  si propone di farci riflettere su alcune questioni quali, ad esempio, il profondo legame che tiene uniti creazione artistica, autobiografia e territorio”.

   Per ogni serata verrà invitato un personaggio legato al mondo dell’arte e della cultura. L’ospite dovrà portare con sé tre oggetti che in qualche  modo caratterizzino la sua formazione e ricerca culturale. In una parola la sua vita. Parlare di sé attraverso la poetica dell’oggetto è sicuramente il modo più oggettivo che abbiamo a disposizione per interrogarci sulla complessità dell’essere umani. Ma questa oggettività sarà anche fondamentale per farci conoscere più approfonditamente l’ospite e per restituircelo attraverso un punto di vista inedito e intimo.

  Oltre ai tre oggetti, per così dire, autobiografici, l’ospite dovrà anche scegliere due oggetti strettamente legati al contesto maceratese, uno con valenza positiva, l’altro con valenza negativa, la cosiddetta perla nera.

“Nudo di Provincia  - ha aggiunto Miliozzi - sarà l’occasione per una valorizzazione del territorio e per la divulgazione del suo patrimonio artistico, anzitutto attraverso la scelta artistica dei luoghi che ospiteranno di volta in volta l’evento, poi, attraverso lo spirito critico dell’ospite, ci farà riflettere sui punti, forti o deboli, della nostra città. Le critiche e gli apprezzamenti degli ospiti saranno uno spunto di riflessione e di scoperta della città di Macerata, che sarà vissuta, almeno per un attimo, sotto un punto di vista inedito”.

  Questo il calendario degli incontri: domani (22 novembre), alle ore 18.30, nella Civica Enoteca Maceratese, in corso della Repubblica sarà la volta del direttore artistico del Macerata Opera Festival,  Francesco Micheli, il 6 dicembre (ore 18.30, Civica Enoteca Maceratese), quella di Nino Ricci, il 20 dicembre, alle ore 18,30, nella  sala Giuseppe Verdi del palazzo comunale di Cingoli toccherà invece al pittore Ivo Batocco, il prossimo 17 gennaio (ore 18.30, Civica Enoteca Maceratese) sarà di scena  il body artist internazionale Franko B ed infine il 7 febbraio, (ore  18.30, Civica Enoteca Maceratese) Nudo di provincia si concluderà con l’incontro con la scrittrice e sceneggiatrice Valentina Capecci .(lb)
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