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NUDO DI PROVINCIA

(CON ARTISTA)

                               3 OGGETTI: 1 ARTISTA   2 OGGETTI: 1 CITTA’

Nudo di Provincia è un evento-incontro, che attraverso il contributo di artisti e intellettuali della nostra epoca, si propone di farci riflettere su queste e altre questioni, quali il profondo legame che tiene uniti creazione artistica, autobiografia e territorio. Obiettivo principe è quello di fare un passo avanti nella comprensione di noi stessi, quindi del nostro territorio, dei nostri vizi e delle nostre virtù.

La struttura dell’incontro è molto semplice: per ogni serata verrà invitato un personaggio legato al mondo dell’arte e della cultura. L’ospite dovrà portare con sé tre “oggetti” che in qualche modo caratterizzino la sua formazione e ricerca culturale. In una parola la sua vita. Parlare di sé attraverso la poetica dell’oggetto è sicuramente il modo più “oggettivo” che abbiamo a disposizione per interrogarci sulla complessità dell’ “essere umani”. Ma questa oggettività sarà anche fondamentale per farci conoscere più approfonditamente l’ospite e per restituircelo attraverso un punto di vista inedito e intimo.

“Oggetti” in senso hegeliano che non debbono per forza avere una valenza materiale.

La conversazione prenderà forma attraverso l’analisi di questi oggetti, che permetteranno di mettere a nudo l’artista; oltre ai suddetti tre oggetti, per così dire autobiografici, l’ospite dovrà anche scegliere due oggetti strettamente legati al territorio (potrebbe trattarsi di un prodotto culinario, un quadro conservato nei nostri musei, un’architettura, uno scorcio paesaggistico, un atteggiamento, tanto per fare degli esempi), uno con valenza positiva, l’altro con valenza negativa, la cosiddetta perla nera.

Nudo di provincia sarà l’occasione per una valorizzazione della città che ospita l’incontro (Macerata, Cingoli) e per la divulgazione del suo patrimonio artistico, anzitutto attraverso la scelta accurata dei luoghi che ospiteranno di volta in volta l’evento, poi attraverso lo spirito critico dell’ospite che di volta in volta ci farà riflettere sui punti, forti o deboli che siano, della città in questione. Le critiche e gli apprezzamenti degli ospiti saranno senza dubbio uno spunto di riflessione e di scoperta della nostra provincia, che sarà vissuta, almeno per un attimo, sotto un punto di vista inedito. 

Condizione necessaria è la conoscenza da parte degli ospiti del nostro territorio, conoscenza che ovviamente sarà più o meno approfondita a seconda dell’ospite. Conoscenza comunque utile alla messa in discussione delle nostre convinzioni. Consideriamo che attraverso Nudo di provincia e il gioco degli “oggetti”, le città stesse diventeranno protagoniste, assumendo esse stesse un carattere antropomorfo.
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