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Tonino Guerra
“Lo so, lo so, lo so

che un uomo, a 50 anni,

ha sempre le mani pulite

e io me le lavo due o tre volte al giorno

ma è quando mi vedo le mani sporche

che io mi ricordo di quando

ero ragazzo”

(“Amarcord”, Tonino Guerra)

Tonino Guerra è nato il 16 marzo 1920 a Santarcangelo di Romagna, per poi trasferirsi a Roma negli anni Cinquanta, dove ha preso il via la sua brillante carriera. Guerra è stato un artista a tutto tondo: sceneggiatore e poeta di fama internazionale, pittore e scultore, ma anche ideatore di fontane e parchi. 

Un personaggio poliedrico che ha lavorato, solo per citarne alcuni, con Vittorio De Sica, Mario Monicelli, Federico Fellini, Michelangelo Antonioni. La sua creatività e la sua genialità sono state inesauribili e sconfinate.

Guerra è stato pluripremiato con  riconoscimenti prestigiosi, legati al cinema, come il Premio De Sica e l’Oscar Europeo del Cinema conferitogli dall’European Film Academy nel dicembre del 2002. Imitatissimo il suo motto sull’ottimismo, recitato in uno dei tanti spot pubblicitari di cui è stato protagonista e per i quali è stato più volte premiato.  

Diversi gli ambiti in cui ha sprigionato impegno e fantasia, proprio come il festival “Così vicino così lontano”, luogo di incontro tra diversità capaci di creare una solida ed affiatata comunità.  
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