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          COSI’ VICINO COSI’ LONTANO RENDE OMAGGIO A TONINO GUERRA

Diversità ed arte: normalmente “così lontani” che possono diventare “così vicini”. E’ questo lo spirito di “Così vicino così lontano Macer / azione Atto X”, un festival, un progetto, un’idea, uno spazio, che ricerca, e fa ricercare, una cultura aperta e vissuta, in prima persona, dai cittadini, persone comuni, meravigliosi nel loro essere diversi e incredibili portatori di talento. 

Il 1°, 2 e 3 dicembre Macerata ospita la decima edizione di un grande evento, quest’anno dedicato a Tonino Guerra, sceneggiatore e poeta di fama internazionale. Il festival vuole rendere omaggio ad un personaggio con un vissuto straordinario contraddistinto da una sensibilità senza confini verso la diversità e l’arte, verso la fantasia e la ricerca continua. Ospite d’onore sarà colei che è stata la sua compagna di vita e di avventure, Lora Guerra. 

La decima edizione abbraccia tanti e diversi aspetti dell’arte: dal teatro alla danza, dalla letteratura alla musica, con appuntamenti di notevole spessore. Il festival, come sempre affidato alla direzione artistica della danzatrice e coreografa Tanya Khabarova e dell’attore e regista di cinema e teatro Marco Di Stefano, è organizzato dall’Anmic Macerata, associazione che si occupa di persone diversamente abili. Il 3 dicembre, giornata conclusiva dell’evento, è anche la Giornata Internazionale dei diritti delle persone con disabilità. 

Appuntamento centrale del festival è il Teatro della Comunità, che torna a Macerata dopo il recente successo riscosso in occasione della sesta edizione a Civitanova Marche e della prima a Camerino.
L’immagine simbolo del Festival è il quadro del noto pittore russo Gennadii Gogoliuk “Samara, granchi rossi”, donato dall’artista al Comune di Macerata e che tutti possono ammirare nel foyer del Teatro Lauro Rossi. Un quadro realizzato sul palcoscenico durante il Teatro della Comunità del 2008.
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