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LUNEDI’ 3 DICEMBRE

ORE 21.00

TEATRO LAURO ROSSI

MACERATA

TRANCE - EUROPAEXPRESS

The Performing Arts and Dance
Con Tanya Khabarova e Yael Karavan

Con la partecipazione straordinaria del pianista jazz Mauro Grossi

Lo spettacolo, dedicato alla “Fame” dell’Artista, presenta la sua visione del mondo: bizzarra, fantastica e da incubo. In ogni città, l’artista sceglie un luogo e lì si mostra come in una gabbia chiusa a chiave e ricoperta di paglia. L’accorrere di persone provenienti dai dintorni coincide con il momento clou dello spettacolo, ma, mentre la gente pensa che lui sia capace di mangiare e di cantare al tempo stesso, l’artista canta semplicemente per dimostrare che non ha fame, perché nella vita non è riuscito a trovare ciò che gli piaceva davvero. 

Il noto pianista jazz Mauro Grossi accompagnerà la performance eseguendo alcuni brani da “Colori”, considerato uno dei migliori dischi jazz del 2008. 

Tanya Khabarova è nata a Svetogorsk, San Pietroburgo (Russia). Ha frequentato la Scuola delle arti al Palazzo per le Giovani Generazioni di San Pietroburgo, in una classe sperimentale condotta da Anton Adassinskiy. Nel 1988, diventa co-fondatrice e membro dei DEREVO, gruppo di teatro-danza diretto da Adassinskiy. Ha collaborato alla realizzazione del Festival Internazionale di teatro e danza (Amandola). Dirige il festival “Cosi vicino cosi lontano” a Macerata insieme a Marco Di Stefano e partecipa come attrice a spettacoli e produzioni cinematografiche. Vincitrice di numerosi riconoscimenti internazionali e otto volte vincitrice del festival internazionale di Edimburgo per miglior spettacolo. 
Yael Karavan è nata in Israele ed è cresciuta a Firenze, Parigi e Londra. A 13 anni inizia con successo la carriera d’attrice. Nel 1995 ha viaggiato in Europa, Russia, Brasile e Giappone studiando con maestri quali Anton Adassinski, Nigel Charnock, Philippe Genty e molti altri.

Ha creato e messo in scena sette spettacoli da sola, portandoli in tutto il mondo e, nel 2006, ha ricevuto il premio TEATRONETO per la migliore performance con il suo spettacolo ”The Way Home”. Nel 2009 ha fondato The Karavan Ensemble, un gruppo di artisti internazionali con un  mix emozionante di abilità artistiche e background e con il quale ha scritto e diretto una serie di opere tra il 2010 e il 2011.

Ingresso gratuito
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