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Le mani per leggere

Associazione Specchi Sonori
" Le novelle di nonna burattina " 

Le novelle di nonna burattina sono sulla falsariga di alcune novelle di Emma Perodi. Con un filo conduttore narrativo, ci immettiamo nei racconti della nonna burattina e conosceremo i personaggi della prima e delle successive storie, nel loro ambiente di un casale di campagna, in Toscana, a Farneta vicino a Camaldoli, alla fine dell’ottocento. 

Il meccanismo del tema musicale e del cambiamento di scena tra due diversi piccoli luoghi scenici, ci farà trascorrere dalla rappresentazione nel casale alla rappresentazione fantastica della fiaba narrata, e questo ogni volta e per ciascuna favola. 

La prima favola, dai toni popolari ed umoristici e dal ritmo particolarmente vivace e festoso, crea un connubio tra i temi della cultura contadina e quelli della narrativa fantastica di tipo gotico. 

La drammaturgia è testo originale tratto da " Le novelle fantastiche della nonna " di Emma Perodi, narratrice toscana della fine del secolo scorso. 

La prima favola di questa raccolta è I nani di Castagnaio 21 dicembre ore 17:30 
Sinossi 

Tutti hanno paura nel villaggio dei nani ballerini che costringono gli uomini a danzare tutta la notte, sino a sfinirli. 

Una sera però il contadino gobbo Bernardo si trova ad incontrarli... scoprirà che cantare per loro può bastare a farseli amici. I nani per lui fanno un incantesimo e lo liberano della sua gobba. 

Pietro, un sarto usuraio ed avaro che nel villaggio tutti hanno in antipatia ma temono, invidioso di Bernardo, tenta di fare altrettanto ed ottenere ricchezze... ma... chi troppo vuole nulla stringe …e non solo! 

GOBBA VA, GOBBA VIENE…. CHI L’HA AVUTA SE LA TIENE! 
La seconda favola di questa raccolta è Il gatto del vicario 22 dicembre ore 17:30 
Sinossi 

Questa volta il racconto della nonna, in una sera d’inverno, è una storia comica e grottesca che parla di gatti terribili e ….fantasmi! Lo spunto di E. Perodi ci dà l’occasione di inventare un gustosissimo racconto noir per burattini. Nella Signoria di Firenze, nel ‘cinquecento o giù di lì, uno scapestrato signorotto accetta un patto con un gattaccio di dubbia provenienza; si sa però che il diavolo fa le pentole, ma …. non i coperchi! Ci sono disavventure coniugali ben peggiori! 

…DIAVOLO DI UN GATTO!
