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INTERVENTO PROVINCIA DI MACERATA

Progetto denominato “Sportello Regionale Virtuale destinato alla popolazione giovanile e alla ottimizzazione del lavoro di ricerca e scambio delle informazioni tra giovani operatori

Come noto la Regione Marche, con l’approvazione della Legge Regionale 05 dicembre 2011 n. 24  “Norme in materia di politiche giovanili”, ha innovato la complessiva materia degli interventi a favore delle giovani generazioni, superando l’assetto della precedente normativa (la L.R. n. 46/95), ed introducendo forme ulteriori e nuovi principi di azione che informeranno la futura attività amministrativa, oltre che della stessa Regione Marche, anche del complessivo sistema delle autonomie locali (Province, Comuni, Comunità Montane, Unioni di Comuni), oltre che l’azione delle stesse associazioni giovanili.
In questo nuovo sistema normativo è stato proposto da più soggetti istituzionali il Progetto regionale denominato “Sportello Informativo Regionale virtuale destinato alla popolazione giovanile ed alla ottimizzazione del lavoro di ricerca e scambio delle informazioni tra operatori informagiovani”.
Il progetto in questione, frutto di un gruppo di lavoro congiunto Province-Comuni capoluogo (Pesaro, Ancona Macerata, Fermo), è realizzato nell’ambito dell’intervento “Comunicare l’Accordo – 3^ Modulo dell’APQ “Giovani Ri-cercatori di Senso” e vede l’adesione delle Province di Pesaro-Urbino, Ancona, Ascoli Piceno, Macerata e Fermo.
Nello specifico tale iniziativa prevede la realizzazione di una “struttura informatica”, consistente in una piattaforma Web pubblico-privata per la circolazione delle informazioni che consentiranno ad ogni informagiovani territoriale di produrre contenuti innovativi ed originali; ciò nella duplice veste: a. interna (o intranet), con la possibilità di essere fonte di informazione continuamente aggiornate e di pertinenza di tutti i territori provinciali per i soli operatori di informagiovani; b. pubblica (o portale locale con tecnologia Web 2.0), come veicolo di trasmissione e pubblicizzazione di informazione, notizie, documenti a beneficio degli utenti giovani, anche con modalità del blog.
Il progetto in oggetto prevede, inoltre, interventi altre attività, tra le quali si ricorda: a. la sperimentazione di un modello organizzativo informativo originale e flessibile; b. la realizzazione di uno “sportello virtuale” funzionale alla ricerca veloce di informazioni sul territorio regionale gestito dagli operatori informagiovani, con contenuti garantiti dalla qualità dell’informazione raccolta dai servizi informagiovani; c. lo svolgimento di un sistema di azioni (es.: la formazione degli operatori Informagiovani) finalizzate alla costruzione di uno strumento di comunicazione interno agli operatori medesimi (la c.d. intranet), con aumento della professionalità degli stessi e della qualità dell’informazione erogata all’utenza giovanile; d. un coordinamento delle attività informative a livello regionale e provinciale.
Su questa falsariga la Provincia di Macerata (con DGP n. 89 del 27/03/2012) ha proposto al territorio provinciale un Protocollo di Intesa aventi, come soggetti principali, sia il  Comune di Macerata che i comuni e le comunità montane titolari di Informagiovani provinciali.

Il Protocollo in parola intende realizzare, nel nostro territorio provinciale, in attuazione del progetto regionale, azioni locali informative e formative finalizzate alla attuazione dello sportello regionale virtuale con tecnologia Web 2.0.
Hanno aderito al Protocollo di Intesa della Provincia di Macerata, insieme al Comune di Macerata, titolare del coordinamento tecnico del progetto, le Amministrazioni Comunali di Corridonia, Matelica, Potenza Picena, Porto Recanati, Recanati, Tolentino, Treia e delle Comunità Montane di Camerino e dei Monti Azzurri. In questo progetto la Provincia di Macerata ha deciso di assumere un ruolo – oltre che di promotore della rete di interventi – di coordinatore amministrativo, impegnando risorse finanziarie regionali pari a complessivi Euro 20.356,70.
Più in particolare (art. 3 dell’Intesa) la Provincia organizzerà - ed in parte ha già organizzato - una serie di incontri/seminari (seminario di presentazione, informazione e restituzione del progetto; seminari di formazione base sull’”infrastruttura informatica” di funzionamento della piattaforma Web e delle intranet provinciali) e provvederà alla redistribuzione delle risorse finanziarie regionali indispensabili per il corretto funzionamento del sistema così creato; al Comune di Macerata è riservato il coordinamento dei rapporti, delle collaborazioni, la circolazione delle informazioni e dei documenti prodotti dagli altri informagiovani del territorio (la tematica scelta dagli informagiovani del nostro territorio provinciale riguarda il lavoro e le professioni), la cura dell’assistenza tecnica per l’inserimento dei dati, ecc.
Il complesso delle azioni del progetto regionale, in gran parte già realizzato, si concluderà il prossimo mese di gennaio 2013 con l’organizzazione di un seminario finale sui temi (il lavoro e le professioni) affrontati dagli informagiovani del territorio provinciale di macerata con un taglio del tutto innovativo, dato che si cercherà di indagare (anche con esperti del settore) l’aspetto delle nuove professioni e/o alla riproposizione  - ma in chiave contemporanea - delle vecchie professioni, viste come nuova opportunità occupazionale.
Per ulteriori informazioni è possibile contattare l’Ufficio Politiche giovanili della Provincia di Macerata al n. di Tel. 0733/248325 (Rif. Dott. Luigi BORRONI) e/o l’ufficio Informagiovani del Comune di Macerata al n. di Tel. 0733/256438 (Rif. Sig. Alessandro COLO’).
Sempre nell’ambito delle politiche giovanili si segnala, infine, che è operativo - oramai da diversi anni - presso la Provincia di Macerata un sito rivolto ai giovani, dove i ragazzi possono reperire le più svariate informazioni di loro stretto interesse. Il sito in questione ( www.radioattivi.mc.it) propone contenuti scritti "per i giovani" e contenuti scritti "dai giovani": propone infatti contenitori culturali (ad es. “Accade nella mia scuola”; “L’intervista”; “Opinioni a confronto”; “L’opportunità; “News”), Tags (parole, musica, immagini, video), una Web Radio per promuovere la musica dei giovani e la loro produzione artistica, culturale e sociale, con la possibilità di mettere on line brani musicali, poesie, interviste, iniziative e spot, links (ad es. “Dagli Informagiovani”). Nell’implementazione dei contenuti del nostro sito abbiamo promosso delle collaborazioni con alcune scuole secondarie superiori del nostro territorio provinciale. In prospettiva si cercherà anche di creare link con gli Informagiovani e i Centri di Aggregazione Giovanili della provincia per mettere a disposizione dei ragazzi l’intera offerta provinciale dei servizi (artistici, culturali, ludici, comunicativi, partecipativi, tecnologici, ecc.) e delle attività di queste particolari servizi locali. 

  

