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DICHIARAZIONE DEL RETTORE LUIGI LACCHE'

L’Università di Macerata ha fortemente sostenuto il progetto “Macerata Digitale: una Rete in Comune!” sia nella fase ideativa che, ora, in quella della realizzazione.

“Questo progetto –dichiara il rettore Luigi Lacchè – riguarda i Comuni sede di Università ed è molto importante che il Comune di Macerata abbia avviato un percorso che, mai come oggi, appare indispensabile. La ricerca promossa dal Comune e da Informagiovani dimostra, in maniera evidente, la dimensione di Macerata “città universitaria”. Gli studenti chiedono di poter essere “cittadini” a pieno titolo e non solo “clienti”. Chiedono trasporti più efficienti e in linea con le dinamiche universitarie, più luoghi e migliori occasioni di incontro, di svago e di crescita culturale. “Macerata digitale” è una grande occasione, forse l’ultima grande occasione: acquisire definitivamente la consapevolezza che i giovani studenti - locali, nazionali e internazionali - sono una grande risorsa e meritano ascolto e sostegno.
L’Università di Macerata è impegnata in questa direzione, ma solo attraverso un lavoro collettivo, coordinato e prospettico sarà possibile trasformare le richieste degli studenti in azioni concrete”. 
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