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Il Natale in città – Macerata d’inverno 2012
In occasione della presentazione delle iniziative approntate dall’Amministrazione comunale, in collaborazione con le associazioni cittadine, per il Natale 2012, l’assessore alla Cultura, Irene Manzi, fa alcune brevi considerazioni a conclusione dell’attività culturale di un anno.

“Eh, a Macerata non succede mai niente…”; sentiamo spesso ripetere questo slogan, entrato ormai nel linguaggio comune del maceratese medio. E, in effetti,  come possiamo dare torto ai nostri concittadini? I dati parlano da soli: nel 2012 il Teatro Lauro Rossi ha ospitato più di ottanta spettacoli, la Biblioteca Mozzi Borgetti ha aperto le proprie porte per novanta incontri pubblici, la stagione estiva maceratese ha visto in cartellone più di 140 iniziative che, da giugno a settembre, hanno animato le piazze, i palazzi, le frazioni della nostra bella città.   

Non succede proprio nulla in una città, come Macerata, che vede una media annuale di circa un evento ogni tre giorni e che può vantare una stagione teatrale che spazia dalla prosa, alla musica classica, al jazz, alla musica contemporanea, un Festival lirico di rilievo internazionale, una manifestazione prestigiosa come Musicultura, nuovi progetti culturali come Macerata Racconta e il Festival dell’Università, oltre ad una miriade di ulteriori iniziative che si segnalano per varietà e qualità! Progetti portati avanti con la collaborazione importante di istituzioni e associazioni, provando a conciliare qualità e quantità dell’offerta con risparmio e contenimento della spesa pubblica, temi con cui ci è importante confrontarsi in questo difficile momento di crisi.  

Abbandonando, dunque,  la rassegnazione che spesso accompagna il mantra del “non succede nulla a Macerata” è bello poter presentare alla città, a conclusione di un 2012 ricco di significative conferme in campo turistico e culturale (incremento costante delle presenze turistiche, grande successo per il Macerata Opera Festival, apertura dell’esposizione permanente dedicata a Padre Matteo Ricci, avvio del progetto di recupero dell’antico orologio della Torre Civica e prossimo affidamento dei lavori per l’allestimento della Pinacoteca di Palazzo Buonaccorsi)  un programma natalizio ricco di iniziative interessanti e divertenti: mercatini, concerti, iniziative di beneficenza, appuntamenti ormai abituali come Libriamoci e Cose dell’altro mondo, ricorrenze speciali come la riapertura della chiesa di San Filippo e il cinquantesimo anniversario del Museo della Carrozza. Momenti significativi da vivere insieme in una città speciale e unica, come Macerata è e, in fondo, sa di essere”. 











L’assessore alla Cultura












Irene Manzi
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