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OGGETTO:  Presentato in Comune il nuovo “Mercato delle erbe a kilometro zero”  

  Restyling per il Mercato delle erbe di via Armaroli che dal prossimo 21 dicembre si presenterà ai maceratesi in una veste tutta rinnovata.

  A presentare il progetto, che tra pochi giorni diventerà realtà, l’assessore alla’Ambiente Enzo Valentini e l’operatore locale Renzo Montanari. 
  “Il rinnovamento dello storico mercato delle erbe - ha affermato Valentini -  rientra nelle azioni dell’Amministrazione comunale tese alla salvaguardia del territorio e al sostegno economico delle realtà locali con un’attenzione sempre maggiore alla qualità e cercando di creare meno sprechi possibili. Ad esempio cito la filiera corta e il biologico nelle mense scolastiche e il mercatino del venerdì in vi Panfilo ”.
  La fase legata al raccordo tra i vecchi e nuovi operatori, alla logistica della vendita, alle operazioni di pulizia e custodia della struttura è stata affidata alla Meridiana Cooperativa sociale mentre il Comune ha provveduto all’esecuzione di alcuni interventi di manutenzione nell’immobile che ospita il mercato. 

  “L’inaugurazione del nuovo mercato delle erbe a kilometro zero – ha proseguito Valentini – sarà  venerdì prossimo (21 dicembre ndr), alle ore 12.30. Per l’occasione verrà allestita una mostra che, con l’ausilio di foto antiche, ripercorrerà la vita del mercato, dalle origini ad oggi. A seguire un buffet mentre nel pomeriggio, alle 16, è stata organizzata una degustazione di cioccolato. Il tutto a base di prodotti di Mondo solidale organizzato dall’associazione Gru.Ca onlus”.
  Il Mercato delle erbe a kilometro zero funzionerà tre giorni la settimana : il lunedì, dalle 12.30 alle 17 ci sarà il Mercatino biologico, il mercoledì dalle 6.30 alle 12.30 e il venerdì dalle 12.30 alle 17 funzionerà invece il Mercatino a Km 0 con prodotti della tradizione maceratese.

  “Il rilancio sperimentale del mercato delle erbe .- ha affermato Montanari -  passa anche attraverso l’ampliamento dell’offerta, un elemento importante per la sua riuscita. In via Armaroli sarà possibile, infatti, comprare oltre ai prodotti ortofrutticoli di stagione anche pane, pesce, formaggi e salumi, miele, vino e molti altri beni del territorio maceratese”.
 Il nuovo mercato delle erbe, ha tenuto a sottolineare l’assessore Valentini, è un elemento in più per la valorizzazione del centro storico e, ha aggiunto, per i fruitori del mercato esiste, in base agli orari in vigore per il parcheggio Autosilos, la possibilità di sostare gratuitamente fino alle 9 del mattino e dalle 13 alle 16 oltre al collegamento da viale Leopardi al mercato tramite l’ascensore. (lb)
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OGGETTO:  La troupe televisiva di Bellitalia mette sotto i riflettori Palazzo Buonaccorsi e il Museo della carrozza

  Ancora parole di appezzamento e di elogio per uno dei fiori all’occhiello della nostra città da parte dei media.

  Palazzo Buonaccorsi e la sua famosa sala dell’Eneide e il Museo della carrozza sono stati infatti immortalati ieri dalle telecamere di Bellitalia, la rubrica della TGR della rai dedicata ai beni culturali, nell'accezione più ampia del termine. Si occupa infatti di musei e di restauri, ma anche di paesaggio, di centri urbani, di tradizioni, personaggi e curiosità collegati in qualche maniera alla storia e alla cultura del nostro Paese.

  Ogni puntata di Bellitalia propone un viaggio a tappe attraverso le varie regioni italiane, mettendo in evidenza non solo i tesori artistici e monumentali più celebrati, ma anche e soprattutto quelli meno noti, così da fornire un quadro a tutto tondo dedicato anche e soprattutto alle persone che vogliono informarsi sull'arte, la cultura e il paesaggio d'Italia

  “E’ stata un’ulteriore occasione di promozione per la città – interviene l’assessore al Turismo, Irene Manzi - per diffondere a livello nazionale, ma anche all’estero, l’immagine della nostra città attraverso un luogo significativo, simbolo della vita culturale di Macerata”.

  “E’ uno dei più belli allestimenti che io abbia mai avuto modo di vistare – ha affermato invece il giornalista coordinatore della redazione Rai di Firenze, Marco Hagge, riferendosi al Museo della carrozza – è un luogo inaspettato che vale veramente la pena di vistare insieme alla stupenda Sala dell’Eneide”.

  Presto verrà resa nota la data della messa in onda della puntata, tutta maceratese, di Bellitalia. (lb)
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OGGETTO:  Attesa per il concerto gospel gratuito al Lauro Rossi. Sul palco Sherrita Duran

  Torna, dopo il grande successo della scorsa edizione, il concerto gospel di Natale inserito nella serie di iniziative di Natale in Città a cura del Comune di Macerata e organizzato dalla Banca della Provincia di Macerata. 

  Quest’anno la protagonista sarà Sherrita Duran che, con la sua voce calda dal timbro morbido e la passione per la lirica e il musical che la accompagnano fin da piccola, si propone di emozionare e coinvolgere gli spettatori. L’evento si svolgerà al teatro Lauro Rossi venerdì prossimo (21 dicembre) alle ore 21. 

  Il concerto è gratuito e i posti non prenotabili, quindi gli interessati sono invitati a presentarsi in anticipo. Vista la grande affluenza dell’anno scorso, però, saranno anche allestiti due maxischermi: uno in piazza della Libertà e uno all’interno dell’auditorium San Paolo per permettere di seguire lo spettacolo anche a quanti non dovessero trovare posto in teatro. 

  Info: 0733 250220 (Banca della Provincia di Macerata) oppure www.bancamacerata.it . (lb)
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OGGETTO:  Si è conclusa con successo l’edizione 2012 di “Camminando per Macerata”

  Si è conclusa con la visita a Massa Fermana l’edizione 2012 di Camminando per Macerata, l’iniziativa, rivolta ai cittadini maceratesi over 60, organizzata dai Servizi Sociali del Comune di Macerata in collaborazione con la società Meridiana srl, che si rinnova ormai da più di dieci anni.

  Quest’anno il gruppo ha visitato diversi centri, anche fuori provincia, e le uscite sono state organizzate anche in base alle diverse occasioni offerte dal periodo dell’anno – passeggiate panoramiche, rievocazione storica della trebbiatura – e dalla storia del nostro territorio – visite ai monumenti e ai centri storici.

  In occasione di questo ultimo appuntamento si ricorda il successo di questa serie di appuntamenti tra i partecipanti, che vedono in questa iniziativa un’occasione di socialità e convivialità.

  I partecipanti e gli organizzatori ringraziano il sindaco Romano Carancini, l’assessore alle Politiche Sociali Stefania Monteverde, la dirigente Brunetta Formica e Emanuela Vallorani per aver reso possibile Camminando per Macerata 2012 ed esprimendo la speranza che l’opportunità si rinnovi per l’anno prossimo.
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