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Assunta Legnante, Jacopo Ratini e ospiti illustri al Galà della Pindaro Eventi

Grande attesa per il GALA’ DELLO SPORT 2013

MACERATA – giovedì 28 febbraio 2013 è stata presentata nella sala consiliare del Comune di Macerata la terza edizione de “Il Galà dello Sport della Provincia di Macerata” organizzata dall’Associazione culturale Pindaro dei fratelli Spagnuolo in collaborazione con Comune di Macerata, Provincia di Macerata, Associazione Commercianti Centro Storico.

La manifestazione avrà il suo atto conclusivo nella serata di gala prevista per lunedì 4 Marzo 2013 al Teatro Don Bosco durante la quale si scoprirà chi fra gli sportivi inseriti in nomination ha raccolto il maggior numero di preferenze dopo gli otto giorni di votazioni effettuate sul sito www.pindaroeventi.it nelle seguenti categorie: miglior atleta uomo e donna, miglior giovane, miglior settore giovanile, miglior squadra, miglior realtà emergente, miglior evento sportivo, miglior allenatore, miglior dirigente. 

A nobilitare la serata la presenza di Mauro Cicarè, fumettista, illustratore e pittore, che anche quest’anno ha disegnato il premio per i vincitori del galà.

Uno dei momenti topici della serata sarà la consegna del premio Etica Sportiva alla campionessa paralimpica Assunta Legnante, l’atleta della Anthropos Civitanova che, dopo la perdita totale della vista causata da un glaucoma, non si è arresa ed ha trovato nello sport una grande occasione di rinascita vincendo a Londra 2012 la medaglia d’oro nel getto del peso categoria “non vedenti”. 

Racconterà la sua storia di sudore e sacrifici Paolo Principi, il ginnasta maceratese che, già punta di diamante della Virtus Pasqualetti e della nazionale italiana, si sta allenando con in testa e nel cuore il sogno di partecipare alle Olimpiadi di Rio de Janeiro 2016.  

Attesissima sul palco del Don Bosco è infine la presenza dei “gemelli del goal” Moreno Morbiducci e Giovanni Pagliari, ex calciatori professionisti e soprattutto beniamini dei tifosi della Maceratese che nella stagione 1979-80 grazie ai loro goal e alle loro prodezze vinse il campionato Dilettanti mentre nel 1981 sfiorò una storica promozione in C1. 

A far da colonna sonora alla manifestazione l’esibizione musicale di Jacopo Ratini, cantautore romano vincitore dell’edizione 2009 di Musicultura.

L’evento avrà inizio alle ore 21 con ingresso gratuito. A condurre la serata la giornalista RAI Simona Rolandi, già presentatrice di Dribbling, storica trasmissione sportiva del sabato pomeriggio.  
L’Associazione ringrazia per la fondamentale partnership tutti gli enti patrocinanti e gli sponsor: le aziende Val di Chienti, Italiana Assicurazioni, Buzz, Maia Export, Domizioli Calzature Abbigliamento, Radio Linea, Dentalcity del dott. Paolo Pasquali, FotoEmmegi; i partner Cantina Sant’Isidoro, Hotel i Colli e Crazy Break.

Macerata, 28 Febbraio 2013 
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