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La gestione Macerata Musei
La nuova gestione della Rete Macerata Musei, l’ATI costituita dalle cooperative Integra, Pulchra, Oikos e Idrea in collaborazione con l’Istituzione Macerata Cultura, ha svolto in questi mesi diverse attività di promozione e valorizzazione del patrimonio museale maceratese coinvolgendo Palazzo Buonaccorsi, la biblioteca comunale Mozzi Borgetti, il Museo di Storia Naturale, il teatro Lauro Rossi, la Torre Civica, l’arena Sferisterio e l’area archeologica Helvia Ricina. 

L’azione di promozione è partita dalla predisposizione del call center  con l’attivazione di due numeri per le prenotazioni di ingressi e visite guidate alle strutture della Rete Macerata Musei: 0733/256361 (Palazzo Buonaccorsi) e 0733/271709 (InfoPoint di Piazza Mazzini). 

E’ stata poi svolta un’importante promozione dei servizi educativi della Rete Macerata Musei tramite la distribuzione del relativo depliant nelle scuole di ogni ordine e grado delle regioni Marche, Umbria e Abruzzo. E'  stato inoltre organizzato Macerata Musei Young  (dal 18 al 28 di settembre) che ha consentito ai docenti degli Istituti di ogni ordine e grado di Macerata, accompagnati dalle loro classi, di visitare le strutture della rete e di partecipare a laboratori didattici. 

Un notevole successo è stato riscontrato dall’iniziativa Funny Museum, divertiamoci in famiglia, che prevede, ogni mese, una serie di aperture straordinarie dei luoghi della rete per visite guidate, laboratori didattici con animazione, eventi rivolti ad un pubblico vasto composto da singoli, gruppi, famiglie e bambini. 

Macerata Musei ha partecipato anche alla 19esima edizione della manifestazione Libriamoci 2012 mostra internazionale di illustrazione che si è tenuta dal 2 al 22 dicembre alla Galleria degli Antichi Forni attraverso l’attivazione di laboratori didattici dedicati alla realizzazione di un foglio di carta fatto a mano e  della rilegatura.

Infine è stata attivata una proficua collaborazione con l’Università di Macerata per dar vita a strategie comuni di promozione e valorizzazione dei luoghi di interesse turistico e culturale attraverso: l’integrazione della storica Aula Magna dell’ateneo nell'ambito degli itinerari turistici da noi proposti; l’offerta a tutti i laureandi e alle loro famiglie di una cartolina sconto per gli ingressi ai musei della “rete”; l’inserimento dei nostri itinerari turistici all’interno della proposta presentata dall’Università alle classi quarte e quinte delle scuole superiori delle regioni del centro-sud; la presentazione dell’offerta museale e turistica della “rete” e dell’intera città in occasione delle Giornate di orientamento per le future matricole (31 gennaio e 1 febbraio).

Macerata Musei ha partecipato anche alla BITAC - Borsa Internazionale del Turismo Associativo e Cooperativo, tenutasi a Firenze il 10 e 11 novembre per promuovere le offerte culturali della rete museale  e dell’offerta turistica della città di Macerata; è stato inoltre distribuito nello stand della regione Marche alla BIT- Borsa Internazionale del Turismo di Milano il materiale informativo relativo della Rete Macerata Musei e il depliant dei Servizi Educativi.

Macerata Musei prosegue per il 2013 il suo lavoro di promozione del patrimonio museale cittadino con molte altre opportunità di crescita della Rete che sono già in via di realizzazione:

· la presentazione dei nuovi eventi della serie Funny Museum, divertiamoci in famiglia che prevedono le aperture straordinarie della Torre Civica e dell’area archeologica Helvia Ricina con visite guidate e laboratori didattici; alcuni degli eventi si terranno  anche a Palazzo Buonaccorsi e al Museo di Storia Naturale;

·  la realizzazione di una brochure illustrativa, redatta in italiano, sui servizi e le attività erogate al pubblico relativa a tutte le strutture. La brochure conterrà informazioni storico- artistiche sui luoghi di interesse della “rete”, sugli orari di apertura, sui costi dei biglietti di ingresso, sulle visite guidate, sui prezzi e sulle modalità di prenotazione dei vari servizi offerti; 

· la realizzazione di un pieghevole a tre ante (in italiano ed in inglese) di agevole consultazione che conterrà in forma sintetica e chiara tutte le informazioni sui siti della rete civica; questo strumento sarà stampato in grandi quantità in modo che possa avere una diffusione capillare sia a livello regionale, sia nazionale;

· la partecipazione alle Giornate di Primavera del FAI del 23 e 24 Marzo con la possibilità di visitare Palazzo Buonaccorsi e la Torre Civica usufruendo del biglietto ridotto; è prevista inoltre l’apertura straordinaria e gratuita, dalle 10 alle 18, della biblioteca Mozzi Borgetti e del teatro Lauro Rossi;

· l’attivazione di “GustaMuseo” un' iniziativa mirata al coinvolgimento delle attività di ristorazione del centro storico che prevede  la possibilità di ottenere uno sconto per chi presenti presso i ristoranti convenzionati il biglietto di ingresso dei musei (Palazzo Buonaccorsi, arena Sferisterio, Torre Civica); viceversa il ristoratore consegnerà un coupon di sconto che consentirà di acquistare a prezzo ridotto il biglietto Macera Musei (biglietto unico); 

· la programmazione di un ciclo di quattro conferenze che si terranno a Palazzo Buonaccorsi e nella biblioteca comunale Mozzi Borgetti a partire dal 5 aprile e si concluderanno il 22 maggio. L'evento, dal titolo Percorsi d'Arte e nuove letture – opere dei Musei Civici e della città, organizzato insieme all'Istituzione Macerata Cultura ed al professor Stefano Papetti, curatore scientifico delle raccolte museali  di Ascoli Piceno, propone una serie di conversazioni che ha l’obiettivo di far conoscere meglio il patrimonio artistico cittadino in vista della riapertura delle collezioni civiche nella sede di Palazzo Buonaccorsi;

· la partecipazione alla programmazione della Notte dell’Opera organizzata da Macerata Opera Festival per il 1° agosto con l’apertura della Torre Civica con spettacoli,  del teatro Lauro Rossi con laboratori per bambini, della biblioteca Comunale Mozzi Borgetti e di Palazzo Buonaccorsi;

· la promozione dei servizi e degli itinerari della Rete Macerata Musei presso le agenzie turistiche e tour operator nazionali;

· l’allestimento di un’area riservata al Bookshop all’interno di Palazzo Buonaccorsi per la quale sono in fase di realizzazione una serie di gadget dedicata al Museo della Carrozza e della rete museale.
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