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Apertivi culturali a teatro
Un bilancio di successi

Si sono conclusi gli Aperitivi Culturali a Teatro organizzati dall'associazione Sferisterio Cultura in collaborazione con il Comune di Macerata e l'Amat e con il sostegno di Banca Marche e di numerosi sponsor tecnici.

L'iniziativa, al suo primo anno, ha raccolto un enorme successo. Più di mille e duecento persone si sono avvicendate nei sei appuntamenti della rassegna per seguire gli stimolanti confronti tra gli attori e filosofi, musicologi, critici teatrali di fama nazionale.

Incontri finalizzati a comprendere la genesi delle scelte registiche e interpretative degli spettacolo in cartellone, ma tesi ad allargare l'approccio culturale creando incursioni e riferimenti interdisciplinari.

Gli attori e le attrici (Alessandro Preziosi e tutta la sua compagnia, Laura Marinoni e Vinicio Marchioni, Lunetta Savino e Emilio Solfrizzi, Ferdinando Bruni) hanno raccontato l'elaborazione e la costruzione dei personaggi interpretati sulla scena e hanno colto l'occasione per riflettere con il pubblico sulle difficoltà e sui piaceri del loro mestiere. I relatori (Paolo Peretti, Gilberto Santini, Monia Andreani, Pierfrancesco Giannangeli, Francesco Micheli, Quirino Principe, Matilde Galletti) hanno affrontato il tema al centro degli spettacoli mettendone in luce le molteplici e sorprendenti implicazioni culturali. Il tutto preceduto dalle videoclip realizzate da Riccardo Minnucci. 

Non poteva mancare il legame con la musica che caratterizza l'approccio di Sferisterio Cultura: l'appuntamento dedicato al mito di Didone nella storia della musica e quello incentrato sulle passioni musicali di Marcel Proust hanno creato un ponte con gli Aperitivi culturali estivi legati alla stagione lirica che l'associazione organizza da più di 7 anni.

Il sostegno economico di Banca Marche ha dimostrato la volontà, in un periodo di crisi come quello che stiamo vivendo, di sostenere la cultura, un volano indispensabile per l'economia maceratese.

Gli sponsor tecnici (Armadillo, Doppio Zero, Pathos, Sigi) hanno offerto degustazioni originali spesso collegate al tema dell'aperitivo (dai biscotti descritti nel Cyrano alle madeleine proustiane) il tutto accompagnato dai vini di Borgo Paglianetto illustrati da Ezio Gironella. All'ultimo aperitivo si è brindato con il vino cotto offerto dalla ditta Tiberi di Loro Piceno. 
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