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Cartella stampa | 18 aprile 2013
Carta studenti e wi-fi free per Macerata digitale
Taglio del nastro per il sistema di servizi integrato.
 Testimonial Ascanio Celestini e percorso in realtà aumentata
Taglio del nastro ufficiale per "Macerata digitale: una rete in comune!", che permetterà di offrire agli iscritti dell'Università e dell'Accademia di Belle arti, ma anche a turisti e cittadini, una serie di servizi integrati che vanno dalla card studenti al wi-fi gratuito nel centro storico. 

Realizzato da Comune, Provincia, Università, Accademia, Ersu, Confcommercio e Confesercenti, Strade d’Europa e Laboratorio giovanile sociale, il progetto è sostenuto dal Dipartimento della Gioventù - Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Anci, Associazione Nazionale Comuni Italiani, che hanno finanziato il 70% dei costi del progetto che ammonta a 105.000 euro complessivi.
Il progetto prevede: 
· la realizzazione di un sito web - www.maceratadigitale.it – dove i giovani potranno trovare tutte le informazioni utili - orientamento al lavoro e alla formazione, vita culturale, sociale e tempo libero, tutte le opportunità che la città offre e i servizi legati alla carta giovani;
· l'estensione della rete wi-fi free nel centro storico e nelle principali vie della città per accrescere le possibilità di accesso ai servizi on-line attraverso un'unica autenticazione. Disponibile anche una mappa del wi-fi e dei percorsi tematici della città. Il servizio, completamente gratuito, copre piazza Strambi, Via don Minzioni, piazza della Libertà, piaggia della Torre, piazza Mazzini, piazza N.Sauro, Sferisterio, Corso della Repubbica, piazza Cesare Battisti, parte di corso Matteotti e di via Garibaldi, via Gramsci, piazza Oberdan, via XX Settembre, piazza V.Veneto, Giardini Diaz. Di prossima attivazione: via Berardi, corso Cavour, corso Cairoli, Stazione, Parco Fontescodella e Terminal autobus.

· la carta studenti gratuita, uno strumento per accedere alle proposte commerciali, di svago e di servizi offerte dal tessuto produttivo e culturale della città. La carta studenti - disponibile per tutti gli studenti universitari e i dottorandi di età inferiore ai 30 anni - darà accesso a importanti riduzioni nei cinema, teatri, nelle strutture sportive: più di 100 esercizi commerciali attueranno sconti dal 10 al 30% e offerte speciali in particolari giorni della settimana. L’elenco degli esercizi convenzionati e delle promozioni legate alla cultura e il tempo libero sono nel sito www.maceratadigitale.it La carta studenti affianca Macerata a quelle città italiane, e soprattutto europee che, tramite l’adozione di carte o tesserini magnetici, cercano di offrire una rete di servizi integrati agli studenti universitari. Allo stesso tempo, l’esistenza della carta studenti apre un terreno di confronto e dialogo ulteriore con istituzioni e realtà cittadine.
Potrà essere ritirata all’Informagiovani in piazza. V.Veneto 2  durante questi orari di apertura: lunedì - martedì - giovedì:14,30-18,30 mercoledì: 10,00-18,30 venerdì: 9,00-13,00
· Infine, per migliorare il servizio di trasporti, l'Ersu metterà a disposizione dei possessori della carta una navetta-bus da 21 posti per gli spostamenti tra sedi universitarie, collegi, mense, biblioteche, uffici periferici, strutture sanitarie convenzionate ed ogni altro punto di maggiore interesse e utilità.

Dopo "#dirittindiretta", che a novembre aveva dato voce ai giovani e alle loro richieste in fatto di servizi e facilitazioni su mobilità, tempo libero e cultura, si rilancia con “Connettiamoci e viviamo la città”, la realizzazione dei nuovi servizi. 
Testimonial d’eccezione, Ascanio Celestini, che ha affidato a un video trasmesso durante la serata il suo messaggio ai giovani della Macerata digitale per l’utilizzo della rete come spazio pubblico per riappropriarsi della città. 
Durante la serata verrà svelata anche Macerata in realtà aumentata, un percorso creato per questa occasione ma che sarà permanentemente fruibile, nel quale, guidati dai grandi personaggi di Macerata si potrà scoprire un percorso in cui le percezioni sensoriali nei luoghi più significativi sono arricchiti da istallazioni virtuali, fruibili con smartphone che fanno cogliere l’essenza della città. 
La realizzazione tecnica del wi-fi free è a cura di wi-fi project, le istallazioni in realtà aumentata sono di Giuliana Guazzaroni dell’Adam Accademia. Il brand di "Macerata digitale" e dei suoi servizi è stato ideato e realizzato da Vincenzo Antonini del secondo anno di Graphic Design dell'Accademia di Belle Arti, selezionato tramite concorso di idee. L’immagine coordinata del progetto è stata curata dall’ufficio comunicazione dell’Università di Macerata. L’organizzazione dell’evento e la comunicazione del progetto è a cura dell’ufficio comunicazione del Comune
Macerata Digitale: connettiamoci e viviamo la città 

Giovedì 18 aprile, ore 18.30 / Sala Castiglioni Biblioteca Mozzi Borgetti

Presentazione dei servizi di Macerata Digitale 

/carta studenti e wi - fi free

Performance in realtà aumentata 

/ scopri le istallazioni nei luoghi simbolo della città

 

Apertura 

· proiezione video-sigla di Marzia Sbrollini, Strade d'Europa

Introduzione:

· Federica Curzi, assessore alle Politiche giovanili ed Innovazione, Comune di Macerata
Intervento

· Paola Taddei, direttrice Accademia Belle Arti di Macerata

Premiazione 

· Vincenzo Antonini, studente del secondo anno di Graphic Design, vincitore del concorso d’idee

Proiezione video Ascanio Celestini (a cura di Silvia Luciani e Alessandro Bianchi)

Interventi

· Romano Carancini, sindaco

· Luigi Lacchè, rettore Università di Macerata

Consegna card e intervento dgli studenti 

· Niccolò Cammoranesi 

· Martina Sulpizi 

· Tommaso Alabardi
Presentazione del percorso “Macerata in realtà aumentata”
· Giuliana Guazzaroni
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Oggi Macerata e' ancora di più città dell'accoglienza

Con l'estensione dell'accesso gratuito a Internet a tutto lo spazio pubblico fruibile in centro, nei parchi e nelle stazioni Macerata e' insieme città aperta e innovativa. Due parole che il nostro Comune ha a cuore e coltiva da tempo. L’accoglienza che caratterizza la nostra città oggi diviene integrazione tra studenti e cittadini, tra i giovani e la città. Il progetto Macerata Digitale si inserisce in una serie di iniziative congiunte del Comune e dell’Università caratterizzate dall’accoglienza e dall’innovazione, concetti che vogliono restituire l’immagine di una città inclusiva moderna e capace di creare opportunità
Il sindaco / Romano Carancini

Giovani e innovazione antidoti e opportunità contro la crisi
Giovani e innovazione. Antidoti e opportunità contro la crisi culturale e sociale. L'amministrazione comunale ha investito  sugli strumenti nuovi, moderni e vivi che possono garantire alla nostra comunità - cittadina e studentesca - il protagonismo e la partecipazione alla vivibilità dello spazio pubblico.  Ed oggi vediamo i primi risultati con soddisfazione. L’obiettivo di macerata digitale è stato sin dall’inizio la trasformazione di diritti culturali dei giovani in opportunità. Le prime azioni concrete si vedono oggi nella forma di servizi agli studenti.
L’assessore / Federica Curzi
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Gli studenti cittadini a pieno titolo e non clienti

Questo progetto riguarda i Comuni sede di Università ed è molto importante che il Comune di Macerata abbia avviato un percorso che, mai come oggi, appare indispensabile. Gli studenti chiedono di poter essere “cittadini” a pieno titolo e non solo “clienti”. Chiedono trasporti più efficienti e in linea con le dinamiche universitarie, più luoghi e migliori occasioni di incontro, di svago e di crescita culturale. "Macerata digitale” è una grande occasione, forse l’ultima grande occasione per acquisire definitivamente la consapevolezza che i giovani studenti - locali, nazionali e internazionali - sono una grande risorsa e meritano ascolto e sostegno. L’Università di Macerata è impegnata in questa direzione – abbiamo lavorato, nello specifico, alla realizzazione e implementazione del sito di Macerata Digitale e collaborato a tutte le attività, da quelle tecniche a quelle promozionali - ma solo attraverso un lavoro collettivo, coordinato e prospettico sarà possibile trasformare le richieste degli studenti in azioni concrete. 
Il Rettore / Luigi Lacchè
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L’Accademia mossa da un forte spirito di adesione e presenza 
sul territorio

La partecipazione dell’Accademia di Belle Arti di Macerata al progetto “Macerata Digitale: una rete in comune !”, promosso dal comune di Macerata, ci vede presenti tra i partner con il ruolo chiave di progettare il marchio/logotipo da spendere su ogni forma di comunicazione sia essa pubblica o privata, oltreché di realizzare la progettazione grafica della Card e della comunicazione grafica promozionale del progetto. Un intenso lavoro creativo, volto alla ricerca dell’unicità dei simboli abilitati al dialogo con i giovani, ai quali e rivolto l'intero lavoro. Tra gli altri, è stato scelto il progetto presentato da Vincenzo Antonini del secondo anno di Graphic Design, il suo elaborato rappresenta la sintesi grafica degli obiettivi prefissati dal concorso. L’aspetto semantico, connesso al significato e alla sua identità, l’aspetto sintattico, nella sua coerenza formale ed armonia costruttiva, l’aspetto funzionale, versatilità negli applicativi, sono coerentemente coniugati nella strutturazione del logo. L’impianto complessivo della Carta Studenti, come suggerito anche dal logo, contiene un chiaro rimando iconografico alla struttura architettonica dello Sferisterio, simbolo della città, nella sovrapposizione delle arcate sue costitutive. Anche il gioco cromatico, fortemente evocativo, ne dichiara l’importanza e la sua riconoscibilità sul nostro territorio. La presenza del balloon nella lettera "D" del logo, acronimo di Macerata Digitale, è il segno grafico di forte richiamo nella comunicazione tra i giovani. La Carta Studenti permetterà di usufruire di svariati servizi, non ultime, agevolazioni per il tempo libero e la cultura. L’Accademia ha partecipato con grande entusiasmo al progetto Macerata Digitale, anche per un forte spirito di adesione rispetto agli eventi che accadono sul territorio, a maggior ragione in questo caso, perché i beneficiari sono gli studenti e i giovani che partecipano a vario titolo alla vita della città di Macerata. 
Il Direttore / Paola Taddei
Ascanio Celestini, "Usiamo la rete come spazio pubblico"

Penso che la rete non sia un linguaggio, nel senso che certe volte tendiamo a pensare che la rete sia una sorta di nuova lingua che ha le sue regole e le sue strutture, mentre, in realtà, la rete, almeno per adesso, è poco più di uno spazio, di un tempo nel quale mettere dei contenuti. Perciò, nella rete finisce tutto quello che prima stava fuori, dagli interessi privati a materiali vari, dal cinema alla pornografia. Perciò, dobbiamo ricordarci che la rete non è un linguaggio, che da fuori passa dentro la rete.

La possibilità di aver accesso a questo spazio e a questo tempo in maniera gratuita e illimitata, libera, non significa tanto aver guadagnato un diritto, bensì aver riconquistato uno spazio e un tempo che, però, è un vuoto nel quale bisogna cominciare a mettere cose. E' fondamentale, dal mio punto di vista, che la rete non venga usufruita nel proprio privato: se c’è qualcosa di interessante nella rete, c’è proprio perché si tratta di un luogo pubblico,ma, se lo utilizziamo come luogo privato, è più o meno quello che erano le cassette porno di qualche anno fa o i giornaletti zozzi, come si dice qua a Roma, mentre, invece, se si utilizza come spazio pubblico, diventa molto più interessante.

Dovremmo quasi vietare l'accesso alla rete dalla propria cameretta. Bisognerebbe sempre più incentivare l'accesso dalle panchine di un parco, dai tavolini di un bar all'aperto, perché più stiamo nel pubblico e più capiamo che la città è quella cosa che appartiene ai cittadini. Polis sta a politica come cittadino sta a città. I latini facevano una  bella differenza tra quello che era la città, in quanto urbs, e città, in quanto civitas. Noi dobbiamo riconquistare quella civitas che ci permette di stare in rete, ma dobbiamo usare il linguaggio che ci siamo portati da fuori dalla rete, in modo tale che ci serva realmente per comunicare con gli altri, insieme agli altri, nella dimensione degli altri e non, semplicemente, guardare attraverso le rete come guarderemmo attraverso il buco della serratura.
Mappa del wi-fi e dei percorsi tematici
Questi i temi dei percorsi tematici:

Prima vista

Un percorso in cui puoi trovare i punti di accoglienza, gli infopoint turistici e dell’Unimc, le istituzioni che ti offriranno informazioni e supporto per muoverti e conoscere la città

Studio

I luoghi e gli spazi dell’alta formazione, dove innumerevoli generazioni si sono formate creando quei saperi e quella creatività che caratterizzano il nostro territorio

Shopping Movida Food

Negozi, locali di ritrovo e di socializzazione, enoteca, pub, ristoranti in cui godere di sapori, luoghi, persone, incontri.

Cultura

Il percorso dei musei, teatri, biblioteche, arena sferisterio con musica live e l’opera lirica, per aprire la mente ed il cuore al bello ed alla conoscenza.

Realtà aumentata

Guidato dai grandi personaggi di Macerata potrai scoprire un percorso in cui le percezioni sensoriali nei luoghi più significativi sono arricchiti da istallazioni virtuali, per farti cogliere l’essenza della città.
Vie e piazze con servizio WI- FI gratuito
Piazza Strambi, Via don Minzioni, piazza della Libertà, piaggia della Torre, piazza Mazzini, piazza N.Sauro, Sferisterio, Corso della Repubbica, piazza Cesare Battisti, parte di corso Matteotti e di via Garibaldi, via Gramsci, piazza Oberdan, via XX Settembre, piazza V.Veneto, Giardini Diaz. Di prossima attivazione: via Berardi, corso Cavour, corso Cairoli, Stazione, Parco Fontescodella e Terminal autobus.
La realtà aumentata per MACERATA DIGITALE

Dispositivi tecnologici sofisticati, come smartphone e tablet, offrono la possibilità di interagire e di connettersi all'Internet in mobilità grazie anche al wi-fi free. La connessione in movimento facilita anche lo sviluppo di ambienti di apprendimento informali dove il confine fra gioco, studio o turismo diviene sfumato. Con un cellulare in mano la visita a luoghi di interesse culturale può offrire esperienze adatte a molteplici esigenze. 

Per Macerata Digitale sono stati individuati alcuni punti di interesse appositamente accresciti attraverso la tecnologia della realtà aumentata. Si tratta di un percorso tematico-virtuale per suggestioni alla scoperta della città e delle sue specificità presentate da personaggi illustri maceratesi che nei luoghi simbolo introducono un tema specifico legato alla città. 

Puntando lo smartphone sul palazzo o sul monumento apparirà una suggestione visiva. 

Una rinnovata fruizione della città attraverso le nuove arterie del wi-fi libero può divenire un vettore capace di dotare di plus-valore le informazioni culturali associandole alle più attuali tecnologie di comunicazione interattiva, utili per il marketing territoriale e tematico.

Per Realtà Aumentata s’intende, infatti, un arricchimento della percezione sensoriale umana mediante informazioni virtuali che non sarebbero percepibili con i cinque sensi. La realtà amplificata è caratterizzata da una predominanza di realtà alla quale sono aggiunti contributi e informazioni in tempo reale. Le informazioni aggiunte sono collegate alla ripresa live e si muovono in accordo con essa, dando la sensazione di essere presenti nel mondo reale.

I luoghi della realtà aumentata a Macerata
Palazzo  Buonaccorsi - tema: mito  - personaggio: Enea

Biblioteca - tema: esplorazione  - personaggio Giuseppe Tucci
Duomo - tema: spiritualità -  personaggio: Matteo Ricci s.j.
Comune – tema: accoglienza - personaggio: San Giuliano

Teatro - tema: performance e sogno - personaggio: Dante Ferretti
Sferisterio – tema: musica – personaggio: Stefano Scodanibbio
Università e Accademia - tema: studio, ricerca, creatività personaggio Attilio Moroni

Palastudi – tema: movida, shopping, food - personaggio: i giovani

Torre Civica – tema: ampi sguardi - personaggi: Ivo Pannaggi e Remo Pagnanelli

PROFILO  di GIULIANA GUAZZARONI 

Ricercatrice indipendente e formatrice nei settori della realtà aumentata applicata alla valorizzazione dell’arte e al patrimonio museale, Giuliana Guazzaroni si occupa di cultura digitale per l’arte e l’educazione. E’ dottore di ricerca in eLearning, specialista in Mobile Learning e Realtà Aumentata, alla Facoltà di Ingegneria dell’Università Politecnica delle Marche. Ha sviluppato il format EMMAP “Emotional Mapping of Museum Augmented Places” per il quale ha condotto esperienze didattiche e artistiche in Musei e spazi cittadini attraverso la Realtà aumentata. Fa parte del senato di Adam Accademia.Per Adam si occupa di Cultura digitale (www.giulianaguazzaroni.net).
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