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Un’amicizia d’oro





“Amici dell’acqua - Piscina e mare in sicurezza”
Scuola di salvamento FIN
Promuovere la cultura della sicurezza in acqua in modo continuativo e affermare il concetto di “sicurezza attiva” che deriva dalla capacità di saper riconoscere le situazioni di pericolo e di saper attivare le necessarie azioni per prevenirle o fronteggiarle.
Sono questi gli obiettivi del progetto Amici dell’acqua – Piscina e mare in sicurezza promosso dall’assessorato allo Sport del Comune di Macerata, in collaborazione con l’associazione Macerata Nuoto, finalizzato all’avvio della Scuola regionale di salvamento, prima iniziativa del genere nella provincia di Macerata.
La scuola regionale di salvamento vede coinvolta la Federazione Italiana Nuoto che mette a disposizione istruttori federali e permette, attraverso un percorso formativo ludico – didattico  sportivo, di conseguire un brevetto qualificato di assistente ai bagnanti.
La caratteristica del progetto è quella di integrare tutte le attività dedicate alla sicurezza in un percorso fluido con corsi no stop durate tutto l’arco dell’anno.

Il percorso prevede:

· alfabetizzazione alle attività acquatiche declinate nel senso della sicurezza attiva;

· conoscenza delle giuste modalità di relazione e di azione in acqua finalizzate all’autosalvataggio;

· conoscenza delle tecniche di ausilio a terzi in difficoltà;

· conoscenza delle tecniche di salvataggio di terzi in difficoltà;

· conoscenza della basi fondamentali del primo soccorso.

All’interno di Amici dell’acqua sono previsti progetti per le scuole primarie e secondarie,
articolati in più anni, con lezioni in acqua e incontri in aula per la divulgazione dei comportamenti adeguati da tenere in caso di emergenza e di pericolo. Per ogni tipo di attività verrà rilasciato un attestato che certificherà l’effettivo livello raggiunto.

Il progetto  dedicato ai nuovi licei sportivi condurrà direttamente all’acquisizione del brevetto di assistente bagnanti e sarà propedeutico a quello di istruttore di nuoto.

Per i ragazzi dai 10 ai 18 anni ci sarà una specifica attività denominata salvamento – brevetto. Si tratta di tre incontri settimanali in cui i ragazzi verranno avviati alle tecniche di auto salvataggio e di salvataggio. Alla fine del corso ai ragazzi verrà rilasciato un brevetto federale che certificherà il livello raggiunto.
Per chi invece vorrà proseguire il percorso e arrivare all’apice, ci sarà l’attività agonistica di nuoto per salvamento: 3 o 4 allenamenti settimanali in cui le tecniche del salvataggio verranno trasformate in prove competitive.
In tutti i corsi sarà determinante la parte teorica dedicata principalmente alla BLS, cioè alla conoscenza approfondita delle tecniche di primo soccorso. 
L’acquisizione del brevetto di assistente bagnanti, riconosciuto dallo Stato e abilitante alla professione, costituisce un titolo valido per ottenere punteggi nei concorsi pubblici, per maturare crediti scolastici e può essere un ottimo avviamento all’attività lavorativa nelle piscine e per la professione di istruttore di nuoto.
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