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Quella che si inaugurerà il 1° maggio sarà la terza edizione della festa del libro Macerata Racconta e della Fiera dell’editoria MARCHE LIBRI, organizzate dall’associazione culturale conTESTO e promosse in collaborazione con la Regione Marche, il Comune, la Camera di Commercio, l’Università degli Studi e l’Accademia di Belle Arti di Macerata
Il tema di quest’anno si pone in perfetta continuità con quello della scorsa edizione: dopo le Mutazioni si vuole indagare sulle Distanze, misurarne l’estensione e gli effetti in un contesto come quello odierno in cui, preso atto del fallimento degli esiti della globalizzazione, assistiamo a una crescente affermazione di sentimenti e visioni vissuti in maniera sempre più individualista e integralista che acuiscono il divaricarsi delle personali aspettative, generando la nascita di conflitti e divisioni. 
E’ essenziale misurare queste distanze tra gli (anche apparenti) Opposti, in termini di percorsi da intraprendere per cercare di (ri)avvicinare le ragioni e superare le distinzioni tra l’io, il noi e gli altri, spostando il punto di vista di partenza per modificare la capacità di comprensione o di incomprensione dei fenomeni che ci circondano. 
"Macerata Racconta fa di Macerata una Città del libro – afferma l’assessore alle Politiche culturali, Stefania Monteverde -. Insieme a Marche Libri, la fiera dell'editoria, è un'eccellenza che permette di offrire al territorio una vetrina della nostra produzione editoriale, che vede nella provincia di Macerata un vero distretto editoriale con la presenza di 10 case editrici e 6 librerie solo a Macerata. E' anche un'importante opportunità per la vitalità del centro storico visto che in quattro giorni circa 7000 persone affollano le piazze e i luoghi del nostro centro. Ma più di tutto è una grande occasione di crescita civile grazie alla circolazione delle idee e del libero pensiero nei 70 incontri con gli autori e i libri. E' il frutto della sinergia tra l'associazione conTESTO, il Comune, la Regione, la Camera di Commercio, le librerie della città e gli sponsor che investono con fiducia nello sviluppo sociale, culturale e economico della città".

Il Festival vuole aprire le porte, oltre che alle buone letture, anche ad una riflessione sul nostro mondo e su come lo immaginiamo. Ad aiutarci in tal senso ci saranno oltre 70 ospiti tra scrittori, docenti, giornalisti e artisti che animeranno i 40 appuntamenti composti da incontri letterari, convegni, laboratori, mostre e spettacoli (di cui, uno, in anteprima nazionale). 

“Crediamo che la letteratura – afferma Giorgio Pietrani, rappresentante dell’associazione conTESTO -  sia un modo per riflettere al di là delle nostre contingenze immediate, capace di  darci un orizzonte più sereno e consapevole su cui posare lo sguardo. Ci auguriamo che, a crederlo con noi, siano quei tanti lettori che sono venuti a trovarci nella passata edizione”. 
Oltre ai “big” come Maurizio Maggiani, Umberto Galimberti, Giancarlo De Cataldo, Chiara Gamberale, Telmo Pievani, Armando Punzo e molti altri tra esordienti e pluripremiati autori, annotiamo una ricca rappresentanza della produzione editoriale delle Marche, che vanta delle vere e proprie eccellenze di carattere nazionale e che troverà, nello spazio della fiera dell’editoria MARCHE LIBRI, che verrà  inaugurata il 3 maggio, alle ore 16:30, nei locali dell’ex Upim, il luogo dove esporre le proprie pubblicazioni per presentarle al pubblico.
Altra novità di Macerata Racconta edizione 2013 sarà lo spazio in piazza Cesare Battisti dedicato alla letteratura dell’infanzia. Un luogo dove i più piccoli potranno dare sfogo alla loro creatività e ascoltare le letture dei volontari dell’associazione Luna a dondolo. Gli altri incontri rivolti ai bambini e bambine si svolgeranno nella Biblioteca Mozzi Borgetti che ospiterà il laboratorio curato da Le Friches e le narrazioni come quelle delle fiabe classiche, con Sauro Savelli, e la Notte dei racconti di sabato 4 maggio, dalle ore 21,30, con Simone Maretti e Alessandro Pivetti.
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