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LOST IN LIBRARY

LE ASSOCIAZIONI PARTNER

Le associazioni partners del progetto sono:

 

· ASContemporanea - Associazione di Storia Contemporanea si propone di promuovere attività di studio e di ricerca storica riguardanti in modo particolare, ma non esclusivo, la regione Marche, e di diffondere ogni strumento di conoscenza che favorisca la riflessione critica sulla memoria storica. All’interno del progetto organizza due cicli di Incontri con la Storia, conferenze di storia contemporanea e presentazione di alcune novità editoriali storiografiche.

· Contesto - Questa associazione dichiara esplicitamente l’ambito verso il quale rivolge la sua attività, ovvero il testo, interpretato in ogni sua forma e coniugazione possibile. Da tre anni organizza la rassegna letteraria Macerata Racconta e la fiera dell’editoria Marche Llibri compresi laboratori di scrittura e lettura.

· Gruca – E’ un’Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale vicina ai temi della sostenibilità organizza all’interno del progetto uno spettacolo teatrale, proiezioni e incontri con le comunità di stranieri per coniugare il tema del Melting Pot previsto dal progetto.

· Kathodik - Associazione culturale che opera sul territorio organizzando proiezioni ed incontri a tema con giornalisti, docenti, ricercatori mirati ad approfondire aspetti più o meno conosciuti della popular music e di tutto ciò che ne costituisce il substrato, l’humus e il background fondamentale. Nel progetto organizza Ascolti e Visioni  ovvero proiezioni di documentari per approfondire la storia del punk e incontri con esperti del settore.

· Les Friches - Les Friches è un’associazione culturale che nasce a Macerata nel 2011 e si occupa di promozione alla lettura, artigianato, eco design, attività laboratoriale per grandi e per bambini di progettazione partecipata e sostenibilità ambientale. All’interno del progetto organizza due laboratori/performance per ragazzi dai 18 ai 35 anni.

· Licenze Poetiche - Licenze Poetiche è un’associazione culturale nata a Macerata nel 2006 ma che attraverso i suoi soci ha lavorato nella promozione delle attività letterarie in Italia sin dal 2002. All’interno del progetto organizza il laboratorio La tribù delle Pupille ardenti. Bottega di scrittura.e il festival Licenze Poetiche.

· Nuova Musica - L’Associazione Nuova Musica organizza ogni anno la Rassegna di Nuova Musica, festival internazionale di musica contemporanea, giunta quest’anno alla sua trentunesima edizione. Nell’ambito del progetto organizza delle lezioni-concerto per un pubblico di giovani ragazzi delle scuole superiori e dell’università.
· Osservatorio di Genere - L’Osservatorio di Genere è un’associazione culturale per gli studi di genere, la promozione delle pari opportunità e della cittadinanza attiva che nasce nel 2009. Nell’ambito del progetto organizza incontri e presentazioni sulle tematiche LGBTQ, una proiezione di un cortometraggio sul tema Melting Pot , un laboratorio con i ragazzi delle scuole superiori.

· Strade d'Europa - L’associazione è attiva dal 2006 e opera nel settore dell’informazione e della mobilità europea, organizza all’interno del progetto una serie di eventi (reading e incontri) sul tema del viaggio.
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