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CENTRI ESTIVI

Anche per l’anno 2013 il Comune offre alle famiglie e ai bambini e ragazzi  maceratesi di età compresa tra i  3 ai 14 anni l’iniziativa dei Centri estivi.
Saranno 5 i Centri estivi dislocati in altrettanti plessi scolastici dei F.lli Cervi, Le Vergini, Pieridipa, Sforzacosta, Villa Potenza.


I Centri estivi si pongono come una risposta concreta alle esigenze dei genitori che lavorano e offrono occasioni di scambio, divertimento e conoscenza ai bambini che attraverso il gioco possono usufruire di tante e diverse attività ludico-ricreative e sportive.


Il Comune per l’affidamento dei centri estivi mediante convenzione ha avviato una procedura negoziata. Sono state invitate n. 6 associazioni /cooperative che lo scorso anno hanno presentato i progetti e, alla scadenza del termine, i progetti giunti negli uffici comunali sono stati n. 3 L’associazione  risultata assegnataria è l’Associazione Hyperion raggruppata con l’Associazione Animagiovani.


Nel mese di luglio (dal 1° al 31) i centri estivi saranno tutti in piena attività mentre, per il mese di  agosto, si garantirà l’apertura del Centro del quartiere  Le Vergini.

In base ai dati degli anni precedenti si presume una frequenza media di 250-300 bambini-ragazzi.


L’organizzazione dei Centri prevede l’accoglienza dei bambini e dei ragazzi dalle ore 7.30 alle ore 18.30 con possibilità di uscite in orari consoni alla famiglia e la fruizione della mensa.
Il sabato saranno aperti solo al mattino. Diverse le attività previste, così come le uscite e le escursioni. Ai bambini con  disabilità saranno assicurati degli assistenti personali.
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