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servizi alla persona





IL CENTRO FAMIGLIE


L’idea del centro famiglie, è quella di un luogo dove realtà associative ma anche singole famiglie costruiscono insieme progetti per sostenere le competenze genitoriali nel vivere quotidiano attraverso l’incontro, il mutuo aiuto e lo sviluppo di comunità.


Il centro famiglie avrà sede a Macerata, in viale Indipendenza, nella palazzina con parco giochi vicino alla sede della croce verde. 


Il neonato centro famiglie del Comune di Macerata ha molti padri e madri….intanto è un progetto che viene finanziato dall’Ambito Territoriale Sociale n. 15 ed è quindi rivolto non solo alle famiglie maceratesi ma anche a tutte quelle residenti nei nove comuni facenti parti dell’ATS n. 15. 
Alla sua nascita stanno partecipando con attenzione e competenza le associazioni e realtà cittadine che da tempo sul nostro territorio si occupano e fanno servizi per la famiglia e con la famiglia. Ma soprattutto questo progetto è figlio del Comune di Macerata e della sua attuale Amministrazione comunale che in tempi difficilissimi sta investendo nel sostenere il tessuto familiare locale. Nello specifico il Centro famiglie è anche figlio delle famiglie solidali, il progetto di aiuto tra nuclei familiari che, nato due anni fa, ha visto la partecipazione di 14 famiglie di appoggio, 15 bambini per un totale di 25 nuclei familiari coinvolti. Attualmente ci sono 6 situazioni attive ma altre potrebbero essere attivate se si amplia la disponibilità preziosa a questo servizio.

Il centro famiglie sarà attivo dal mese di settembre sia con iniziative proposte dalle associazioni e concordate con il Servizio Servizi alla Persona, sia come punto informativo di ciò che a Macerata è attivo in favore della famiglia.
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