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Un’amicizia d’oro





"ILIADE – L'IRA, LA VENDETTA, LA PIETÀ" 

Lettura teatrale di Luca Violini

4 luglio 2013
Nell’estrema attualità dell’opera di Omero, “Quellicheconlavoce…” Produzioni propone “L’Iliade”, lettura teatrale in tre tempi di Luca Violini sull’epopea di Achille durante la guerra di Troia. 

L’eroe, figlio di Pelèo, protagonista assoluto del poema, viene riproposto nella sua ira contro Agamennone che lo priva di una schiava, Briseide, bottino di guerra; nella sua vendetta contro Ettore per l’uccisione dell’amico fraterno Patroclo; nella pietà finale con la quale riconsegna il corpo del figlio al re Priamo. 

Ma, come sempre accade nelle guerre, alla fine, nonostante gli esiti, non ci sono vinti né vincitori e gli eroi muoiono da entrambe le fazioni…

Lo spettacolo, della durata di  85 minuti, è basato sul celebre testo di Omero mentre la lettura teatrale sarà effettuata da Luca Violini che firma anche la regia dello spettacolo. Le musiche originali, post-produzione audio sono di Gabriele Esposto, la consulenza letteraria è di Paola Ballanti e Milena Costantini, le voci femminili fuori campo di Caterina Rosi, Milena Costantini e il suono di Claudio Cesini.
LUCA VIOLINI:
E’ nato ad Ancona nel 1966. E’ una delle più importanti e note voci nazionali nel panorama del doppiaggio cinematografico, documentaristico, pubblicitario, televisivo e radiofonico. 

In qualità di speaker è la voce de La7, HSE24 e dei canali satellitari Yacht & Sail, Marco Polo, Lei, National Geographic, Leonardo case, Caccia e Pesca, Focus, Sky uno, Sky arte, e dell’Istituto Luce, per la realizzazione di trailers, comunicati, documentari, speaker sponsor e promo. 

La sua è la voce di numerosi attori tra cui Dolph Lundgren, Chazz Palminteri, Bruce Payne, Ron Silver, James Russo, Daniel Baldwin, ecc... nonché di molti personaggi dei cartoni animati tra cui The Mask, Tommy e Oscar, Scemo più Scemo, Ranma, Hercules, Wakfu, Sam il pompiere, Garfield, ecc.. 

Da diversi anni si dedica attivamente alla creazione ed elaborazione di una particolare forma di spettacolo, la Lettura Teatrale e Lettura Concerto, basata sulla rappresentazione audio-scenica di classici della letteratura mondiale e testi appositamente scritti per questo nuovo genere. 

E’ l’ideatore e, insieme a Francesco Cardinali, il fondatore, di Quellicheconlavoce... Produzioni la prima compagnia stabile in Italia formata da professionisti, dedita solamente alla lettura.
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