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Le biografie
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Eliana Bouchard è nata a Rorà, piccolo paese del Piemonte, frequenta, nei primi anni della scuola dell’obbligo, una pluriclasse di montagna che si rivelerà decisiva nel percorso di formazione morale e intellettuale. Insegnante, capo redattore della rivista L’Indice dei libri del mese, collaboratrice di giornali e riviste, redattrice del Bollettino della chiesa valdese romana di Piazza Cavour, consulente della Banca d’Italia e, soprattutto, corista di musica rinascimentale e barocca. Con Bollati Boringhieri pubblica, nel 2007 il suo primo romanzo, Louise. Canzone senza pause e nel 2013 La mia unica amica.
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Anna Longo, giornalista culturale, è laureata e specializzata in Studi Orientali all'Università Sapienza di Roma. Vicecaporedattore della Cultura del Giornale Radio, conduttrice di trasmissioni di Rai Radio1 (fra cui Il Baco del Millennio, La Notte dei Misteri, Luoghi tra incanto e Memoria e, ora, Il Trucco e l'anima). Si occupa di informazione culturale, intesa come osservazione e analisi critica delle politiche e dei fenomeni culturali in particolare nei settori della comunicazione, della formazione, della storia e della filosofia, della gestione dei beni culturali e del territorio. E’ nella Redazione della rivista dell’ANPI Patria Indipendente. Ha insegnato alla Statale di Milano e alla Sapienza di Roma. Fa parte della Commissione Radiofonia dell'Usigrai. Per il suo impegno a sostegno della tutela del patrimonio culturale e ambientale ha conseguito il Premio di Italia Nostra Giorgio Bassani alla Carriera
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Lucia Tancredi è diplomata in pianoforte ed insegna letteratura. ha pubblicato Racconti di viaggio (Quodlibet 2003), Io, Monica (Città Nuova, 2006), Ildegarda (Città Nuova, 2009), Côté Bach (ev casa editrice, 2009), La vita privata di Giulia Schucht (ev casa editrice, 2012). Ha fondato e diretto ev mensile di scrittura ricreativa.
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Nadia Fusini è una delle più autorevoli studiose e scrittrici italiane. Allieva di Agostino Lombardo, è stata Ordinario di lingua e letteratura inglese presso l’Università La Sapienza di Roma. Ha approfondito gli studi sulla letteratura americana all’Università di Harvard e successivamente il teatro elisabettiano e Shakespeare presso lo Shakespeare Institute di Birmingham. È anche docente presso l’Istituto di Scienze Umane che ha sede a Firenze. È la massima interprete in Italia di Virginia Woolf. Ha tradotto e commentato moltissimi autori, tra cui John Keats, Samuel Beckett e Mary Shelley.Ha vinto il Premio Mondello per la traduzione di Le onde di Virginia Woolf edito da Feltrinelli. Ha vinto il Premio Achille Marazza per la traduzione di Aurore d’autunno di Wallace Stevens edito da Garzanti. Si è occupata dei temi dell'identità e del femminile, con: Uomini e donne. Una fratellanza inquieta, (Donzelli, 1995); Nomi. Dieci scritture femminili, (Donzelli, 1996); Donne fatali. Ofelia, Desdemona, Cleopatra, (Bulzoni, 2005); Possiedo la mia anima. Il segreto di Virginia Woolf (Mondadori, 2006). La sua produzione comprende i romanzi: La bocca più di tutto mi piaceva (Donzelli, 1996); Lo specchio di Elisabetta (Mondadori, 2004) e L’amore necessario (Mondadori, 2008). Ha diretto il Centro Interuniversitario di Ricerca Fenomenologia e Arte (CIRFA). È docente dell'Istituto Freudiano. Dirige la collana Piccola Biblioteca Shakespeariana presso l'editore Bulzoni. Collabora alle pagine culturali de La Repubblica. Il suo ultimo romanzo per Einaudi è Hanna e le altre.
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Nicla Vassallo, http://www.niclavassallo.net, specializzatasi al King's College London, Professore Ordinario di Filosofia Teoretica presso l'Università di Genova, è filosofa di fama. I suoi contributi innovativi si danno in filoni di studio e ricerca analitica che riguardano, fra l'altro, l'epistemologia, la filosofia della conoscenza, la metafisica, i gender studies. Fa parte di comitati scientifici di autorevoli associazioni, fondazioni, riviste specialistiche. Scrive regolarmente di cultura e filosofia su giornali e riviste. Autrice o coautrice di oltre cento pubblicazioni, il suo ultimo volume inglese è Reason and Rationality (Ontos Verlag 2012), mentre in italiano è Conversazioni (Mimesis 2012, intervista di Anna Longo, illustrazioni di Francesca Biasetton); da autrice, col suo recente volume in italiano, Per sentito dire. Conoscenza e testimonianza (Feltrinelli 2011), le è stato assegnato il Premio di filosofia Viaggio a Siracusa. Stando alla Treccani Enciclopedia, Nicla Vassallo è tra gli “esponenti principali della filosofia analitica italiana”, mentre il Fai la giudica la “filosofa italiana dalla brillante carriera internazionale”. In autunno verrà pubblicata la sua raccolta di poesie Orlando in ordine sparso.
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