CONCORSO DI IDEE

“Proposte progettuali per lo svolgimento di attività ed iniziative culturali

negli spazi del Borgo rurale di Villa Ficana”

SCHEDA PROGETTO N. 1

VILLA FICANA – LA BOTTEGA DELLA SOSTENIBILITA’ URBANA

CAPOFILA: GRUCA ONLUS

PARTNER DI PROGETTO:AMANUARTES, ASSOCIAZIONE CULTURALE RICREATIVA OZ, LEGAMBIENTE - CIRCOLO DI MACERATA, ASS. NAZIONALE CITTA' DELLA TERRA CRUDA, LA FORZA DI SCI, FABULAE NOCTIS

Il progetto riguarda tre case del borgo che accoglieranno spazi polifunzionali (per le iniziative integrate, con i partner di progetto,  a prevalente traino culturale ambientale) e una foresteria. 

Foresteria con sei posti letto

La foresteria, totalmente gratuita, sarà fruibile in primo luogo da tutte le associazioni vincitrici del bando ma anche da altri soggetti che ne faranno richiesta e avrà lo scopo di accogliere temporaneamente i soggetti esterni che, volta per volta, saranno coinvolti nelle attività da svolgersi prioritariamente nel quartiere di Ficana, ma anche in altri quartieri di Macerata in stretto raccordo con la programmazione culturale e turistica connessa allo svolgimento degli eventi musicali, teatrali e culturali della città.

La foresteria inoltre potrebbe ospitare eventuali volontari stranieri in progetti di gemellaggio o scambi europei nella cornice del programma di finanziamento "Youth in Action".
Archivio digitale dei quartieri storici di Macerata e mostra permanente della storia del borgo Ficana

Con sala riunioni e Archivio digitale dei quartieri storici di Macerata e mostra permanente della storia del borgo Ficana, in tale archivio saranno consultabili mappe e fotografie d’epoca che raffigurino alcuni dei quartieri maggiormente rappresentativi della nostra città; in detto archivio saranno anche visibili alcune interviste, che fungano da memoria storica e che aiutino il visitatore a comprendere a pieno quelle che erano le tradizioni, gli stili di vita, lo spirito di condivisione e la maniera di vivere in comunità, propri dei luoghi in questione.

I filmati e la documentazione digitale sarà visionabile mediante due computer che saranno messi a disposizione dal progetto Trashware; oltre a questo materiale, Gruca si impegnerà nella creazione di una mappa digitale tematica che evidenzi alcuni servizi e peculiarità proprie del territorio cittadino, creando così una sorta di percorso turistico-culturale che sia consultabile liberamente on-line.
Spazio polifunzionale

Ospiteranno laboratori tematici di artigianato tradizionale e per bambini, atelier e spazi espositivi, workshop, incontri e seminari.
