CONCORSO DI IDEE

“Proposte progettuali per lo svolgimento di attività ed iniziative culturali

negli spazi del Borgo rurale di Villa Ficana”

PROGETTO N. 2

ATELIER DI PROGETTAZIONE, FORMAZIONE, SPERIMENTAZIONE, ALLESTIMENTO

CAPOFILA: ASSOCIAZIONE CULTURALE LES FRICHES

PARTNER DI PROGETTO: MARZIA FRATINI, COORDINATRICE PEDAGOGICA NIDI INFANZIA COMUNE MACERATA, RETE NAZIONALE S.L.U.R.P. (SPAZI LUDICI URBANI A RESPONSABILITÀ PARTECIPATA)

Proposta progettuale 
L’associazione intende dare vita ad uno spazio/atelier che si configuri come “struttura connettiva” di ricerca e sperimentazione. Un’idea interdisciplinare che, attraverso manualità e creatività, avvicini la ricerca e la progettazione, l’attività laboratoriale e la formazione, alla realtà architettonica e urbana di Villa Ficana.

L’obiettivo è quello di creare uno spazio aperto e polivalente nella città di Macerata rivolto alle bambine e ai bambini, come soggetti attivi, e agli adulti (genitori ed educatori) nella fase educativa-pedagogica ad essi volta.

L’Atelier sarà un centro permanente di sperimentazione, condivisione e interazione, dotato di spazi adeguati, figure competenti e strumentazione minima per la lavorazione di materiali (imballaggi, scarti di lavorazione e oggetti di post-consumo) recuperati sul territorio locale e accuratamente selezionati, al fine di realizzare laboratori, workshop e allestimenti ludico sensoriali.

Gli indirizzi culturali e pedagogici e i contenuti del progetto si ispirano all’esperienza educativa dei Nidi e delle Scuole dell’Infanzia del Comune di Reggio Emilia, orientandosi anche ad esperienze scolastiche ed extra scolastiche che vanno oltre la fascia 0 – 6 anni, con particolare attenzione agli aspetti pratico manuali che sostengono la nostra idea di atelier.

L’Atelier sarà anche punto di partenza per una serie di laboratori di esplorazione urbana e di progettazione partecipata in un contesto unico dal punto di vista sociale e di vivibilità degli spazi pubblici. E ancora un luogo dell’abitare, la casa in “terra cruda”, dove poter progettare e realizzare attività specifiche, sensibilizzando l’adulto e il bambino ad una modalità di vivere sostenibile e compatibile con l’ambiente.

L’associazione intende avvalersi della competenza e dell’esperienza lavorativa di due collaborazioni terze, quali:

-Dott.sa Marzia Fratini, coordinatrice pedagogica degli Asili Nido del Comune di Macerata, per l’organizzazione di corsi di formazione, workshop e stage formativi di affiancamento rivolti ad educatori degli asili nido e agli insegnanti della scuola dell’infanzia che lavorano nella provincia di Macerata. 

- S.L.U.R.P. (Spazi Ludici Urbani a Responsabilità Partecipata), rete nazionale di associazioni che operano in contesti urbani con i bambini attraverso modalità partecipative. La Collaborazione con tale realtà farà sì che i principi cardine della rete si sviluppino e prendano vita anche nel contesto suggestivo di Villa Ficana esaltandone gli aspetti di unicità e di risorsa locale. 
