FESTIVAL ARTEMIGRANTE 2013 – GLI ARTISTI

COMPAGNIA EL GRITO (Belgio, Uruguay, Italia) circo contemporaneo in 

DRUM AND CIRCUS

"Anno 1744. Mentre Johann Sebastian Bach finisce di comporre l'ultimo Preludio del 'Clavicembalo Ben Temperato', in Sudamerica, nella 'Pampa Uruguagia' un vitello scorge, dietro una roccia, un uomo con un mantello ed un cappello che fa roteare sopra la testa delle sfere di pietra legate a dei lacci di cuoio. Quell'uomo e' Juan Brozia Diaz. Intanto in Inghilterra, Philip Astley (un bambino di due anni) sogna di volare in groppa ad un purosangue. 22 anni dopo si decide a lasciare l'esercito e a trasformare quel sogno nel 'Royal Circus', il primo Circo del mondo. Questi sono gli avi di 'Drum & Circus'."


Ritorna con un nuovo spettacolo il Circo di El Grito, la compagnia che con il loro linguaggio poetico ha segnato una nuova rotta del circo contemporaneo.

Info: www.elgrito.net
DUO TEMBA (Francia - Spagna)

acrobatica mano mano

Il Duo Temba presenta un numero tratto della prima produzione del Cirque Pardi! Un incontro commovente tra una Lei, generosa, semplice, e decisa, ed un Lui, un tipo sensibile ed impacciato; un incontro quasi "scioccante" del quale l' acrobazia riuscira' a narrarne tutta l' emozione.
Eccezionalmente, per Artemigrante, alla performance parteciperanno alcuni attori della compagnia di circo contemporaneo MAGDA CLAN
GIROVAGO E RONDELLA FAMILY THEATRE (Italia)
La compagnia teatrale Girovago e Rondella nasce nel 1987; dopo varie esperienze di mimo, musica e arti applicate Girovago e Rondella si incontrano nell'isola di Rodi dando vita cosi' alla coppia itinerante; girando tra le isole greche e le coste turche, nell' arco di sette anni si trasformano in Girovago e Rondella family theater grazie alla nascita di Rugiada,Timoteo e Tommaso, i quali, ritrovatisi in una famiglia di girovaghi teatranti, si cercano 'naturalmente' un ruolo nel gruppo; dotati artisticamente, seguono, crescendo, l' avventura della compagnia, una delle poche "famiglie d'arte" rimaste in Italia, un omaggio vivente alla tradizione nomade circense.

in MANO VIVA

"Mano Viva e' un burattino... a cinque dita... un' interpretazione minimalista del teatro di figura, un altro universo in cui sono le mani che raccontano, senza parole..." E' uno spettacolo da strada molto delicato in cui Girovago e Rondella utilizzano le mani per creare i burattini: sul dito medio inseriscono la testa, l' indice e l' anulare rappresentano le braccia, mentre pollice e mignolo fanno da gambe. Due mani, una coppia di strani, minuscoli esseri in carne ed ossa che si muovono con destrezza in una piccolissima pista da circo, esibendosi in numeri di giocoleria e acrobatica, accompagnati da musica dal vivo, chitarra e percussioni. Lui non e' solo giocoliere, ma anche one man band e mangiafuoco, lei funambola e acrobata ma anche tenera innamorata. Le luci della ribalta si accendono e tutti si trovano immersi in un fantastico mondo in miniatura dove tutto e' possibile e reale. Il personaggio Mano Viva, nato da un brevetto di Girovago e Rondella, viene utilizzato anche negli ospedali e nelle scuole come terapia didattica motoria. Regia, costumi, scenografie, marionette, musica di Marco Grignani e Federica Lacomba.

Info: facebook: Girovago e Rondella
KATZUMA

Nasce nel 2004 dall'incontro di Deda, gia' produttore ed mc (Isola Posse, Sangue Misto, Neffa) ed il polistrumentista Tony Tee. Assieme decidono di dedicarsi alla produzione musicale per celebrare la comune passione per la musica black con radici che affondano nel funk e nella disco degli anni 70 e 80 ma in cui il linguaggio comprende anche house, afro, boogie, soul ed ogni forma di funk mai concepita sul pianeta, dando vita a composizioni originali spesso pensate per il dance-floor. Il dj set e le produzioni di Katzuma abbracciano in pieno questa visione "nu-disco" dove gli ingredienti di tutta la musica dance di qualita' vengono mescolati in maniera trasversale. Dal 2004 ad oggi Deda ha portato il djset di Katzuma in giro per l' Italia e per l' Europa suonando in ogni tipo di contesto dai club piu' underground a festival importanti assieme a nomi come Kraftwerk, Aphex Twin, John Morales, Moodyman, Andy Smith, Alexander Robotnik, Fred Wesley, Jazzanova, solo per citarne alcuni. La discografia di Katzuma comprende tre cd e numerosi singoli e remix usciti per le etichette: Arision (Inghilterra), Record Kicks(ITA), Kinjo (Canada), Inpartmaint (Giappone), SoulUns(USA), Editorial(USA). I brani di Katzuma sono stati utilizzati per spot pubblicitari di Nike, Fiat e DeejayTv e remixati da Scuola Furano, Luca Trevisi, Blatta&Inesha, Al Kent di Million Dollar Disco, e Ajello.

Info: www.katzuma.org   www.soundcloud.com/katzuma  www.facebook.com/katzuma  

SCUOLA ROMANA DI CIRCO (Italia)
in LAB

"Gli allievi del Corso Professionale di Circo Contemporaneo della Scuola Romana di Circo si esibiranno per meravigliare e stupire un pubblico di ogni eta': salti acrobatici, danza aerea, giocolerie e tanta voglia di esibirsi sono gli ingredienti dirompenti di uno spettacolo allegro e poetico allo stesso tempo."Un' occasione unica per ammirare gli artisti emergenti del Circo Contemporaneo europeo.

Info: www.scuolaromanadicirco.net
ANDREA FARNETANI (Italia)
Comedy Juggler in 
SCRAMBLED EGGS

Andrea Farnetani, Roma 1982, laureato in architettura triennale, artista di strada autodidatta.
Dal 2000 si allena nella giocoleria e investiga le infinite strade del clown e della comicita'.
Artista poliedrico, la sua curiosita' lo spinge a provare di tutto, dalla danza , alle principali discipline circensi, alla magia. Si diletta nella costruzione dei propri oggetti di scena e nella grafica di diffusione del proprio prodotto.
Fondatore della compagnia "Smile Carucci", nel 2010 presenta il suo nuovo spettacolo solista 'Scrambled Eggs', "una ricetta facile e gustosa di giocoleria, equilibrismo, comicita', improvvisazione da mescolare senza preoccupazione in una valigia. Lo spettacolo e' una miscellanea di abilita' maturate in anni di strada e presentate, con estremo piacere e senza tante pretese, da un persoanggio 'strapazzato' dalle sue stesse ansie ed infiniti dubbi."
Info: www.andreafarnetani.com
DANIELE ANTONINI (Italia)
Clownerie in 
BIG BABOL

Spettacolo comico-circense scritto, diretto e interpretato da un clown eccentrico e dissacrante capace di sorprendere e divertire un pubblico di ogni eta'. Un vasto repertorio di gags comiche e numeri tecnici sono il pretesto per coinvolgere e giocare con il pubblico. Big bubble, spettacolo strutturato ed improvvisato allo stesso tempo, nel quale il teatro di strada si fonde con le antichi arti circensi, il mimo con il clown, la tecnica con l'improvvisazione, il reale con il surreale, la poesia con la magia.
"Vivo il sogno sognando la realta', per essere vivo e reale."
Info: www.danieleantonini.net
MATTEO PALLOTTO (Italia)
circo teatro, clownerie, giocoleria, manipolazione (cappello/corda), equilibrismo su scala, burattini, visual comedy in  iPAINT

(ideato e interpretato da Matteo Pallotto - aiuto regia: Piero Massimo Macchini in arte Dolly Bomba scenografia: Letizia Cirilli e Caterina Santochirico)
"Mister Acrilic e' un imbianchino maldestro e stralunato che trasforma ogni oggetto che tocca in qualcos' altro. Ci accompagna nel suo mondo surreale e fantastico dove succede di tutto: nascono amori, appaiono magicamente palline, si dipingono cieli stellati, i pennelli si trasformano in burattini, arrivano pirati in equilibrio su scale e dal nulla appare addirittura un castello."Uno spettacolo fantasioso e ricco di comicita' che termina con un finale unico in Italia (e forse anche all' estero) che vi lascera' a bocca aperta.

Info: www.pallottomatteo.blogspot.it
LUCA ARDENGHI (Italia)
Attore di strada e di teatro 
BABBO NATALE AL MARE

"Babbo Natale e' in vacanza. Canticchia canzoni natalizie mentre suona un campanellino e sorseggia un cocktail estivo. A volte interagisce con i bambini chiedendogli di preparare la letterina in anticipo poiche' non ha voglia, anche quest' anno, di preparare tutti i regali all' ultimo minuto. Augura, allo stesso tempo, buon ferragosto e buon Natale." (Spinoza)
Una statua vivente che somiglia ad una vignetta umoristica, un' immagine ironica e surreale di un personaggio che nessuno si e' mai immaginato prima in una situazione balneare.

Info: www.lucardenghi.it
SOTTOZERO
soul & beat
Formati da un'idea di Roberto Stortoni, i Sottozero nascono nell' autunno 1986: R.& B., SOUL, REGGAE, SKA, BRIT ecc....., da sempre legati alla musica inglese ed americana degli anni '60 per un puro e coinvolgente mod sound!".

STORTEAUX & FRATELLI DIVERSI
Band di Rock Steady e Ska , Musica Jamaicana anni '50/'60

Una Rock Steady Band con una precisa missione, quello di diffondere questo rarissimo genere musicale nato nei primi anni '60 e ancora sconosciuto alla platea nazionale. Influenzato dal Rhythm'n'Blues americano, caratterizzato da una poderosa sezione fiati, questo genere rappresenta il passaggio intermedio tra l'Original Ska jamaicano ed il Reggae. L'influsso jamaicano lo rende un genere solare che infonde in chi ascolta una piacevole sensazione di allegria e coinvolgimento.

PACCADEPORCU
Duo animalo
Da un'esplosione nucleare o da un disastro ambientale spesso e volentieri nascono grandi passi in avanti per l' umanita'. Paccadeporcu rappresenta l'anello mancante della catena alimentare ed e' il frutto della normale evoluzione dell'uomo in maiale. Con l'aiuto del magistrale Manzoman, conducono a suon di prosciutto la propria crociata antiambientalista in favore del degrado mondiale. CONTRO OGNI VEGETALE, CONTRO IL CIBO NATURALE IN DIFESA DEL MAIALE.


PACCADEPORCU: carne suina (50%), acqua,orgasmo suino, sale, aromi, stabilizzante: E 1442; correttore di acidita': E 331, senape, destrosio, antiossidante: E 302, pepe, cipolla, aglio, conservante: E250.
Puo' contenere tracce di voce, batteria, sax, sampling.


MANZOMAN: carne bovina (65%), acqua, cuore bovino, pangrattato, proteine concentrate di soia, farina di soia ristrutturata (2%), fibre vegetali, sale, pomodoro, antiossidante: acido ascorbico; aglio, aroma naturale, cipolla, spezie. Confezionato in atmosfera protettiva. Da consumarsi previa cottura completa.
Puo' contenere tracce di chitarra, voce, sintetizzatore, sampling.

MAGO CAUCCIU' (Italia)
Novita' da catalogo 
IL PUNTO D' INCONTRO TRA L' ESSERE UMANO E IL PALLONCINO

Talmente amato dall' universo mondo da essere acclamato negli stadi di calcio. Talmente in sintonia con le sue creature in lattice da esserne fagocitato. Cosi' necessario ad Artemigrante da parteciparvi per l' undicesimo anno consecutivo. Sculture di palloncini, palloni giganti, micromagia e clownerie in uno spettacolo piu' avvincente, e piu' lungo, di Guerra e Pace.

Info: se pronunciate tre volte Caucciu', Lui appare.

LA ZANDELLA (Italia) Marching band 
ZANDABANDA

fatto di una musica ballabile ed allegra e di figure goliardiche e che coinvolgeranno direttamente il pubblico presente.

Info: www.zandagruel.it
