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Nuova Simonelli lancia dal palcoscenico di Macerata Teatro un messaggio di solidarietà a sostegno di Coffee Kids

Nuova Simonelli coglie l’opportunità offertale da Macerata Teatro per fa conoscere all’opinione pubblica maceratese un’iniziativa internazionale che vede l’azienda di Belforte del Chienti promotrice di una campagna di solidarietà a favore di Coffee Kids, l’organizzazione impegnata a sostenere le famiglie dell’America Latina che lavorano nelle piantagioni di caffè e che traggono da tale attività l’unica fonte di sostentamento.

Coffee Kids festeggia quest’anno i suoi primi 25 anni di attività e Nuova Simonelli è a suo fianco permettendo ai propri clienti, sparsi nei 115 Paesi dove l’azienda marchigiana è commercialmente presente, di sostenere a loro volta l’associazione.

Protagonista della campagna è la macchina per caffè espresso Musica. Una macchina dal design elegante, piccola nelle dimensioni, ma grande nelle sue prestazioni, silenziosa nel funzionamento, dedicata particolarmente a chi desidera gustare anche in casa o in ufficio un caffè espresso come quello del bar.

Per conto di ogni acquirente della moderna macchina semiprofessionale, Nuova Simonelli sottoscrive una tessera di adesione a Coffee Kids del valore di 35$. L’acquirente di Musica non deve sostenere alcun costo aggiuntivo, ma con il suo acquisto contribuisce indirettamente a rendere migliore la vita di quelle famiglie che ricevono sostentamento solamente dal duro lavoro quotidiano nelle piantagioni di caffè. 

Insieme alla Musica (versioni standard e Lux) il cliente riceve una brochure che, oltre ad illustrare l’attività e le finalità perseguite da Coffee Kids, permette di registrarsi sul relativo sito internet  (www.coffeekids.org) e figurare così tra i sostenitori dell’associazione stessa.

Coffee Kids, Inc. è un'organizzazione senza scopo di lucro fondata nel 1988. Essa opera a stretto contatto con i partner dei coltivatori di caffè delle comunità locali per creare dei programmi in grado di rispettare i valori, l’integrità culturale e l'ingegnosità delle comunità agricole, riducendo la loro dipendenza da fattori legati esclusivamente al mercato. Con i proventi delle donazioni, Coffee Kids sostiene programmi di diversificazione economica, istruzione, assistenza sanitaria, sicurezza alimentare e di sviluppo in centro e sud dell’America.
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