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Centro per famiglie

Percorsi di benessere familiare

Il Centro per Famiglie è un luogo dove realtà associative cittadine e Università collaborano gratuitamente con il Comune per proporre percorsi di benessere familiare.

Il centro nasce grazie ad un finanziamento regionale gestito dall’Ambito Territoriale Sociale e ha come beneficiari tutte le famiglie, anche mononucleari, dei Comuni dell’ambito stesso (Macerata, Corridonia, Treia, Petriolo, Montecassiano, Mogliano, Urbisaglia , Appignano e Pollenza).
Il Centro per Famiglie vuole essere un incrocio dove confluiscono e si incontrano le associazioni che sul territorio maceratese sono in grado di accompagnare i nuclei familiari nel percorso evolutivo dei problemi. 

I suoi obiettivi prevalenti sono: 

· Accrescimento delle conoscenze, competenze e capacità relazionali degli adulti

· Creazione di iniziative a favore della genitorialità

· Progettazione e realizzazione di confronto e di scambio intergenerazionale e interculturale

· Promozione di occasioni di incontro e realizzazione di iniziative culturali e sociali su temi di interesse familiare e di eventi di aggregazione sociale per le famiglie

· Rilevazione dei bisogni familiari e incentivazione dell’incontro tra bisogni e servizi territoriale in ambito sociale

L’attività attraverso cui si sviluppano gli obiettivi ha tre filoni principali:

· Attività  a prevalente carattere psico-sociale dirette a singoli, individui, famiglie o coppie (sportello adolescenti, sportello coppia, sportello psicopedagogico, consulenza a neogenitori e consulenza per disagi lavorativi, informazioni sull’affido)

· Attività di gruppo a prevalente carattere psicologico e formativo (cerchio delle emozioni per genitori, gruppo per coppie in crisi, gruppo di famiglie d’appoggio, gruppi di parola, corso su comunicazione e conflittualità familiari, seminari su problematiche genitoriali, gruppi di auto mutuo aiuto)

· Attività di gruppo a prevalente carattere culturale (aiuto nei compiti scolastici e nell’apprendimento della lingua italiana, letture per bambini e famiglie)

Il Centro può essere una tappa del lungo viaggio che ogni famiglia compie per dare identità e serenità ai suoi membri, tappa in cui si stabilisce insieme dove le traiettorie familiari stanno creando sofferenza e disagio e bloccando la crescita, e da qui pensare ed iniziare un possibile percorso di guida verso sentieri più sereni.
Info: Servizio Servizi alla persona, 0733.256327 (da martedì a giovedì), Ufficio di promozione sociale 0733.256243/0733.256465, centroperfamiglie@comune.macerata.it 
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