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Giornata internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza 
20 novembre 2013
L’Associazione Piombini-Sensini onlus di Macerata, impegnata da oltre un secolo nella tutela e nella protezione di tanti bambini e ragazzi, propone anche quest’anno, attraverso il Centro Arcobaleno, una serie di iniziative per celebrare la Giornata internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza del 20 novembre 2013.
  
Prima tra tutte il concorso I bambini raccontano… la rabbia, giunto alla quarta edizione, organizzato con il patrocinio del Comune di Macerata, della Provincia di Macerata, dell’Ambito Territoriale Sociale n. 15, e del CISMAI. 
All’iniziativa hanno aderito nove scuole del nostro territorio: Dolores Prato, Salvo D’Acquisto, Carlo Urbani (Casette Verdini), San Giuseppe, Enrico Medi, Quartiere Pace, Anna Frank, Sandro Pertini ed Edmondo De Amicis (Colmurano), per un totale di 48 classi e 1.050 bambini, a cui è stato chiesto di produrre illustrazioni e testi per rappresentare la loro rabbia. 
L’obiettivo è sempre quello della tutela dei bambini attraverso percorsi di prevenzione primaria che quest’anno hanno coinvolto anche gli insegnanti, nell’esplorazione emotiva dei loro alunni attraverso un seminario dal titolo  …per ascoltare la rabbia,  ed i genitori, nell’ascolto empatico delle emozioni dei figli con un seminario dal titolo  Il diritto alla rabbia, come accoglierla e gestirla. e gli insegnanti.
La Giornata internazionale dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza del 20 novembre 2013 verrà celebrata presso il Teatro Don Bosco con due momenti :

· ore 9 - Premiazione delle classi partecipanti al concorso I bambini raccontano…la rabbia,

· ore 17:30 -  Incontro pubblico per insegnanti e genitori:

· Educare è liberare, relatore  Roberto Mancini (docente filosofia teoretica Università di Macerata)

· Ascoltare le emozioni per aiutare ed aiutarsi, relatore Claudio Foti (direttore scientifico Centro Studi Hansel e Gretel di Moncalieri TO) che presenterà il suo ultimo libro La mente abbraccia il cuore.
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