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Un’amicizia d’oro





Attività Consiglio delle Donne
Il Consiglio delle donne, dall’8 marzo di quest’anno ad oggi, ha costituito tre tavoli di lavoro, ciascuno composto da un coordinatore ed alcune componenti:

· Tavolo di lavoro sulla sicurezza (nella duplice accezione di tutela dell’incolumità  e di tutela della salute) coordinato da Paola Santi per la parte relativa alla sicurezza e Cristina Monachesi per la parte relativa alla salute.

Il gruppo legato alla sicurezza sta lavorando per mettere in evidenza quali sono i luoghi meno sicuri della città in modo da poter rendere Macerata più vivibile  a favore di tutte le cittadine ed i cittadini mentre quello riferito alla prevenzione e tutela della salute sta organizzando una serie di incontri legata alla salute femminile, il primo dei quali, nel luglio scorso, ha riguardato la tematica Donne e dipendenze ed è stato realizzato grazie al contributo del Soroptimist International Club di Macerata ed il patrocinio dell’Ordine dei Medici ed Odontoiatri. Inoltre, durante l’estate, sono stati organizzati, in collaborazione con la Cooperativa Risorse e la cooperativa sociale La Meridiana, degli incontri di ginnastica dolce, yoga ed altre attività rivolte a persone di tutte le età per promuovere uno stile di vita sano e attivo con trainer qualificati. 
· Tavolo di lavoro “Adotta uno spazio” per riqualificare e valorizzare sia il Centro storico della città di Macerata sia i quartieri periferici.
· Tavolo di lavoro “Percorsi al femminile” che ha lavorato insieme al Centro studi storici Maceratesi alla costruzione di un percorso storico attraverso i luoghi del centro storico e che potrà essere fruibile da cittadini e visitatori in una sorta di trekking urbano al femminile.
· Mobilità nel Centro Storico e Parcheggi. E’ stata approvata la delibera dell’APM sui “parcheggi rosa”, a pagamento, sia su struttura che su strada,  e ne sono stati costituiti 5. Si sta lavorando ad una proposta progettuale per favorire la mobilità nel centro il sabato, l’ingresso delle famiglie con bambini piccoli (estensione temporale e spaziale del permesso “Baby” in collaborazione con l’ APM e la Polizia municipale).
· Sono stati riaperti i termini del concorso di idee per il logo “Macerata per le pari opportunità” che si è concluso il 18 novembre con l’intento di mettere in evidenza tutte le iniziative portate avanti dal Consiglio delle donne attraverso un logo che sia riconoscibile ed alla cui realizzazione partecipino i giovani.
· Organizzazione delle iniziative dal 25 novembre al 3 dicembre 2013 per l’eliminazione della violenza contro le donne.
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