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Un’amicizia d’oro





Giornata internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne
CTRL+ALT+CANC. RIAVVIA IL SISTEMA. INTERROMPI LA VIOLENZA. 
Il Consiglio delle donne di Macerata presenta alla città il calendario delle iniziative per la settimana contro la violenza di genere e per l’eliminazione della violenza sulle donne. 
Il 25 novembre diventa lo spunto per riflettere e discutere del problema del femminicidio, come richiesto dall’Assemblea Generale delle Nazioni Unite, ma anche per far conoscere alla città i tanti strumenti che già esistono e operano sul territorio per ostacolare il fenomeno e arginarlo.

“Proprio nella giornata del 25 novembre – afferma la presidente del Consiglio delle Donne, Alessandra Orazi - oltre all’istallazione delle scarpe rosse per ricordare le vittime di questi anni, nei gazebi in piazza della Libertà, l’Informadonna del Comune di Macerata e Amnesty International,  presenteranno i servizi offerti dal Comune e dalla Provincia di Macerata per assistere le donne, dalle consulenze psicologiche e legali alla conoscenza della legislazione in tema di pari opportunità.

Il Consiglio e l’Assessorato alle Pari Opportunità hanno voluto organizzare la settimana in sinergia con le realtà cittadine che lavorano su queste tematiche, coinvolgendo le associazioni che si occupano di genere e di diritti umani, i laboratori teatrali, la rete degli studenti e gli sportelli attivi per la denuncia e il superamento di abusi e maltrattamenti. Tutto questo con l’obbiettivo di  realizzare, non tanti piccoli eventi scollegati tra di loro, ma un’unica specifica proposta culturale.

In questi mesi il Consiglio ha lavorato con il tavolo che si occupa della salute – prosegue la Orazi - per prevenire e curare le dipendenze del femminile. Ha attivato un ciclo di incontri gratuiti di fitness all’aria aperta per donne e ha studiato varie proposte che sono state presentate alla giunta comunale, riguardanti parcheggi agevolati alle famiglie con bambini fino a cinque anni. Ha infine ottenuto dall’APM dei posti riservati per donne in dolce attesa.

Sta inoltre lavorando su un piano per la sicurezza, per recuperare spazi del centro e delle periferie abbandonati o lasciati all’incuria e su percorsi che facciano riscoprire la femminilità nella storia della città.

Ci auguriamo fortemente che la città risponda e aderisca alle iniziative proposte che sono pensate per tutti, uomini e donne. Non sarebbe male se le sale, le piazze e le aule che occuperemo fossero frequentate principalmente da loro”. 
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