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Un’amicizia d’oro





“Sottosopra”

Stagione di teatro per ragazzi e famiglie

Prenderà il via il prossimo 30 novembre, al Teatro Don Bosco di Macerata,  la quinta edizione di SOTTOSOPRA, stagione di Teatro per Ragazzi e Famiglie, promossa dal Comune di Macerata, in collaborazione con il Circuito Teatrale Regionale AMAT e coordinata da Eventi Culturali. 
Cinque gli appuntamenti in programma con altrettante formazioni professionali provenienti da diverse località italiane. Una nuova stagione per riscoprire e vivere insieme le emozioni che il teatro sa regalarci, saranno storie straordinarie, in cui partecipare, identificarsi, prendere paura e sorridere, storie per crescere. Saranno momenti di socialità e di convivialità, da vivere insieme, con i genitori, i nonni e gli amici. Saranno cinque momenti di sano divertimento, di scoperta per i più piccoli e di riscoperta per i grandi, di quel fascino antico (e non vecchio) che il teatro da sempre porta con se.
In programma L’orco del teatro (Eventi culturali, 30 novembre), L’isola dei pirati (I Guardiani dell’oca, 14 dicembre), Il gatto con gli stivali (Progetto Zattera,11 gennaio), Il pifferaio magico (L’Uovo - Teatro Stabile d’innovazione, 8 febbraio) e Cenerentola (Compagnia Factory, 15 febbraio). L’inizio degli spettacoli è alle ore 21.15.
Prezzi più che popolari per favorire la più ampia partecipazione, l'ingresso unico è fissato in € 5,00 ma ci sono molteplici possibilità per accedere a costi ancora più bassi. Abbonandosi il costo scende ad € 4,00 per ogni spettacolo (costo abbonamento a 5 spettacoli € 20,00), oppure, diventando amici di “eventi culturali”  su Facebook, sarà possibile ogni settimana scaricare dei coupon che permetteranno di accedere al costo ridotto di € 4,00. Infine, scegliendo di festeggiare il compleanno a teatro, il costo per l'intero gruppo sarà ridotto e il festeggiato riceverà gli auguri dal palco prima dello spettacolo.

Il biglietto potrà essere acquistato lo stesso giorno dello spettacolo al  Teatro Don Bosco dalle ore 19 o prenotato telefonicamente allo 0734/902107 dal lunedì al venerdì dalle ore 9.30 alle ore 13.30.
Info: www.eventiculturali.org, tel. 0734902107.
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