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Un’amicizia d’oro





III edizione Premio Il Glomere

Teatro Lauro Rossi -  4 dicembre 2013
Dopo Mario Fabbri e Dante Ferretti il riconoscimento a Franco Graziosi

La libera associazione culturale Il Glomere ha istituto un premio dedicato alle eccellenze maceratesi che hanno dato particolare lustro alla città.  
Questa del 2013  è la terza edizione. Dopo Mario Fabbri, giudice istruttore del processo del Vajont e lo scenografo più volte premio Oscar, Dante Ferretti, il riconoscimento andrà a Franco Graziosi, maceratese doc, che iniziata tanti anni fa la propria carriera nella compagnia Oreste Calabresi, è stato l'attore più amato da Giorgio Strehler e ha preso parte a sceneggiati televisivi e film tra i più importanti, da ultimo La grande bellezza che rappresenterà l'Italia alla notte degli Oscar.        
Il presidente de Il Glomere, Placido Munafò,  si dice onorato di poter far conoscere a tanti maceratesi  una personalità come quella di Franco Graziosi che fa veramente onore alla nostra città    

 Alla cerimonia di consegna che si terrà il 4 dicembre, alle ore 21, al Teatro Lauro Rossi, parteciperanno Franco Graziosi,  il presidente e il vice presidente del Glomere, rispettivamente, Placido Munafò e Giuseppina Salciccia, il critico  teatrale e docente dell’Accademia di Belle Arti, Pierfrancesco Giannangeli, Maria Laura Platania per l'Accademia Platafisica che coordina la serata e tutte le compagnie che prenderanno parte alla serata omaggio quali le Compagnie Teatrali Riunite, i Picari, Minimo Teatro, Associazione Palcoscenico, Gruppo teatrale Avis e Teatro della comunità.
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