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“Città e solidarietà”

Comune di Macerata, APSP Ircr Macerata, Sma – Ipersimply, Anteas e Auser insieme per dare vita a Città e solidarietà, il progetto che, attraverso un protocollo d’intesa, attiva un sostegno concreto destinato alle persone che vivono in condizioni di particolare criticità attraverso la distribuzione gratuita di prodotti alimentari e non. 

Si tratta di un’iniziativa sinergica in un contesto organizzato tra istituzioni pubbliche, istituzioni private e terzo settore (volontariato), che consente l’utilizzo a fini sociali di beni che altrimenti sarebbero destinati alla distruzione.

All’interno di Città e solidarietà ogni soggetto è coinvolto attivamente e svolge un ruolo specifico.

Al Comune di Macerata spetta il compito di individuare i soggetti che avranno diritto all'accesso alla distribuzione dei prodotti, di definire le caratteristiche degli aventi diritto finalizzate alla scelta quali-quantitativa dei prodotti da consegnare, il periodo e la periodicità della consegna e di inoltrare all'Ircr un elenco dettagliato e aggiornato sulla base di quanto, di volta in volta, emerge dall'istruttoria che i Servizi sociali provvederanno a redigere.

La APSP Ircr Macerata invece è titolare del servizio di distribuzione gratuita dei prodotti forniti dall'Ipersimply e gli compete l'organizzazione e la direzione del servizio stesso, provvede a mettere a disposizione un locale adeguato, all’interno della struttura di Villa Cozza, per il deposito e la distribuzione dei prodotti, un mezzo di trasporto per il ritiro, la consegna e la custodia degli stessi, la tenuta dei rapporti con il Comune e con le Onlus ed infine, d’intesa con il Comune, le scelte organizzative sulle modalità quali-quantitative relative alla distribuzione.

Le Onlus coinvolte nel progetto, Anteas e Auser, provvederanno invece al ritiro dei prodotti all’Ipersimply di Piediripa con mezzi propri e con quello messo a disposizione dall’Ircr, alla consegna, sistemazione, confezionamento e distribuzione dei prodotti. Anteas e Auser eseguiranno anche un monitoraggio delle attività espletate e dei prodotti ritirati/consegnati, attraverso la compilazione di un’apposita modulistica messa a disposizione dall'IRCR. 

Infine l’Ipersimply si impegna a consegnare gratuitamente i prodotti, alimentari e non, agli operatori dell’Anteas e dell’Auser,  coadiuva gli operatori delle due Onlus nelle operazioni di carico dei prodotti, con particolare riferimento ad eventuali pacchi pesanti, anche con l'utilizzo di propri mezzi meccanici e personale e individua, d'intesa con l'Ircr, il calendario, gli orari e la periodicità delle consegne.   

  
Per quanto riguarda la periodicità di funzionamento, inizialmente, in via sperimentale, i soggetti coinvolti nel progetto prevedono un ritiro settimanale dei prodotti nella sede dell’Ipersimply e, di conseguenza, un giorno di distribuzione.
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