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Primo Maggio Ma(r)che Festival

BARATTOLO BLU: LA MUSICA
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IL CONCORSO

Il Comune di Macerata – Ufficio Informagiovani indice il concorso canoro rivolto a cantanti e gruppi musicali Primo Maggio Macerata – Ma(r)che Festival!. 
 Il concorso ha l’obiettivo di favorire l’aggregazione e l’espressività giovanile anche nel campo della composizione ed esecuzione musicale considerandole uno stimolo ed una risorsa per la crescita artistico-culturale del territorio maceratese Una giuria di esperti selezionerà, tra tutti i partecipanti al concorso, un gruppo di massimo 8 artisti (singoli o band) che avranno la possibilità di esibirsi sul palco del Primo Maggio Macerata – Ma(r)che Festival! previsto per le giornate del 30 aprile e 1° maggio dei Giardini Diaz  di Macerata. 

Tra tutti gli artisti che si esibiranno verrà premiato un vincitore a cui sarà garantita la realizzazione di un CD musicale professionale (sono comprese prove,  registrazione, post-produzione e quanto necessario per la produzione di un master professionale) di un controvalore pari ad € 2000,00. 

 
Il concorso è aperto fino al 22 aprile alle ore 13.00. Tutte le informazioni  e il bando completo sono consultabili nel sito del Comune d Macerata www.comune.macerata.it  o sulla pagina Facebook del Primo Maggio Macerata www.facebook.com/primomaggiomacerata
GLI OSPITI

Palinsesto musicale

30 aprile

Le migliori band iscritte al concorso

WINSTONMCNAMARA

FOLKABBESTIA 

1° maggio

Le migliori band iscritte al concorso

DURGA MATA 

LE STRADE

SPAGHETTI A DETROIT

BUNNA Dj set from Africa Unite

FOLKABBESTIA 

Sarà la storica band pugliese dei Folkabbestia, protagonista della scena folk italiana da venti anni, a non disattendere il tradizionale appuntamento con la musica nel giorno precedente la festa dei lavoratori a Macerata.

I Folkabbestia sono una vera festa itinerante, un viaggio tra territori balcanici, paesaggi irlandesi e calore pugliese. Ogni loro concerto è un'immersione nella tradizione italiana, stropicciata con fantasia, ironia e mutazioni stilistiche che spaziano dal folk al rock, dalla canzone d'autore a quella popolare, dallo ska al punk. Le loro spruzzate di colore strumentale in spregiudicata intensità melodica fanno sobbalzare di allegria tra danze sfrenate e baldoria di piazza. Suonano per la gente, regalando attimi di gioia con la loro schiamazzante urgenza espressiva. Sono entrati nel Guinness dei primati come detentori del record per l'esibizione musicale più lunga del mondo, suonando la stessa canzone per 30 ore di seguito. In venti anni di carriera hanno ricevuto premi e riconoscimenti in Italia e all’estero, condividendo il percorso anche con altri artisti: uno su tutti Franco Battiato.
WINSTONMCNAMARA

Toccherà invece a Francescopaolo Chieli in arte Winstonmcnamara inaugurare il palco dei Giardini Diaz.

Artista multimediale psichedelico in senso stretto, situazionista per vocazione, WMCN si occupa di arte con ogni media a disposizione, quindi pittura, musica, creatività video, scultura e quant altro. Terminata l'esperienza ultra decennale con il gruppo Yuppie Flu, pioniere dell' indie rock italiano, nel 2009 inaugura la sua nuova stagione artistica sotto il nome di Wistonmcnamara ed inizia la sua carriera solistica. Pochi anni dopo è fra i sedici finalisti della XXIV edizione di Musicultura.

La sua ultima fatica, Stato solido, è un’analisi critica dell'Italia dei nostri giorni in cui l' autore si impossessa dei pensieri, le emozioni, i ricordi delle persone per tracciare un quadro iperrealista di disarmante lucidità. 
BUNNA Dj set from Africa Unite

Il Primo Maggio Ma(r)che Festival avrà l’onore, oltre che il piacere, di ospitare ai Giardini Diaz una vera e propria leggenda e colonna portante del reggae italiano.

Bunna, pseudonimo di Vitale Bonino, è un cantante e chitarrista italiano, membro fondatore del gruppo Africa Unite. Originario della provincia di Reggio Calabria ma nato a Pinerolo, nel 1981 forma, insieme a Francesco “Madaski” Caudullo, gli Africa Unite, gruppo musicale rocksteady-dub, considerato la prima band del panorama del reggae italiano. Dal 1994 al 2006 Bunna collabora al progetto Bluebeaters nelle vesti di bassista e voce. In oltre 30 anni di attività musicale dentro e fuori gli Africa Unite, Bunna si è guadagnato l’attenzione e l’affetto di un pubblico sempre più vasto.

SPAGHETTI A DETROIT

La formazione attuale degli Spaghetti a Detroit nasce sul finire del 2007 e da allora il gruppo composto da Lorenzo Girelli (voce-chitarra), Tullio Gualtieri (tastiera), Gianluca Palma (percussioni), Ivo Falasca (basso) e Giuseppe Rizzo (batteria) ha attraversato generi e stili musicali riuscendo a conservare una spiccata identità e originalità senza tralasciare l'obiettivo primario che è quello di intrattenere e far ballare il pubblico. I punti di riferimento nella scelta del loro repertorio vanno dallo swing agli interpreti “classici” del cantautorato italiano come Vinicio Capossela, Fabrizio De Andrè, Ivan Graziani, Adriano Celentano, Paolo Conte e Franco Battiato fino ad arrivare ai diversi esponenti della “nuova leva cantautorale italiana”, su tutti Alessandro Mannarino, Brunori Sas e Dente.
LE STRADE

La band nata alla fine del 2011 inizia a farsi spazio nell'underground italiano suonando in giro per l'Italia e riscontrando subito seguito soprattutto nella sua città natale, Bologna, riuscendo a riempire il leggendario Covo Club, mecca internazionale dell'indie, e calcando palchi come l’Estragon, Circolo Degli Artisti di Roma e anche di festival importanti come il Frogstock Festival insieme ai Marta Sui Tubi. Il suo sound è influenzato dall'alternative rock con numerosi inserti di elettronica e synth, ammorbiditi da un sound a tratti vintage.
DURGA MATA

Storica tribute band dei Rage Against the Machine, i Durga Mata sono Josafat Farroni alla voce, Maurizio Naso alla chitarra, Romina Pantanetti al basso, Pietro Pianesi, alla batteria.
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