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IV edizione Macerata Racconta

 e Fiera dell’editoria Marche Libri
28 aprile – 6 maggio

Il tema scelto, le novità e la fiera dell’editoria Marche Libri
Il tema scelto per la quarta edizione di Macerata Racconta è quello delle Assenze: “L’assenza - interviene il direttore artistico della manifestazione, Giorgio Pietrani - evoca immediatamente l’immagine di uno spazio vuoto che deve necessariamente essere rioccupato o colmato. Assenza come necessità ‘di una più acuta presenza’ o di una mancanza che scombina l’esistente. Affrontiamo questo argomento, come di consueto, invitando autorevoli personaggi del panorama letterario, filosofico, giornalistico e accademico a dialogare su alcune tematiche nevralgiche della società come la giustizia, l’informazione, la comunicazione, il pensiero, il lavoro e molte altre”.
L’edizione 2014 di Macerata Racconta presenta alcune novità rispetto alle precedenti edizioni. Innanzitutto la durata che diventa di 8 giorni e poi la fiera dell’editoria Marche Libri che cambia location e si trasferisce all’Auditorium San Paolo in piazza della Libertà (inaugurazione il 2 maggio alle ore 16, chiusura il 4 maggio alle ore 20,30) con la presenza di 52 case editrici tra cui alcune provenienti da altre regioni italiane. 
  Altre novità riguardano le esposizioni, che aumentano sia per numero che per rilevanza. Macerata Racconta, infatti, ospiterà, tra le altre, la mostra Libri senza parole. Destinazione Lampedusa, costituita da 111 volumi, provenienti da tutto il mondo, che, partita dal palazzo delle Esposizioni di Roma, sta girando l’Italia per approdare, alla fine del percorso, a Lampedusa dove verrà allestita una biblioteca pubblica per l’infanzia. 
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