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IV edizione Macerata Racconta

 e Fiera dell’editoria Marche Libri
28 aprile – 6 maggio

Il programma in pillolle

Vasto e variegato il programma di Macerata Racconta 2014. Si inizierà il 28 aprile con Cena al buio: un’esperienza sensoriale divertente e coinvolgente che farà riflettere su cosa significhi essere privati di un senso fondamentale come la vista, realizzata in collaborazione con l’Unione Italiana Ciechi a cui sarà destinato il ricavato. Per partecipare è necessaria la prenotazione al numero 333 8919664. 

  
Il 29 aprile sarà il giorno dell’inaugurazione delle esposizioni artistiche alla Galleria Mirionima (ore 18) e agli Antichi Forni (ore 19) mentre il 30 aprile si aprirà, in mattinata, con Francesca Chiusaroli e le scritture brevi, nel pomeriggio con Claudio Fava, giornalista, scrittore e attualmente vicepresidente della Commissione Antimafia, mentre alle 21 sarà la volta del convegno sulla disinformazione nell’era dell’informazione con Ennio Remondino, Loris Campetti, Massimo Raffaeli e Angelo Ferracuti. 

  
Dal 2 maggio riprenderanno anche gli Aperitivi con l’autore, alle 12 alla Civica Enoteca Maceratese, con Eugenio Baroncelli, nel pomeriggio si parlerà di assenza di giustizia con Salvatore Natoli e la sera di televisione, comunicazione e assenza del pensiero critico con Carlo Freccero ex direttore RAI. La giornata si concluderà con Luca Violini al Teatro Lauro Rossi per una lettura teatrale, in dolby surround, liberamente tratta da un racconto di Agatha Christie.  

Sabato, 3 maggio, sarà il giorno più ricco di appuntamenti, dalle 10 del mattino fino alla mezzanotte. Tra i tanti l’aperitivo delle 12 con Valeria Paniccia, gli incontri alla Loggia Del Grano a partire dalle ore 16, Massimo Cirri celebre conduttore della trasmissione radiofonica di RAI Radio 2 Caterpillar, alle 18,30, che parlerà del tempo senza lavoro, Massimo Cacciari e la figura del padre assente, alle 21, al teatro Lauro Rossi e a seguire, alle 22, Marco Fagotti, al Terminal con Affabulazione, improvvisazioni musicali e narrative. Concluderà la giornata lo spettacolo teatrale, di e con Rosetta Martellini, Donne di Marca, in programma agli Antichi forni.  

Domenica, 4 maggio, si partirà con Melania Mazzucco alle 12 per l’aperitivo con l’autrice e si proseguirà nel pomeriggio con Eraldo Baldini, il geniale inventore del genere gotico rurale, seguirà Saverio Marconi poliedrico artista che parlerà al Lauro Rossi del teatro dell’assenza fino all’appuntamento clou della sera, alle 21, con il celebre Maurizio De Giovanni, uno dei più importanti autori di noir in Italia e creatore del commissario Ricciardi e dei Bastardi di Pizzofalcone. Il festival proseguirà anche nelle giornate del 5 e 6 maggio con altri appuntamenti che vedranno protagonisti Alessandro Marini, Carlo Latini e Valerio Calzolaio, Giorgio Cipolletta e la performance artistica di Salvatore Iaconesi e Oriana Persico.
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