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Venerdì 9 Maggio dalle ore 22.00 Piazza V. Veneto

IL TRIANGOLO in concerto

a cura dell’ Associazione Strade d’Europa

Il 9 Maggio, giorno della Festa dell’Europa, l’Associazione Strade d’Europa propone Il Triangolo in concerto, dalle ore 22.00, in Piazza V. Veneto.

(in caso di pioggia il concerto si terrà presso il Teatro L. Rossi)

È il dicembre del 2010 quando tre ragazzi del luinese - Marco Ulcigrai (chitarra e voce), Thomas Paganini (basso e cori) e Mauro Campoleoni (batteria) - danno vita ad un nuovo progetto musicale chiamato IL TRIANGOLO. Nato dalle ceneri delle precedenti esperienze musicali, il trio cambia nome, cambia genere, sviluppa nuove idee e guadagna nuova energia.

Il sound de Il Triangolo abbraccia l'influenza della tradizione musicale italiana, inspirandosi al beat anni '60 e ad una certa canzone d'autore degli anni '70, ma raggiungendo un risultato del tutto contemporaneo che la rende una band moderna ma non alla moda, modernista ma non retrò, che parlando di giovinezza e amore attinge al passato sconvolgendone i suoni con ritmi incalzanti. 
Una band che sembra uscita da altri tempi, Il Triangolo. Eppure, una band moderna, al passo coi tempi, pulita ma tutt'altro che noiosa. Il disco d'esordio del 2012 Tutte le canzoni si fa portavoce di questo sound fresco, con il quale il trio ha girato l'Italia negli ultimi due anni.
Tornano in tour da maggio, in concomitanza con l'uscita del il nuovo albu Un'America,ancora una volta pubblicato con Ghost Records.

Pur conservando lo stampo dell'album precedente, i brani di Un'America si caratterizzano per sonorità più graffianti, fortemente influenzate dalla scena rock internazionale
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Domenica 11 Maggio ore 17,30 Civica Enoteca Maceratese 

Evento finale del challenge Instagram  #heroforaday
A cura di Associazione Strade d’Europa in collaborazione con la community Instagramers IgersMacerata
​Durante l’appuntamento Il gusto della Domenica- Sapori d'Europa:  cucina fusion con ingredienti locali , l’Associazione Strade d’Europa presenterà l’evento finale del challenge Instagram #heroforaday «We can be heroes, just for one day» C’è davvero bisogno di grandi gesti per salvare l’Europa?
 
La nostra mascotte EUgenio è diventato nel 2014 un supereroe: c’è davvero bisogno di grandi gesti per salvare l’Europa? Secondo EUgenio bastano piccole azioni quotidiane per dare il proprio contributo e sentirsi un eroe; dalla raccolta differenziata al volontariato: piccoli gesti per migliorare la tua vita e quella degli altri. Il contributo di ognuno di noi è importante.

Dal 28 aprile al 9 maggio 2014 scatta una foto che racconti le piccole azioni quotidiane che ti fanno sentire un eroe, pubblicala usando l’hashtag  #heroforaday e taggando @festaeuropamc e @igers_macerata.

Il challenge termina il 9 Maggio: l’autore della foto che meglio avrà colto lo spirito della Festa dell’Europa 2014 riceverà una gradita sorpresa da parte dell’Associazione Strade d’Europa, presso la Civica Enoteca di Macerata l’11 Maggio, alle ore 17.30.

P.S. Dalla raccolta differenziata al volontariato, piccoli gesti per migliorare la tua vita e quella degli altri: eroe è chi fa il suo dovere ogni giorno!
#heroforaday #festaeuropamc #aperitivieuropei #igersmacerata #igersmarche
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