ESN MacErasmus alla Festa dell’Europa 2014  con “Votare #Perchèno

Anche gli Erasmus scendono nelle piazze e nei bar maceratesi per la Festa dell’Europa. In occasione della SocialErasmus Week 2014, ESN Macerasmus assieme agli studenti internazionali di UniMC intendono lanciare la campagna Votare #Perchèno per promuovere l’esercizio del diritto di voto tra i più giovani. L’astensionismo sembra essere infatti, anche per le prossime elezioni europee 2014, il primo partito tra gli under-35, che si sentono sempre più lontani dalle politiche dell’Unione. 

Gli studenti Erasmus presenti a Macerata, diretti fruitori di programmi a favore dell'istruzione come il nuovo Erasmus+, potranno testimoniare ai loro coetanei l’utilità delle istituzioni europee e l’importanza delle elezioni come fondamentale mezzo democratico per scegliere il futuro dell’Unione.

Venerdì 9 Maggio, a partire dalle ore 18 circa, di in occasione del concerto del gruppo  “Il Triangolo”, gli Erasmus saranno in Piazza V. Veneto  per dibattere sul tema con i ragazzi maceratesi. Questi potranno inoltre vincere un viaggio a Bruxelles partecipando al sondaggio online EVA (European Voting Assessment) promosso da ESN per analizzare l’impatto dei programmi di studio e lavoro all'estero sulla percezione delle politiche europee. 

Gli studenti internazionali e i ragazzi di ESN Macerasmus nei giorni della Festa dell’Europa (dal 7 al 10 maggio) costituiranno una sorta di  “giuria di qualità” degli aperitivi europei nei bar aderenti, in qualità di esperti di cucina continentale.
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