8 Maggio  Piazza V. Veneto

Officina della musica – Band emergenti in concerto 
a cura di Officina Universitaria

In occasione della Festa dell’Europa abbiamo deciso di organizzare un contest in Piazza Vittorio Veneto che coinvolgesse non solo studenti e studentesse ma tutta la cittadinanza maceratese in ottica di quella partecipazione attiva che non deve ridursi solo all’interno delle mura universitarie ma che deve spiegarsi in tutto il territorio maceratese. 

L'evento sarà l’8 Maggio in Piazza Vittorio Veneto dalle ore 21.00. Cinque gruppi (” Anonima Stimpelleria”, “Dirac”, “Echoes”,” El Trio Los Bastardos” e “Laido”), tutti nati e cresciuti nelle Marche, si sfideranno in un contest musicale e visivo: insieme alle canzoni, chiaramente originali, sarà infatti proiettato un video, montato da ogni gruppo proprio per questa occasione. Il vincitore sarà scelto per un 50% da una giuria composta da esperti nel settore e da uno studente e per l'altro 50% dall’applausometro. Il premio in palio per il vincitore del contest è l'utilizzo della sala di registrazione del Comune per cinque ore: i gruppi potranno così  registrare i loro nuovi brani.

Gli esercizi commerciali che hanno contribuito alla realizzazione di questa serata sono: negozio di bio prodotti “Ritorno alla Terra”, “il Forno di Matteo”, “Pizzeria Del Corso”, parrucchieria “Deborah”, “Faber Cafè”, “Magacacao”, “Pizzeria Bel Mondo”, “Pizzeria il Sorriso”, “Agenzia Andalusa Viaggi” e “Musicarte”.
Invitiamo tutti gli studenti e tutta la cittadinanza maceratese all’evento e garantiamo che sarà un cocktail di energia e divertimento.

Officina Universitaria
