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  Vuoi sapere cosa succede a Macerata in tempo reale? Scarica l'app gratuita CityUser sul tuo smartphone. 

Si tratta di un nuovo canale di informazione con il quale il Comune di Macerata aumenta la comunicazione e di conseguenza  la possibilità per i cittadini di essere informati sugli eventi che accadono in città. L'app è geolocalizzata: basta selezionare Macerata e cliccare l'opzione "segui" http://www.cityuser.it/ .

CityUser è un’applicazione mobile di ultima generazione che permette di ricevere gratuitamente ogni giorno, in tempo reale, aggiornamenti, notizie ed eventi delle città italiane e da qualche giorno anche quelle di Macerata. 

  Le informazioni, gestite direttamente dall’Amministrazione comunale, sono classificate in categorie e vengono notificate sugli smartphone in base alle preferenze del singolo cittadino.

 Gli argomenti riguardano allerta meteo, protezione civile, traffico, viabilità, scadenze, tributi e avvisi ma anche le news di arte, eventi, cultura, sport, tempo libero, turismo, tradizione e territorio.
  CityUser è uno strumento pensato sia per i cittadini, che vivono la città e necessitano di informazioni sempre più precise e puntuali, che per i turisti, i cosiddetti city user, aggiornati in tempo reale grazie al sistema della geolocalizzazione.

Tre motivi per aderire al progetto

· Entrare nel più grande “network relazionale” nazionale di comunicazione.

· Superare i confini urbani: una sola Applicazione per tutta Italia. 
CityUser “accompagna” l’utente su tutto il territorio italiano. In base alla sua posizione geografica (geolocalizzazione) presenta il “menù” delle offerte della città visitata, in una sorta di “giornale” (flip magazine) dalla grafica efficace.

· Uno strumento potente per un’informazione “certificata”, puntuale, capillare e multilingua dedicato e riservato solo alla PA italiana per erogare informazioni e servizi a livello di Smart City europea.

Semplice e immediato

Per utilizzare CityUser basta accedere via Internet in un’area operativa riservata. Non sono necessari server dedicati o computer con particolari caratteristiche tecniche. L’interfaccia utente è stata semplificata al massimo pur mantenendo una notevole flessibilità. E’ possibile inserire, senza limite di quantità e vincolo economico, notizie in diverse lingue (che saranno riconosciute automaticamente dai dispositivi mobile dei city user), immagini, indirizzo dell’evento (da ritrovare sulle mappe di Google Maps), la durata dell’evento (per memorizzare inizio e scadenza) e notificare tutte queste informazioni in tempo reale sui dispositivi di ogni singolo city user. Inoltre l’operatore del Comune definisce come e quando dare “notifica”, ovvero come avvisare i city user dell’arrivo di una nuova notizia.

QR Code

L’App – già disponibile gratuitamente nell’Apple Store e in Google Play  – è scaricabile anche tramite “QR-Code” o, ancora, su affissioni, manifesti, volantini e depliant  e, naturalmente, nei siti web istituzionali. 

Alcuni casi di successo
Comune di Bergamo | Comune di Massarosa | Comune di Folignano | Comune di Venezia | Comune di Casale Monferrato | Comune di Soliera | Comune di Monza | Comune di Bastiglia | Comune di Cuneo | Comune di Macerata | Puccini Festival | Comune di Novellara | Ministero della Salute | Regione Valle d’Aosta | Repubblica San Marino | Provincia di Pavia | Comune di Pesaro | Provincia di Pesaro e Urbino | Comune di Castel San Pietro Terme.
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