OGGETTO: Differimento termine di scadenza e parziale modifica condizioni di partecipazione avviso pubblico per procedura di mobilità volontaria per la copertura di posti in varie categorie e profili professionali, a tempo pieno e indeterminato, ai sensi dell’art.30 c.1 D.Lgs 165/01.

IL SEGRETARIO GENERALE

VISTA la determinazione n.502/31 del 03/08/2012 che approva l’avviso;

PRESO ATTO  che l’Amministrazione provinciale di Macerata, con deliberazione della Giunta Provinciale n.263 del 29/08/2012, inviata con lettera prot. 4778185 del 30/08/2012, considerata la situazione organizzativa delle province soggette al processo nazionale di riordino, richiede una proroga dei termini dell’avviso suddetto, nonché la modifica parziale delle condizioni di accesso al medesimo da parte dei dipendenti provinciali;

CONSIDERATO:

-          che le ragioni espresse nel testo della deliberazione provinciale sono tali da essere fatte proprie anche dal Comune di Macerata, essendo utile consentire l’esame delle domande dei dipendenti provinciali in servizio presso tutte le amministrazioni provinciali soggette a riordino per ampliare la platea di coloro tra i quali il Comune può selezionare le risorse umane necessarie;

-          che, di conseguenza il differimento del termine di una settimana e la modifica parziale delle condizioni di accesso non produce alcun danno, ma anzi consente un’opportunità;

DETERMINA

DI CONSENTIRE il differimento del termine di scadenza dell’avviso pubblico di cui sopra dal 03/09/2012 al 10/09/2012;

DI AUTORIZZARE  i dipendenti delle Province soggette al processo nazionale di riordino di partecipare all’avviso allegando, ove non siano in possesso del nulla osta, copia della richiesta formale del rilascio dello stesso all’ente di appartenenza. 

IL SEGRETARIO GENERALE

        Dott.Antonio Le Donne

