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Il Coordinamento Nazionale La Gabbianella per il Sostegno a Distanza (SAD) si è costituito a Roma il 3 dicembre 1997 con 14 associazioni.

Nel giugno del 2000 è diventato Associazione onlus, a tutt'oggi le associazioni sono 46 e hanno progetti di SAD in 80 Paesi del mondo.

Il nome La Gabbianella è ispirato alla simpatica e toccante storia raccontata da Luis Sepùlveda sui valori della solidarietà tra diversi.
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LA GABBIANELLA e le associazioni socie riconoscono di avere in comune gli obiettivi di seguito elencati che si impegnano, singolarmente e con iniziative coordinate, a promuovere e a favorire:

- Promuovere, tutelare e sviluppare il SAD comunque denominato(adozione a distanza, affido a distanza, borsa di studio…), per dare l'opportunità a chi è aiutato di acquisire autonomia.

- Diffondere notizie sulle realtà in cui si opera nel rispetto delle identità culturali e 
della dignità umana delle persone interessate.

- Responsabilizzare i mass media a comunicare informazioni rispettose e corrette delle realtà più povere e svantaggiate del mondo.

- Fare educazione alla Mondialità e alla Solidarietà.

- Favorire lo sviluppo politico, sociale ed economico di ogni Paese nel rispetto delle diversità culturali.

- Sollecitare ad azioni concrete le Istituzioni locali, nazionali e internazionali sul grave problema dell'infanzia vittima di guerre, povertà, sfruttamento, ignoranza e ogni altra forma di oppressione

PROGETTO    1

Nome del progetto:
“Missione informatica”

Ente Proponente:         La Gabbianella, Coordinamento per il Sostegno a distanza Onlus

Via Cesare Balbo 4, 00184 Roma

Tel/fax 06/483381

Segreteria@lagabbianella.it

Economia Alternativa 

C/o Casa dei Missionari Comboniani 
via L. Lilio 80, 00142 Roma

L’Associazione Economia Alternativa è una ONLUS che fa parte del Coordinamento La Gabbianella; ha sede presso la Casa Generale di Roma dei Missionari Comboniani, con i quali opera in stretto collegamento. L’Associazione si propone, attraverso varie iniziative, di sensibilizzare il pubblico sui drammatici problemi del Terzo Mondo e di raccogliere offerte da persone, società ed enti per destinarle al finanziamento dei progetti proposti dai Missionari stessi a favore delle popolazioni più bisognose, soprattutto dell'Africa sub sahariana. 


La realizzazione dei progetti é curata direttamente dai Missionari Comboniani (che contano circa 1780 padri, 1705 suore e numerosi fratelli laici) i quali operano prevalentemente in Africa e hanno scelto di condividere, talvolta eroicamente, tutte le difficoltà delle popolazioni locali per portare loro sollievo sia spirituale che materiale.

Responsabile 

Progetto: 

Suor Maria Luisa Matarazzo

Località:

Roma

Obiettivi:
Aumentare la formazione delle suore missionarie che saranno inviate presso le Missioni Comboniane in Mozambico, in Congo, in Sudan, in Uganda, in Centrafrica, in Tchad, in Etiopia, in Eritrea, in Togo, 

Beneficiari:

15 suore missionarie che saranno inviate presso le Missioni Comboniane.

PROGETTO   2

Nome del progetto:
“Introduzione all’informatica”

Ente Proponente:         La Gabbianella, Coordinamento per il Sostegno a distanza Onlus

Via Cesare Balbo 4, 00184 Roma

Tel/fax 06/483381

Segreteria@lagabbianella.it

MAIS Onlus
Via Ettore Ciccotti 10, 00179 Roma

Il Movimento per l’Autosviluppo Internazionale nella Solidarietà è una Associazione laica senza fini di lucro, con circa 1500 aderenti su tutto il territorio nazionale e 100 soci. Fa parte del Coordinamento la Gabbianella; è iscritta all'Albo Regionale delle associazioni di volontariato del Lazio e ha sottoscritto la Carta dei Principi per il Sostegno a Distanza.

Responsabile

Progetto:

In Italia 

- Flaviano Pinna
In Madagascar 

- Fr Rakotoarivony Denis 

Direttore della Scuola  
- Fr Ramanahizato Paul

Località:
Ihosy, 600 Km da Antananarivo sulla strada nazionale N° 7 verso Tuléar, Madagascar.

Analisi del 

contesto:
Il liceo Saint Pierre Chanel è l'unico liceo privato della regione Bara, un popolo di pastori sull'alto piano sud del Madagascar. Il popolo Bara da una decina di anni comincia ad interessarsi all'educazione scolastica dei giovani ma poiché la località in cui risiede è distante dal centro di Fianarantsoa, risulta molto difficile per le famiglie permettere ai giovani di trasferirsi o spostarsi a Fianarantsoa per proseguire gli studi dopo aver terminato la scuola elementare. 

Idea Progettuale:

Il liceo Saint Pierre Chanel vuole promuovere l'educazione secondaria nella zona Bara. I fratelli Maristi che conducono questo liceo hanno intenzione di attrezzare nel liceo un laboratorio informatico per avviare dei corsi di formazione rivolti agli alunni della scuola media e sel liceo. In questo modo si permetterà ai giovani di rimanere nella loro casa mantenendo la propria cultura e il contatto con la propria famiglia.

Obiettivo generale:
Migliorare la qualità della vita dei giovani della regione Bara di Tuléar.

Obiettivi specifici:
Migliorare la formazione dei giovani del liceo attraverso l’utilizzo del computer.

Aumentare l’accesso dei giovani all’Università.

Aumentare l’accesso dei giovani al mondo del lavoro.

Beneficiari:
1.200 ragazzi che frequentano le scuole medie della zona e il Liceo Saint Pierre Chanel .

TAVOLA I


Le 18 etnie del Madagascar
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PROGETTO   3

Nome del progetto:
“Informatizzazione Centro Documentazione SAD”

Ente Proponente:         La Gabbianella, Coordinamento per il Sostegno a distanza Onlus

Via Cesare Balbo 4, 00184 Roma

Tel/fax 06/483381

Segreteria@lagabbianella.it

La Gabbianella è un Coordinamento di Associazioni  impegnate in progetti di Sostegno a Distanza (SAD) in 70 Paesi del mondo. Dal 1997 La Gabbianella lavora per la diffusione del Sostegno a distanza svolgendo azione di collegamento tra le Associazioni, curando il Centro Documentazione, promuovendo progetti di educazione alla Mondialità e alla Solidarietà per le scuole di ogni ordine e grado di tutta Italia, collaborando con le Istituzioni per la promozione del SAD.

Responsabile 

Progetto:

Chiara Guerrieri

Località: 

Roma

Idea Progettuale:
I Centri di Documentazione specializzati sulle tematiche del volontariato, del sostegno, dello sviluppo, della cooperazione, rappresentano poli di servizio, sportelli di orientamento aperti a chiunque desideri riflettere e far riflettere sui problemi dello sviluppo e sull’attuazione dei diritti fondamentali nel mondo, sui legami di interdipendenza tra Nord e Sud del mondo, sull’incontro tra popoli e culture. Questi laboratori futuri sono concreti punti di partenza per le azioni di sensibilizzazione sul territorio e per la costruzione di una società planetaria più giusta, tollerante e solidale. Le loro attività corrono a volte parallele, a volte trasversali alle iniziative e ai programmi del mondo della scuola. Rivolgono grande attenzione al settore extrascolastico, al mondo dell’associazionismo e del volontariato, degli enti locali e regionali, degli animatori sociali, di un pubblico non specializzato ma altrettanto curioso, attento e motivato. Sono realtà organizzate che hanno promosso per anni gran parte dello scambio e delle ricerche di esperienze tra persone di diversa nazionalità e cultura. Quindi il loro lavoro può contribuire alla formazione e all’aggiornamento del volontariato, all’informazione e sensibilizzazione dell’opinione pubblica, per la formazione di una cittadinanza attiva. 

In Italia esistono centri di documentazione specializzati sul volontariato, sulla realtà dell’infanzia a livello italiano, ma fino ad oggi non esiste un centro specifico completo sulle tematiche e problematiche a livello internazionale riguardanti il Sostegno a distanza e le forme di partecipazione attiva da parte della cittadinanza.
La Gabbianella cura da anni un Centro Documentazione in cui sono raccolti  materiale bibliografico, monografie e materiale grigio, una ricca emeroteca e una videoteca. Per rendere questo materiale fruibile e renderne più semplice la consultazione da qualche mese si sta provvedendo alla catalogazione sistematica delle risorse creando un database che consentirà di effettuare una ricerca per titolo, autore e argomento. 

Questo database, una volta completato, sarà messo on-line sul sito www.lagabbianella.it. Per velocizzare l’informatizzazione e rendere più agevole la consultazione si avverte la necessità di creare 4 postazioni dedicate, ciascuna con un computer dal quale sarà possibile accedere direttamente al database, consultare il materiale multimediale, fare ricerce su internet. 

I servizi offerti dal Centro Documentazione saranno:

· Accesso e consultazione dell’archivio informatizzato;

· Consulenza e orientamento bibliografico;

· Produzione di materiali di aggiornamento bibliografico.

Il Centro Documentazione sul Sostegno a Distanza può instaurare e/o mantenere un rapporto di “scambio” con le singole associazioni, organizzazioni, enti che invieranno materiale informativo. Per il Centro è utile avere tutto ciò che viene messo in circolazione a livello nazionale e internazionale, in cambio ogni organizzazione riceve pubblicità e “prestigio” perché il proprio materiale è inserito nell’unico Centro di Documentazione specifico sul SAD.

Obiettivi:

Perfezionare la gestione del Centro Documentazione

Beneficiari:

Il gruppo target del presente progetto è formato da:

-  Cittadini solidali

· Operatori del settore;

· Volontari;

· Studenti delle scuole di ogni ordine e grado e universitari;

· Insegnanti;

· Ricercatori e studiosi.
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