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IL SINDACO

Dato atto che

l’albo degli scrutatori di seggio elettorale, costituito su base volontaria, alla data del gennaio 2011 è composto da n. 2360 nominativi;

a norma dell’art.6 L. 95/89, tra il 25° ed il 20° giorno antecedente la data della votazione, la Commissione Elettorale Comunale procede alla nomina degli scrutatori occorrenti per ogni sezione elettorale, più le riserve, scegliendoli tra i nominativi compresi nell’albo stesso;

per le prossime tornate elettorali del 2011, la stessa commissione ha stabilito di selezionare i necessari 178 scrutatori più le riserve, nonché i 136 scrutatori per i referendum, scegliendo in via prioritaria ma non esclusiva tra coloro che vorranno manifestare il loro interesse attuale con una nuova apposita domanda;

INVITA 

tutti gli elettori iscritti all’albo degli scrutatori, intenzionati a svolgere la funzione di scrutatore per le imminenti elezioni provinciali del 15 e 16 maggio 2011 ( la composizione del seggio resta invariata anche per l’eventuale ballottaggio del 29 e 30 maggio 2011) a presentare apposita domanda nonché invita gli stessi a presentare ulteriore distinta domanda per svolgere la funzione di scrutatore per i referendum del giugno 2011

AVVISA CHE

LA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE

procederà tramite sorteggio alla nomina degli scrutatori e delle riserve tra quelli che avranno presentato la suddetta domanda e che, se il numero dei richiedenti sarà inferiore a quelli occorrenti, si procederà al completamento tramite sorteggio dall’albo degli scrutatori.

Le domande, accompagnate da fotocopia non autenticata del documento di identità (o da scansione di esso nel caso di utilizzo della posta elettronica) potranno essere consegnate a mano o inviate a mezzo fax al n. 0733/256435 o all’indirizzo di posta elettronica elettorale@comune.macerata.it o a mezzo del servizio postale (farà fede il timbro comunale di arrivo) e dovranno pervenire all’Ufficio Elettorale in Viale Trieste 24, entro e non oltre il 12 aprile 2011.

Il modulo di domanda è disponibile nel sito del Comune www.comune.macerata.it, presso l’Ufficio Elettorale, presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico di viale Trieste 24 e presso lo sportello Informa Giovani in Via Pannelli 30/32

Dalla Civica Residenza li, 18/3/2011









IL SINDACO








     Romano Carancini
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