Forum tematici

(proposta)
L’amministrazione comunale, promotrice del processo agenda 21 locale, per l’avvio dei forum tematici  avanza tre proposte, che non vogliono essere vincolanti né esaustive, pertanto non pregiudicano la possibilità di attivare altre proposte forum tematici.
Tali proposte sono state elaborate sulla base dell’analisi della Relazione sullo Stato dell’Ambiente e dei suggerimenti e spunti di riflessione raccolti durante la campagna informativa “verso i forum…” svolta nello scorso anno. 
Forum tematico “risparmio energetico”
L’opportunità di avviare un percorso progettuale sul risparmio energetico trova la sua ragion  d’essere in motivazioni sia di carattere globale che locale. L’Earth Summit di Rio  del 1992, e i numerosi summit e trattati internazionali che ne sono seguiti (Johannesburg, Kyoto, Buenos Aires), pongono l’accento su una problematica che potremmo definire “la problematica” ambientale dei nostri tempi, ossia quella del riscaldamento globale dovuto all’effetto serra.

Come noto c’è una sostanziale convergenza del mondo scientifico nel ritenere che le emissioni di gas serra di origine antropica siano alla base del riscaldamento della nostra atmosfera ed esse sono a loro volta riconducibili all’uso crescente (e appunto non sostenibile) di combustibili fossili. Si tratta di una tematica amplissima e molto complessa che, per essere affrontata correttamente, richiede un approccio sia tecnologico (diffusione di tecnologie per il risparmio energetico e per la produzione di energia da fonti rinnovabili)  che comportamentale (entrano infatti in gioco anche i nostri stili di vita e le abitudini quotidiane). Da un punto di vista locale, il risparmio energetico e la diffusione dell’uso di fonti rinnovabili ha positivi riscontri sia in termini ambientali (miglioramento della qualità dell’aria) che in termini socio/economici (le tecnologie verdi costituiscono in genere un buon investimento economico).

Nella Relazione sullo Stato dell’Ambiente i consumi energetici sono analizzati come dato diffuso, riscontrabile in moltissimi aspetti della vita cittadina.
I forum tematici sono aperti a tutti, il forum sul risparmio energetico ha in particolare bisogno della partecipazione tanto dei cittadini che delle realtà economiche, associative e istituzionali che possono dare un contributo di volontà, disponibilità e conoscenza.

Forum tematico “mobilità sostenibile”

La Relazione sullo Stato dell’Ambiente mette in evidenza alcuni aspetti salienti e critici della mobilità nella città di Macerata. Pur essendo avviate, e prossime al completamento, alcune importanti opere infrastrutturali, destinate a  migliorare e fluidificare il traffico, è comunque necessario non tralasciare ogni altra iniziativa. 

Nel territorio maceratese risultano infatti oltre 63 veicoli ogni 100 abitanti, con una media che è ampiamente al di sopra di quella nazionale e una delle più alte della Regione Marche, d’altro canto, le stime (su base nazionale) della crescita della domanda di mobilità  variano dal 2 al 4% l’anno, il che significherebbe un aumento potenziale di circa il 30% nei prossimi dieci anni, in grado di vanificare o attenuare i benefici degli adeguamenti infrastrutturali stessi.
Il traffico veicolare è la principale fonte di inquinanti atmosferici nel nostro ambiente urbano e, per ragioni attinenti alla cultura diffusa e alla conformazione del nostro territorio, c’è una marcata propensione all’uso del mezzo privato.

Il forum sulla mobilità sostenibile è aperto alla partecipazione dei privati cittadini, delle istituzioni e di tutte le realtà socio/economiche che, essendo ad un tempo causa e vittime del traffico, intendono dare un contributo di idee e progettualità.
Forum tematico “la città delle bambine e dei bambini”

La città di Macerata ha un’attenzione speciale per i bambini; come risulta dalla Relazione sullo Stato dell’Ambiente i servizi all’infanzia sono di buon livello, esistono iniziative che stimolano la partecipazione dei minori e testimoniano una volontà di ascolto e confronto.
Abbiamo ritenuto opportuno quindi promuovere la nascita di questo forum tematico non perché esista un’emergenza (benché anche nel campo delle politiche per l’infanzia e l’adolescenza siano auspicabili ulteriori progressi), ma in quanto convinti che per progettare interventi nella direzione della sostenibilità sia utile e produttivo fare propria l’ottica dei bambini e dei giovani. 

Del resto se lo sviluppo è sostenibile quando non pregiudica la possibilità di sostentamento e realizzazione delle generazioni future, allora è corretto partire dal loro punto di vista.

In tal senso questo forum ha carattere di “trasversalità”, intende cioè realizzare progetti che in vario modo incidano sulla qualità dell’ambiente cittadino e che abbiano come denominatore comune la partecipazione  delle bambine, dei bambini e di quanti, ciascuno per i propri settori di competenza, sono disposti a mettere in gioco il proprio tempo per una città fatta anche a loro misura.
