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OGGETTO: vittime di reato? Al via un nuovo servizio presso i Vigili urbani.

Prende il via a Macerata il servizio di “Assistenza e aiuto alle vittime di reato” promosso dall’Amministrazione comunale nell’ambito di un protocollo di intesa con la Prefettura. L’ufficio preposto si trova presso il comando dei Vigili Urbani al numero telefonico 0733/256346.

Obiettivo del progetto, cofinanziato dalla Regione Marche, è quello di sostenere le vittime di piccoli reati come scippi, borseggi, furti o truffe fornendo informazioni utili a  risolvere i problemi più immediati. L’operatore una volta individuati i bisogni del cittadino è in grado indicare le procedure da seguire per sporgere denuncia, per duplicare documenti, bloccare carte di credito, chiedere risarcimenti e potrà fornire anche i recapiti di artigiani disponibili a riparare in tempi brevi finestre, vetri o porte eventualmente danneggiate.


Per promuovere il nuovo servizio e sensibilizzare i cittadini verso la collaborazione offerta dalle istituzioni per prevenire e fronteggiare episodi di microcriminalità, da lunedì prenderà il via una campagna di informazione divulgata attraverso l’affissione di manifesti e locandine riguardanti il progetto.
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